
 ALL-BOND SE LINER se puede utilizar para más beneficios:
 a. Para añadir visibilidad a la capa del adhesivo en las radiografías.
 b. Para aumentar la estabilidad a largo plazo de la unión, algo especialmente importante en la dentina vital profunda o en restauraciones grandes.
7.  Cuando se utilice ALL-BOND SE LINER: Después de polimerizar el adhesivo, aplique una capa fina de ALL-BOND SE LINER en una capa 
   menor de 1mm y fotopolimerice durante 10 segundos a 500mW/cm2.
8.  Continúe con la colocación del material restaurador.
3.   Para las restauraciones indirectas (composite, metal y porcelana)
Preparado dental:
 NOTA: Para obtener mejores resultados, grabe el esmalte sin tallar con el reactivo del ácido fosfórico, como el UNI-ETCH, durante  
 15 segundos y enjuague bien. Si está colocando carillas, hay que grabar todo el esmalte antes de aplicar el ALL-BOND SE.
1.  Seque completamente el preparado dental. 
2.  Si utiliza el sistema de dosificación ACE, siga las INSTRUCCIONES DE USO DEL DOSIFICADOR ACE para dosificar el ACE ALL-BOND SE.  
  Si utiliza envases, dosifique un número igual de gotas de ALL-BOND SE partes I y II (relación 1:1) en el recipiente de mezcla. Vuelva a poner 
   la tapa inmediatamente.
3.  Con un cepillo, mezcle el ALL-BOND SE hasta que obtenga un color rosa uniforme. 
  Precauciones: 
   • Si el material no se vuelve rosa al mezclarlo, no debe utilizarse.
4.  Aplique inmediatamente 1-2 capas de ALL-BOND SE a la preparación seca y luego agite durante 10 segundos.
5.  Seque con aire suavemente empezando a 5cm durante 5 segundos, hasta que ya no haya movimiento visible del material. Luego, con mayor  
  presión, seque con aire más profundamente la cavosuperficie durante 5 segundos. La superficie debe aparecer brillante; de lo contrario,  
  aplique más capas de ALL-BOND SE y repita el paso 5.
6.  Fotopolimerice durante 10 segundos a 500mW/cm2.
  NOTA: No debe utilizarse ALL-BOND SE LINER en la preparación dental.
7.  Continúe con los procedimientos de cementación.
Preparación de restauración indirecta:
Para restauraciones de metal, zirconio y alúmina:
1.  Prepare la superficie interna de la restauración de acuerdo con las instrucciones provistas por el laboratorio.
2.  Continúe con los procedimientos de cementación.
  NOTA: Si se necesita más retención (es decir, coronas cortas), se aconseja aplicar un cebador como Z-PRIME™* Plus a la superficie interna  
  de la restauración antes de la cementación y según las instrucciones del fabricante.
Para las restauraciones de composite:
1.  Prepare la superficie interna de la restauración de acuerdo con las instrucciones provistas por el laboratorio.
2.  Aplique una capa muy fina de ALL-BOND SE LINER a la superficie tratada. NO fotopolimerice.
3.  Continúe con los procedimientos de cementación.
Para las restauraciones de cerámica:
IMPORTANTE: Dado que las diferentes cerámicas necesitan diferentes tratamientos, póngase en contacto con el laboratorio para que le den 
las instrucciones del tratamiento adecuado para la superficie interna.
1. Si el laboratorio recomienda silanación, aplique un cebador de silano, como BIS-SILANETM*, a la superficie interna según las instrucciones 
  del fabricante. 
 NOTA: La superficie de la porcelana no parecerá diferente que antes de la aplicación de BIS-SILANE.
2 a. Para las restauraciones de cerámica excepto las carillas: Aplique una capa muy fina de ALL-BOND SE LINER a la superficie  
  tratada con silano. NO fotopolimerice.
 b. Para las carillas: Aplique 1-2 capas de PORCELAIN BONDING RESIN* en vez de ALL-BOND SE LINER a la superficie interna de la  
  restauración para mantener la estabilidad a largo plazo del tono. NO fotopolimerice.
3. Continúe con los procedimientos de cementación.
4.    Para la desensibilización de las preparaciones con coronas antes de hacer la impresión/provisionalización:
1.  Seque completamente la preparación dental.
2.  Si utiliza el sistema de dosificación ACE, siga las INSTRUCCIONES DE USO DEL DOSIFICADOR ACE para dosificar el ACE ALL-BOND SE.  
  Si utiliza envases, dosifique un número igual de gotas de ALL-BOND SE partes I y II (relación 1:1) en el recipiente de mezcla. Vuelva a poner  
  la tapa inmediatamente.
3.  Con un cepillo, mezcle el ALL-BOND SE hasta que obtenga un color rosa uniforme. 
  Precautions: 
   • Si el material no se vuelve rosa al mezclarlo, no debe utilizarse.
4.  Aplique inmediatamente 1-2 capas de ALL-BOND SE a la preparación seca y luego agite cada capa durante 5-10 segundos.
5.  Seque con aire suavemente empezando a 5cm durante 5 segundos, hasta que ya no haya movimiento visible del material. Luego, con mayor  
  presión, seque con aire más profundamente la cavosuperficie durante 5 segundos. La superficie debe aparecer brillante; de lo contrario, aplique  
  más capas de ALL-BOND SE y repita el paso 5.
6.  Fotopolimerice durante 10 segundos a 500mW/cm2.
7.  Aplique una capa fina de ALL-BOND SE LINER en una capa menor de 1mm y fotopolimerice durante 10 segundos a 500mW/cm2. 
8.  Retire la capa inhibidora de oxígeno con una bola de algodón humedecida en alcohol o una gasa de 2x2 y haga la impresión.
9.  Continúe con el procedimiento de temporización. Se recomienda cubrir el preparado con un lubricante a base de agua como el PRO-V COAT®*  
  antes de aplicar el material temporal, como PRO-V FILL®*.
5.  Desensibilización de la raíz expuesta:
1.  Limpie la superficie de la raíz con BISCO’s CAVITY CLEANSERTM* y piedra pómez (hunda la bola de algodón mojada en CAVITY CLEANSER 
   en los polvos de piedra pómez.)
2.  Enjuague a fondo con agua tibia y seque por absorción con una bola de algodón.
3.  Si utiliza el sistema de dosificación ACE, siga las INSTRUCCIONES DE USO DEL DOSIFICADOR ACE para dosificar el ACE ALL-BOND SE.  
  Si utiliza envases, dosifique un número igual de gotas de ALL-BOND SE partes I y II (relación 1:1) en el recipiente de mezcla. Vuelva a 
   poner la tapa inmediatamente.
4.  Con un cepillo, mezcle el ALL-BOND SE hasta que obtenga un color rosa uniforme. 
  Precauciones: 
   • Si el material no se vuelve rosa al mezclarlo, no debe utilizarse.
5.  Aplique inmediatamente 1-2 capas de ALL-BOND SE a la preparación seca y luego agite cada capa durante 10 segundos.
6.  Seque con aire suavemente empezando a 5cm durante 5 segundos, hasta que ya no haya movimiento visible del material. Luego, con mayor  
  presión, seque con aire más profundamente la cavosuperficie durante 5 segundos. La superficie debe aparecer brillante; de lo contrario,  
  aplique más capas de ALL-BOND SE y repita el paso 6. 
7.  Fotopolimerice durante 10 segundos a 500mW/cm2.
8.   Retire la capa inhibidora de oxígeno con una bola de algodón humedecida en alcohol o una gasa de 2x2.
ELIMINACIÓN: Consulte las disposiciones comunitarias relacionadas con los residuos. En su ausencia, consulte las disposiciones nacionales 
o regionalesrelacionadas con los residuos.
ALMACENAMIENTO: Para conseguir la máxima vida útil del producto, hay que refrigerar (2°C/36°F - 8°C/46°F) el adhesivo ALL-BOND SE  
(envases de partes I y II o cartuchos ACE ALL-BOND SE). No se necesita refrigeración si el producto se utiliza completamente en un plazo de 
sesenta días. Refrigere el cartucho ACE ALL-BOND SE en su bolsa sellada. No abra la bolsa hasta que esté listo para usarlo. Espere a que el  
cartucho refrigerado ACE ALL-BOND SE alcance la temperatura ambiente antes de usarlo. Si se refrigera un cartucho utilizado, habrá que 
guardarlo con el dosificador ACE. ALL-BOND SE LINER y UNI-ETCH deben almacenarse a temperatura ambiente (20°C/68°F - 25°C/77°F).
GARANTÍA: BISCO, Inc. asume la responsabilidad de sustituir los productos en caso de que estén defectuosos. BISCO, Inc. no se respon-
sabiliza por las pérdidas ni los daños, ya sean directos o derivados, que se deban al uso o a la incapacidad de usar los productos conforme a 
lo descrito anteriormente. Antes de su utilización, es responsabilidad del usuario establecer la idoneidad del producto para el uso previsto. El 
usuario asume todos los riesgos y la responsabilidad relacionados con la idoneidad.
*   ALL-BOND SE, ACE, UNI-ETCH, PRO-V COAT y PRO-V FILL son marcas registradas de BISCO, Inc.
 Z-PRIME, BIS-SILANE y CAVITY CLEANSER son marcas comerciales de BISCO, Inc.
 La PORCELAIN BONDING RESIN la fabrica BISCO, Inc.

ALL-BOND SE®*
Adesivo automordenzante
INFORMAZIONI GENERALI 

BISCO ALL-BOND SE è un adesivo dentale che combina mordenzatura, priming e bonding. ALL-BOND SE è un adesivo dentale a base di 
etanolo/acqua che aderisce a dentina e smalto fresato. Trattandosi di un adesivo universale, ALL-BOND SE è stato progettato per l’utilizzo con 
materiali compositi fotopolimerizzabili, autopolimerizzabili e a polimerizzazione duale. 
Poiché tutti gli adesivi automordenzanti contengono monomeri acidi, gli adesivi automordenzanti single-bottle spesso subiscono  
un’autodegradazione del prodotto durante la conservazione. ALL-BOND SE è un prodotto bicomponente in un unico passaggio, quindi molto 
più stabile rispetto ai prodotti monocomponente in un unico passaggio. ALL-BOND SE è disponibile in un sistema tradizionale a due flaconi o nel 
pratico dispenser ACE®* che eroga i due componenti in parti uguali con un solo gesto.
ALL-BOND SE è classificato come adesivo automordenzante leggermente aggressivo (pH = 2,2). Come avviene per tutti gli altri adesivi  
automordenzanti leggermente aggressivi, con ALL-BOND SE si otterrà una migliore ritenzione mordenzando preventivamente lo smalto con 
acido ortofosforico. La preventiva mordenzatura con acido fosforico non è richiesta nelle comuni procedure adesive su dentina o smalto fresato, 
mentre si rende necessaria per l’adesione su smalto non fresato.
ALL-BOND SE LINER è un liner a base resinosa, riempito, radiopaco, concepito per l’utilizzo con l’adesivo automordenzante ALL-BOND SE.  
ALL-BOND SE LINER riduce la permeabilità dell’acqua e aumenta la durata dell’adesione tra l’adesivo ALL-BOND SE e i materiali da restauro 
applicati successivamente. Inoltre ALL-BOND SE LINER è radiopaco e consente l’individuazione radiografica dello strato di adesivo ALL-BOND 
SE nelle aree in cui gli adesivi solitamente si raccolgono, riducendo così il rischio di un’errata diagnosi di carie.
Indicazioni per l’uso:
L’adesivo ALL-BOND SE si usa per:
1. Restauri diretti in compositos

2. Ricostruzione di monconi protesici in compositos

3. Restauri indiretti (composito, metallo, zirconia, allumina e porcellana)s

4. Desensibilizzazione di preparazioni coronali prima della presa dell’impronta o della protesizzazione provvisoria
5. Desensibilizzazione della radice esposta
s  NOTA: Diversamente da altri adesivi automordenzanti, ALL-BOND SE è chimicamente compatibile con i materiali autopolimerizzabili e a 
  polimerizzazione duale senza l’uso di un attivatore supplementare.
Indicazioni per l’uso:
ALL-BOND SE LINER, usato in combinazione con l’adesivo ALL-BOND SE, serve per:
1. Restauri diretti in composito
2. Ricostruzione di monconi protesici in composito
3. Restauri indiretti (composito e porcellana)
4. Desensibilizzazione di preparazioni coronali prima della presa dell’impronta o della protesizzazione provvisoria
Avverteze:
 • Evitare di spruzzare negli occhi. Se l’adesivo ALL-BOND SE (parti I e II) viene a contatto con gli occhi, lavare immediatamente e  
  abbondantemente con acqua e consultare subito un medico.
 • L’acido fosforico contenuto nel mordenzante è gravemente irritante per gli occhi e la pelle. Se il mordenzante rimane a contatto con la pelle 
   o la mucosa per periodi prolungati può provocare lesioni. Se viene accidentalmente spruzzato negli occhi lavare immediatamente e  
  abbondantemente con acqua e consultare subito un medico. In caso di contatto con altri tessuti sciacquare immediatamente con molta 
   acqua per diversi minuti.
 • Estremamente infiammabile
Raccomandazioni:
 • Contaminazione: il prodotto può contenere articoli monouso che non si possono riutilizzare. Si prega di disporre definitivamente delle 
  cannule usate o contaminate. Si prega di non riutilizzare, pulire o disinfettare questi articoli.
Precauzioni:
 • L’adesivo ALL-BOND SE può richiedere la conservazione in frigorifero. Per informazioni complete prima dell’uso consultare le istruzioni  
  per la conservazione specifiche del prodotto.
 • ALL-BOND SE è un materiale fotopolimerizzante. Usare l’adesivo ALL-BOND SE subito dopo l’erogazione nel pozzetto di miscelazione, 
  o proteggerlo dalla luce ambientale.
 • Non utilizzare l’adesivo ALL-BOND SE (parti I e II) se con la miscelazione non vira al rosa.
 • Evitare il contatto con la pelle; le resine non polimerizzate di (met)acrilato possono causare sensibilizzazione cutanea su persone predis 
  poste. In caso di contatto, lavare la pelle con acqua e sapone.
 • Per evitare l’evaporazione dell’adesivo ALL-BOND SE, tenere ben chiuso il contenitore.
 • Per la data di scadenza, vedere le etichette dei singoli componenti. 
 • Scheda dati di sicurezza disponibile su richiesta. 
 • Scheda dati di sicurezza disponibile su www.Bisco.com

ISTRUZIONI PER L’USO
1.  Per restauri diretti in composito e
2.  Per ricostruzione di monconi protesici:
  NOTA: per ottenere i migliori risultati, mordenzare lo smalto non fresato con un mordenzante a base di acido fosforico, ad esempio UNI-ETCH®*,  
  per 15 secondi e risciacquare a fondo.
1.  Asciugare completamente la preparazione del dente.
2.  Se si usa il sistema di erogazione ACE, erogare ACE ALL-BOND SE seguendo le ISTRUZIONI PER L’USO del DISPENSER ACE. Se si usano  
  i flaconi, versare lo stesso numero di gocce di ALL-BOND SE parti I e II (in rapporto 1:1) in un pozzetto di miscelazione. Richiudere immediatamente 
  i flaconi.
3.  Miscelare ALL-BOND SE con un pennellino finché diventa di colore rosa uniforme. 
  Precauzioni: 
   • Il materiale non deve essere utilizzato se con la miscelazione non vira al rosa.
4.  Applicare immediatamente 1-2 strati di ALL-BOND SE sulla preparazione asciutta e poi frizionare ciascuno strato per 5-10 secondi.
5.  Asciugare delicatamente con l’aria iniziando da una distanza di 5cm per 5 secondi, finché non risulti più visibile nessun movimento del  
  materiale. Asciugare poi completamente potenziando il getto d’aria sulla superficie cavitaria per 5 secondi. La superficie deve avere un  
  aspetto lucente; in caso contrario applicare altri strati di ALL-BOND SE e ripetere quanto descritto al punto 5. 
6.  Fotopolimerizzare per 10 secondi a 500mW/cm2. 
 ALL-BOND SE LINER può essere usato per ulteriori vantaggi:
 a. Aggiungere visibilità allo strato adesivo nelle radiografie.
 b. Aumentare la stabilità a lungo termine dell’adesione, particolarmente importante sulla dentina profonda vitale o per grandi restauri.
7.  Se si usa ALL-BOND SE LINER: dopo la polimerizzazione dell’adesivo, applicare uno strato sottile di ALL-BOND SE LINER di spessore  
  inferiore a 1mm e fotopolimerizzare per 10 secondi a 500mW/cm2.
8.  Continuare con l’applicazione del materiale da restauro.
3.   Per restauri indiretti (composito, metallo e porcellana)
Preparazione del dente:
 NOTA: per ottenere i migliori risultati, mordenzare lo smalto non fresato con un mordenzante a base di acido fosforico, ad esempio UNI-ETCH,  
 per 15 secondi e risciacquare a fondo. In caso di posizionamento di faccette, tutto lo smalto deve essere mordenzato prima di  
 applicare ALL-BOND SE.
1.  Asciugare completamente la preparazione del dente. 
2.  Se si usa il sistema di erogazione ACE, erogare ACE ALL-BOND SE seguendo le ISTRUZIONI PER L’USO del DISPENSER ACE. Se si  
  usano i flaconi, versare lo stesso numero di gocce di ALL-BOND SE parti I e II (rapporto 1:1) in un pozzetto di miscelazione. Richiudere  
  immediatamente i flaconi.
3.  Miscelare ALL-BOND SE con un pennellino finché diventa di colore rosa uniforme. 
  Precauzioni: 
   • Il materiale non deve essere utilizzato se con la miscelazione non vira al rosa.
4.  Applicare immediatamente 1-2 strati di ALL-BOND SE sulla preparazione asciutta e poi frizionare per 10 secondi.
5.  Asciugare delicatamente con l’aria partendo da 5cm per 5 secondi, finché non risulti più visibile nessun movimento del materiale. Asciugare 
   poi completamente potenziando il getto d’aria sulla superficie cavitaria per 5 secondi. La superficie deve avere un aspetto lucente; in caso  
  contrario applicare altri strati di ALL-BOND SE e ripetere quanto descritto al punto 5.
6.  Fotopolimerizzare per 10 secondi a 500mW/cm2.
  NOTA: ALL-BOND SE LINER non va utilizzato sulla preparazione del dente.
7.  Continuare con la procedura di cementazione.
Preparazione per restauri indiretti:
Per restauri in metallo, zirconia e allumina:
1.  Preparare la superficie interna del restauro secondo le istruzioni fornite dal laboratorio.
2.  Continuare con la procedura di cementazione.
  NOTA: nel caso sia necessaria una ritenzione supplementare (corone corte) si consiglia di applicare sulla superficie interna del restauro un  
  primer, ad esempio Z-PRIME™* Plus, prima della cementazione, seguendo le istruzioni del fabbricante.
Per restauri in composito:
1.  Preparare la superficie interna del restauro secondo le istruzioni fornite dal laboratorio.
2.  Applicare uno strato molto sottile di ALL-BOND SE LINER sulla superficie trattata. NON fotopolimerizzare.
3.  Continuare con la procedura di cementazione.
Per restauri in ceramica integrale:
IMPORTANTE: poiché i diversi tipi di ceramica richiedono di trattare la superficie in modo diverso, contattare il laboratorio per le istruzioni sul  
corretto trattamento della superficie interna.
1. Se il laboratorio consiglia la silanizzazione, applicare un primer silano, ad esempio BIS-SILANETM*, sulla superficie interna, seguendo le  
 istruzioni del fabbricante. 
 NOTA: l’aspetto della superficie della porcellana non sarà diverso da prima dell’applicazione di BIS-SILANE.
2 a. Per restauri in ceramica integrale ad eccezione delle faccette: Applicare uno strato molto sottile di ALL-BOND SE LINER sulla  
  superficie silanizzata. NON fotopolimerizzare.
 b. Per faccette: Applicare 1-2 strati di PORCELAIN BONDING RESIN* invece di ALL-BOND SE LINER sulla superficie interna del restauro 
   per mantenere la stabilità cromatica a lungo termine. NON fotopolimerizzare.
3. Continuare con la procedura di cementazione.
4.    Per la desensibilizzazione di preparazioni coronali prima della presa dell’impronta o della protesizzazione provvisoria:
1.  Asciugare completamente la preparazione del dente.
2.  Se si usa il sistema di erogazione ACE, erogare ACE ALL-BOND SE seguendo le ISTRUZIONI PER L’USO del DISPENSER ACE. Se si usano i  
  flaconi, versare lo stesso numero di gocce di ALL-BOND SE parti I e II (rapporto 1:1) in un pozzetto di miscelazione. Richiudere  
  immediatamente i flaconi.
3.  Miscelare ALL-BOND SE con un pennellino finché diventa di colore rosa uniforme. 

Indications :
ALL-BOND SE LINER, en association avec l’adhésif ALL-BOND SE  :
1. Restaurations directes en composite
2. Reconstitutions de piliers en composite
3. Restaurations indirectes (composite et céramique) 
4. Désensibilisation de piliers prothétiques avant prise d’empreinte / temporisation
Avertissements :
 • Eviter les projections dans les yeux. En cas de contact oculaire accidentel avec les parties I & II de l’adhésif ALL-BOND SE, rincer  
  abondamment à l’eau et contacter immédiatement les services médicaux.
 • L’acide phosphorique contenu dans le gel de mordançage est un irritant oculaire et tissulaire puissant. Des dommages peuvent survenir  
  en cas de contact prolongé avec la peau ou les muqueuses. En cas de contact oculaire accidentel, rincer abondamment à l’eau et contacter  
  immédiatement les services médicaux. En cas de contact avec d’autres tissus, rincer immédiatement et abondamment à l’eau pendant 
  plusieurs minutes.
 • Hautement inflammable
Mises en garde :
 • Contamination croisée : Produit susceptible de contenir des accessoires exclusivement destinés à un usage unique. Jeter les accessoires  
  utilisés ou contaminés. Ne pas nettoyer, désinfecter ou réutiliser.
Précautions :
 • L’adhésif ALL-BOND SE peut nécessiter d’être réfrigéré. Se référer aux instructions spécifiques de conservation pour une information  
  complète préalablement à toute utilisation.
 • ALL-BOND SE est un matériau photopolymérisable. L’adhésif doit être immédiatement appliqué après sa mise en place dans le godet de 
  mélange, ou protégé de la lumière ambiante.
 • Si le mélange des parties I & II de l’adhésif ALL-BOND SE ne devient pas rose, il ne doit pas être utilisé.
 • Eviter tout contact avec la peau ; les résines (méth)acrylates non-polymérisées sont susceptibles de provoquer des réactions allergiques chez les 
   personnes sensibilisées. En cas de contact, laver la peau à l’eau et au savon.
 • Afin d’éviter l’évaporation de l’adhésif ALL-BOND SE, refermer soigneusement les flacons.
 • Voir les étiquettes individuelles pour les dates d’expiration spécifiques. 
 • Fiche de données de sécuritédisponible sur demande. 
 • Fiche de données de sécurité disponible sur www.Bisco.com.

INSTRUCTIONS D’UTILISATION
1.  Pour les restaurations directes en composite et
2.  Pour les reconstitutions de piliers
  NOTE : Pour de meilleurs résultats, mordancer l’émail non-fraisé à l’aide d’un gel de mordançage à base d’acide phosphorique comme  
  UNI-ETCH®* pendant 15 secondes et rincer abondamment.
1.  Sécher complètement la préparation dentaire.
2.  En cas d’utilisation du système ACE, suivre les instructions d’utilisation de ACE DISPENSER pour l’application du ACE ALL-BOND SE. En cas 
   d’utilisation de l’adhésif en flacons, placer un nombre identique de gouttes des parties I & II du ALL-BOND SE (ratio 1:1) dans un godet de 
   mélange. Refermer immédiatement les flacons.
3.  A l’aide d’un pinceau, mélanger ALL-BOND SE jusqu’à l’obtention d’une couleur rose uniforme. 
  Précautions : 
   • Si le mélange ne devient pas rose, il ne doit pas être utilisé.
4.  Appliquer immédiatement 1 à 2 couches de ALL-BOND SE sur les préparations sèches et agiter pendant 5 à 10 secondes.
5.  Sécher doucement à l’air comprimé en commençant à 5 cm pendant 5 secondes, jusqu’à ce qu’il n’y ait plus de liquide en mouvement. 
  Sécher ensuite complètement en augmentant progressivement la pression au niveau de la surface cavitaire pendant 5 secondes. La surface 
   doit paraître brillante, sinon de nouvelles couches de ALL-BOND SE doivent être appliquées, suivies du renouvellement de l’étape 5. 
6.  Photopolymériser 10 secondes à 500 mW/cm2. 
 ALL-BOND SE LINER peut être utilisé pour bénéficier d’avantages additionnels :
 a. Pour ajouter de la visibilité à la couche d’adhésif sur les clichés radiographiques.
 b. Pour augmenter la stabilité de l’adhésion à long terme, particulièrement importante au niveau de la dentine profonde des dents vivantes 
   ou des restaurations volumineuses.
7.  Lors de l’utilisation du ALL-BOND SE LINER : Après polymérisation de l’adhésif, appliquer une fine couche de ALL-BOND SE LINER d’une  
  épaisseur inférieure à 1 mm et photopolymériser 10 secondes à 500 mW/cm2.
8.  Poursuivre avec la mise en place du matériau de restauration.

3.   Pour les restaurations indirectes (composite, métaux et céramique)
Préparation de la dent :
 NOTE : Pour de meilleurs résultats, mordancer l’émail non-fraisé à l’aide d’un gel de mordançage à base d’acide phosphorique comme  
 UNI-ETCH pendant 15 secondes et rincer abondamment. Pour la mise en place de facettes, tout l’émail doit être mordancé avant  
 l’application de ALL-BOND SE.
1.  Sécher complètement la préparation dentaire. 
2.  En cas d’utilisation du système ACE, suivre les instructions d’utilisation de ACE DISPENSER pour l’application du ACE ALL-BOND SE. En cas 
   d’utilisation de l’adhésif en flacons, placer un nombre identique de gouttes des parties I & II du ALL-BOND SE (ratio 1:1) dans un godet de 
   mélange. Refermer immédiatement les flacons.
3.  A l’aide d’un pinceau, mélanger ALL-BOND SE jusqu’à l’obtention d’une couleur rose uniforme. 
  Précautions : 
   • Si le mélange ne devient pas rose, il ne doit pas être utilisé.
4.  Appliquer immédiatement 1 à 2 couches de ALL-BOND SE sur les préparations sèches et agiter pendant 10 secondes.
5.  Sécher doucement à l’air comprimé en commençant à 5 cm pendant 5 secondes, jusqu’à ce qu’il n’y ait plus de liquide en mouvement.  
  Sécher ensuite complètement en augmentant progressivement la pression au niveau de la surface cavitaire pendant 5 secondes. La  
  surface doit paraître brillante, sinon de nouvelles couches de ALL-BOND SE doivent être appliquées, suivies du renouvellement de  
  l’étape 5.
6.  Photopolymériser 10 secondes à 500 mW/cm2.
  NOTE : ALL-BOND SE LINER ne doit pas être placé sur les préparations dentaires lors d’une restauration indirecte.
7.  Poursuivre avec la procédure de scellement adhésif (collage).
Préparation des restaurations indirectes :
Pour les préparations métalliques, zircone ou alumine :
1.  Préparer l’intrados de la pièce prothétique selon les instructions du laboratoire.
2.  Poursuivre avec la procédure de scellement adhésif (collage).
  NOTE : Si une rétention supérieure est recherchée (exemple : coiffes courtes), il est recommandé d’appliquer un apprêt métal comme le  
  Z-PRIME™* Plus sur l’intrados de la pièce prothétique avant le collage, selon les instructions du fabricant.
Pour les restaurations en composite :
1.  Préparer l’intrados de la pièce prothétique selon les instructions du laboratoire.
2.  Appliquer une très fine couche de ALL-BOND SE LINER sur les surfaces traitées. NE PAS photopolymériser.
3.  Poursuivre avec la procédure de scellement adhésif (collage).
Pour les restaurations tout-céramique :
IMPORTANT : Les différentes céramiques nécessitent différents traitements d’intrados, c’est pourquoi il est important de contacter votre labo-
ratoire pour connaître le traitement de surface approprié.
1. Si le laboratoire recommande une silanisation, appliquer un primer comme BIS-SILANETM* sur l’intrados, selon les instructions du fabricant. 
 NOTE : La surface de la céramique ne montre aucun changement d’aspect après l’application du BIS-SILANE.
2 a. Pour les restaurations tout-céramique, à l’exception des facettes : Appliquer une très fine couche de ALL-BOND SE LINER sur les  
  surfaces traitées par le silane. NE PAS photopolymériser.
 b. Pour les facettes : Appliquer 1 à 2 couches de PORCELAIN BONDING RESIN* à la place du ALL-BOND SE LINER sur l’intrados des  
  restaurations, afin de maintenir la stabilité chromatique à long terme. NE PAS photopolymériser.
3. Poursuivre avec la procédure de scellement adhésif (collage).
4.    Pour la désensibilisation de piliers prothétiques avant prise d’empreinte / temporisation :
1.  Sécher complètement la préparation dentaire.
2.  En cas d’utilisation du système ACE, suivre les instructions d’utilisation de ACE DISPENSER pour l’application du ACE ALL-BOND SE. En cas  
  d’utilisation de l’adhésif en flacons, placer un nombre identique de gouttes des parties I & II du ALL-BOND SE (ratio 1:1) dans un godet de  
  mélange. Refermer immédiatement les flacons.
3.  A l’aide d’un pinceau, mélanger ALL-BOND SE jusqu’à l’obtention d’une couleur rose uniforme. 
  Précautions : 
   • Si le mélange ne devient pas rose, il ne doit pas être utilisé.
4.  Appliquer immédiatement 1 à 2 couches de ALL-BOND SE sur les préparations sèches et agiter pendant 5 à 10 secondes.
5.  Sécher doucement à l’air comprimé en commençant à 5 cm pendant 5 secondes, jusqu’à ce qu’il n’y ait plus de liquide en mouvement. 
   Sécher ensuite complètement en augmentant progressivement la pression au niveau de la surface cavitaire pendant 5 secondes. La surface 
  doit paraître brillante, sinon de nouvelles couches de ALL-BOND SE doivent être appliquées, suivies du renouvellement de l’étape 5.
6.  Photopolymériser 10 secondes à 500 mW/cm2.
7.  Appliquer une fine couche de ALL-BOND SE LINER d’une épaisseur inférieure à 1mm et photopolymériser 10 secondes à 500 mW/cm2. 
8.  Enlever la couche superficielle non-polymérisée (inhibée par l’oxygène de l’air) à l’aide d’une boulette de coton (ou d’une compresse 2x2)  
  imprégnée d’alcool et réaliser l’empreinte.
9.  Poursuivre avec la procédure de temporisation. Il est recommandé de couvrir la surface de la préparation avec un lubrifiant hydrosoluble comme  
  PRO-V COAT®*, avant l’application d’un matériau provisoire comme PRO-V FILL®*.
5.  Désensibilisation de racines dénudées :
1.  Nettoyer la surface radiculaire en la frottant avec de la poudre de ponce sur une boulette de coton imbibée du nettoyant cavitaire CAVITY  
  CLEANSERTM*
2.  Rincer soigneusement à l’eau tiède et sécher par tamponnement à l’aide d’une boulette de coton.
3.  En cas d’utilisation du système ACE, suivre les instructions d’utilisation de ACE DISPENSER pour l’application du ACE ALL-BOND SE. En cas  
  d’utilisation de l’adhésif en flacons, placer un nombre identique de gouttes des parties I & II du ALL-BOND SE (ratio 1:1) dans un godet de 
  mélange. Refermer immédiatement les flacons.
4.  A l’aide d’un pinceau, mélanger ALL-BOND SE jusqu’à l’obtention d’une couleur rose uniforme. 
  Précautions : 
   • Si le mélange ne devient pas rose, il ne doit pas être utilisé.
5.  Appliquer immédiatement 1 à 2 couches de ALL-BOND SE sur les préparations sèches et agiter pendant 10 secondes.
6.  Sécher doucement à l’air comprimé en commençant à 5 cm pendant 5 secondes, jusqu’à ce qu’il n’y ait plus de liquide en mouvement.  
  Sécher ensuite complètement en augmentant progressivement la pression au niveau de la surface cavitaire pendant 5 secondes. La surface  
  doit paraître brillante, sinon de nouvelles couches de ALL-BOND SE doivent être appliquées, suivies du renouvellement de l’étape 6.
7.  Photopolymériser 10 secondes à 500 mW/cm2. 
8.   Enlever la couche superficielle non-polymérisée (inhibée par l’oxygène de l’air) à l’aide d’une boulette de coton (ou d’une compresse 2x2)  
  imprégnée d’alcool.
CONSIDÉRATIONS RELATIVES À L’ÉLIMINATION : Se référer aux dispositions communautaires relatives à l’élimination des déchets. En 
l’absence de telles dispositions, se référer aux dispositions nationales ou régionales relatives à l’élimination des déchets.
CONSERVATION : Afin de bénéficier d’une longévité maximale, l’adhésif ALL-BOND SE (parties I & II en flacons ou cartouches ACE ALL-BOND 
SE) doit être réfrigéré (2°C / 36°F - 8°C / 46°F). La réfrigération n’est pas nécessaire si le produit est consommé dans un délai de 60 jours. 
Les cartouches de ACE ALL-BOND SE doivent être réfrigérées dans leurs emballage scellé. N’ouvrir l’emballage que lorsque vous devez  
commencer à utiliser le produit. Porter ALL-BOND SE à température ambiante avant utilisation. Une cartouche partiellement utilisée peut être 
réfrigérée avec son applicateur ACE. ALL-BOND SE LINER et UNI-ETCH peuvent être conservés à température ambiante (20°C / 68°F - 25°C 
/ 77°F).
GARANTIE : BISCO, Inc. s’engage à remplacer tout produit avéré défectueux. BISCO, Inc. ne peut être tenu responsable des dommages ou 
pertes, directes ou indirectes, consécutives à une utilisation non-conforme ou à une mise en œuvre incorrecte des produits. Avant toute utilisation,  
l’utilisateur est tenu de vérifier que le produit est compatible avec l’usage qu’il veut en faire. L’utilisateur assume tous les risques et les con-
séquences qui peuvent en découler.
* ALL-BOND SE, ACE, UNI-ETCH, PRO-V COAT et PRO-V FILL sont des marques déposées de BISCO, Inc.
 Z-PRIME, BIS-SILANE, et CAVITY CLEANSER sont des marques de BISCO, Inc.
 PORCELAIN BONDING RESIN est fabriqué par BISCO, Inc.

ALL-BOND SE®*
Adhesivo autograbante
INFORMACIÓN GENERAL 

ALL-BOND SE de BISCO es un agente adherente dental que combina grabación, imprimación y adhesión. ALL-BOND SE es un adhesivo 
dental a base de etanol y agua que se adhiere a la dentina y al esmalte tallado. Como adhesivo universal, ALL-BOND SE se ha ideado para 
funcionar con materiales de composite fotopolimerizables, autopolimerizables y polimerización dual. 
Ya que todos los adhesivos autograbantes contienen monómeros acídicos, los adhesivos autograbantes de único envase a menudo generan la 
autodegradación del producto durante el almacenamiento. ALL-BOND SE, como producto de un único paso con 2 componentes, es más estable 
que el material de un único paso con 1 componente. ALL-BOND SE se encuentra disponible en el sistema tradicional de dos envases o en el  
práctico sistema de dispensación ACE®*, que dispensa ambos componentes en cantidades iguales en un único paso.
ALL-BOND SE se considera un autograbante ligeramente agresivo (pH = 2,2). Al igual que otros adhesivos autograbantes ligeros, ALL-BOND 
SE podría beneficiarse del grabado anterior del esmalte con ácido fosfórico para mejorar la retención. Esto no es necesario para los proced-
imiento de adhesión clínica generales cuando se adhiere a la dentina o al esmalte tallado. Sin embargo, se necesita el grabado con ácido 
fosfórico cuando se adhiere al esmalte sin tallar.
ALL-BOND SE LINER es un revestimiento de resina radioopaco con relleno para usarse con el adhesivo autograbante ALL-BOND SE. ALL-BOND 
SE LINER disminuye la permeabilidad al agua y mejora la duración de la unión entre el adhesivo ALL-BOND SE y los materiales dentales  
posteriores. Además, ALL-BOND SE LINER es radioopaco y permite identificar la capa del adhesivo ALL-BOND SE en radiografías en las 
áreas donde normalmente se acumulan los adhesivos, para reducir el riesgo de caries no detectadas.
Indicaciones de uso:
El adhesivo ALL-BOND SE se utiliza para:
1. Restauraciones directas de composites

2. Construcciones básicas de composites

3. Restauraciones indirectas (composite, metal, zirconio, alúmina y porcelana)s

4. Desensibilización de los preparados para coronas antes de hacer la impresión/provisionalización
5. Desensibilización de la raíz expuesta
s  NOTA: A diferencia de otros adhesivos autograbantes, ALL-BOND SE es compatible químicamente con materiales autopolimerizables y de  
 polimerización dual sin el uso de un activador adicional.
Indicaciones de uso:
ALL-BOND SE LINER, cuando se utiliza conjuntamente con el adhesivo ALL-BOND SE, se usa para:
1. Restauraciones directas de composite
2. Construcciones básicas de composite
3. Restauraciones indirectas (composite y porcelana)
4. Desensibilización de los preparados para coronas antes de hacer la impresión/provisionalización
Advertencias:
 • Se debe evitar que se produzcan salpicaduras del producto a los ojos. Si el adhesivo ALL-BOND SE (partes I y II) entra en contacto con  
  los ojos, lávelos con una abundante cantidad de agua y solicite atención médica.
 • El ácido fosfórico del reactivo es un irritante grave de piel y ojos. Podrían producirse lesiones si se permite que el ácido permanezca en  
  la piel o en la mucosa durante largos períodos de tiempo. Si salpica a los ojos accidentalmente, lávelos con una abundante cantidad de 
   agua y solicite atención médica inmediatamente. En caso de contacto con otros tejidos, enjuáguelos inmediatamente con agua abundante  
  durante varios minutos.
 • Altamente inflamable
Avisos:
 • Contaminación cruzada: El producto puede contener elementos diseñados para usarse una sola vez. Deseche los accesorios usados o  
  contaminados. No limpiar, desinfectar ni reutilizar.
Precauciónes:
 • El adhesivo ALL-BOND SE puede necesitar refrigeración. Consulte las instrucciones específicas para el almacenamiento del producto 
  para tener una información completa antes de usarlo.
 • ALL-BOND SE es un material fotopolimerizable. Utilice el adhesivo ALL-BOND SE inmediatamente en cuanto se dispense en el  
  recipiente de mezcla, o protéjalo de la luz.
 • Si el adhesivo ALL-BOND SE (partes I y II) no se vuelve rosa al mezclarlo, no deberá utilizarse.
 • Evite el contacto con la piel; (met) acrilato resinas no polimerizadas pueden causar sensibilidad cutánea en personas susceptibles. En caso  
  de contacto, lave la zona con agua y jabón.
 • Para evitar la evaporación del adhesivo ALL-BOND SE, mantengase el recipiente bien cerrado.
 • Consulte las etiquetas de cada componente para comprobar las fechas de caducidad. 
 • Puede solicitarse la ficha de datos de seguridad. 
 • La ficha de seguridad está disponible en www.Bisco.com.

INSTRUCCIONES DE USO
1.  Restauraciones directas de composite y
2.  Para las construcciones básicas de composite:
  NOTA: Para obtener mejores resultados, grabe el esmalte sin tallar con el reactivo del ácido fosfórico, como el UNI-ETCH®*, durante 
   15 segundos y enjuague bien.
1.  Seque completamente el preparado dental.
2.  Si utiliza el sistema de dosificación ACE, siga las INSTRUCCIONES DE USO DEL DOSIFICADOR ACE para dosificar el ACE ALL-BOND SE. 
   Si utiliza envases, dosifique un número igual de gotas de ALL-BOND SE partes I y II (relación 1:1) en el recipiente de mezcla. Vuelva a poner 
  la tapa inmediatamente.
3.  Con un cepillo, mezcle el ALL-BOND SE hasta que obtenga un color rosa uniforme. 
  Precauciones: 
   • Si el material no se vuelve rosa al mezclarlo, no debe utilizarse.
4.  Aplique inmediatamente 1-2 capas de ALL-BOND SE a la preparación seca y luego agite cada capa durante 5-10 segundos.
5.  Seque con aire suavemente empezando a 5cm durante 5 segundos, hasta que ya no haya movimiento visible del material. Luego, con mayor  
  presión, seque con aire más profundamente la cavosuperficie durante 5 segundos. La superficie debe aparecer brillante; de lo contrario,  
  aplique más capas de ALL-BOND SE y repita el paso 5. 
6.  Fotopolimerice durante 10 segundos a 500mW/cm2. 

  Precauzioni: 
   • Il materiale non deve essere utilizzato se con la miscelazione non vira al rosa.
4.  Applicare immediatamente 1-2 strati di ALL-BOND SE sulla preparazione asciutta e poi frizionare ciascuno strato per 5-10 secondi.
5.  Asciugare delicatamente con l’aria iniziando da un distanza di 5cm per 5 secondi, finché non risulti più visibile nessun movimento del  
  materiale. Asciugare poi completamente potenziando il getto d’aria sulla superficie cavitaria per 5 secondi. La superficie deve avere un 
  aspetto lucente; in caso contrario applicare altri strati di ALL-BOND SE e ripetere quanto descritto al punto 5.
6.  Fotopolimerizzare per 10 secondi a 500mW/cm2.
7.  Applicare uno strato sottile di ALL-BOND SE LINER di spessore inferiore a 1mm e fotopolimerizzare per 10 secondi a 500mW/cm2. 
8.  Asportare lo strato inibito dall’ossigeno con una pallina di cotone o una garza 2x2 inumidite con alcool e prendere l’impronta.
9.  Continuare con la procedura di protesizzazione provvisoria. È consigliabile coprire la preparazione con un lubrificante a base d’acqua, ad 
   esempio PRO-V COAT®*, prima dell’applicazione del materiale provvisorio, ad esempio PRO-V FILL®*.
5.  Per la desensibilizzazione della radice esposta:
1.  Pulire la superficie radicolare strofinando con CAVITY CLEANSERTM* BISCO e pomice (immergere la pallina di cotone imbevuta di CAVITY 
   CLEANSER nella polvere di pomice.)
2.  Risciacquare a fondo con acqua calda e asciugare tamponando con una pallina di cotone.
3.  Se si usa il sistema di erogazione ACE, erogare ACE ALL-BOND SE seguendo le ISTRUZIONI PER L’USO del DISPENSER ACE. Se si usano  
  i flaconi, versare lo stesso numero di gocce di ALL-BOND SE parti I e II (in rapporto 1:1) in un pozzetto di miscelazione. Richiudere immediatamente  
   flaconi.
4.  Miscelare ALL-BOND SE con un pennellino finché diventa di colore rosa uniforme. 
  Precauzioni: 
   • Il materiale non deve essere utilizzato se con la miscelazione non vira al rosa.
5.  Applicare immediatamente 1-2 strati di ALL-BOND SE sulla preparazione del dente asciutta e poi frizionare ciascuno strato per 10 secondi.
6.  Asciugare delicatamente con l’aria iniziando da una distanza di 5cm per 5 secondi, finché non risulti più visibile nessun movimento del materiale. 
   Asciugare poi completamente potenziando il getto d’aria sulla superficie cavitaria per 5 secondi. La superficie deve avere un aspetto lucente; 
  in caso contrario applicare altri strati di ALL-BOND SE e ripetere quanto descritto al punto 6.
7.  Fotopolimerizzare per 10 secondi a 500mW/cm2. 
8.   Asportare lo strato inibito dall’ossigeno con una pallina di cotone o una garza 2x2 inumidite con alcool.
SMALTIMENTOL: Per quanto rigurada lo smaltimento, fare riferimento alle norme locali in materia di gestione dei rifiuti. Nel caso in cui non 
fossero disponibili, fare riferimento alle norme regionali o nazionali in materia di gestione dei rifiuti.
CONSERVAZIONE: per poter raggiungere la massima durata di vita, l’adesivo ALL-BOND SE (parti I e II flaconi o ACE ALL-BOND SE cartucce) va 
conservato in frigorifero (2°C/36°F - 8°C/46°F). La conservazione in frigorifero non è necessaria se il prodotto viene utilizzato completamente entro ses-
santa giorni. Conservare la cartuccia di ACE ALL-BOND SE in frigorifero nella sua busta sigillata. Non aprire la busta fino al momento dell’uso. Prima di  
utilizzare la cartuccia di ACE ALL-BOND SE conservata in frigorifero farle raggiungere la temperatura ambiente. Se si conserva in frigorifero 
una cartuccia utilizzata parzialmente, tenerla nel dispenser ACE. ALL-BOND SE LINER e UNI-ETCH possono essere conservati a temperatura 
ambiente (20°C/68°F - 25°C/77°F).
GARANZIA: BISCO, Inc. si assume la responsabilità di sostituire i prodotti, se si dimostrano difettosi. BISCO, Inc. declina qualsiasi responsabilità 
per danni o perdite, sia diretti che consequenziali, derivanti dall’utilizzo o dall’incapacità di utilizzare i prodotti come sopra descritto. È responsabilità 
dell’utente determinare l’idoneità del prodotto all’uso previsto prima di utilizzarlo. L’utente si assume tutti i rischi e le responsabilità collegate  
all’utilizzo del prodotto.
*   ALL-BOND SE, ACE, UNI-ETCH, PRO-V COAT e PRO-V FILL sono marchi registrati di BISCO, Inc.
    Z-PRIME, BIS-SILANE e CAVITY CLEANSER sono marchi di BISCO, Inc.
    PORCELAIN BONDING RESIN è prodotto da BISCO, Inc.

ALL-BOND SE®*
Själv-etsande adhesiv
ALLMÄN INFORMATION 

BISCO:s ALL-BOND SE är ett dentalt bindningsmaterial som kombinerar ets, primer och bond. ALL-BOND SE är en etanol/vattenbaserad 
adhesiv som binder till dentin och skuren emalj. Såsom ett universellt adhesivsystem har ALL-BOND SE utformats så att det fungerar med 
ljushärdande, dualhärdande och kemiskt härdande kompositmaterial. 
Eftersom alla självetsande adhesiver innehåller sura monomerer självdegraderar ofta självetsande en-komponentsadhesiver under förvaring.  
ALL-BOND SE är en två-komponents, en-stegsprodukt som är avsevärt mycket mer stabil än ett  en-komponents, en-stegsmaterial. ALL-BOND 
SE finns som traditionellt 2 flask-system samt i den praktiska ACE®* dispensern som dispenserar båda komponenterna samtidigt i ett enda steg.
ALL-BOND SE kan betraktas som ett milt aggressivt själv-etsande adhesiv (pH=2,2). Precis som med andra milda själv-etsande adhesiver kan 
det vara en fördel att först etsa emaljen med fosforsyra för ytterligare retention. Detta krävs inte för allmän klinisk bonding vid bindning till dentin 
eller skuren emalj. Fosforsyraets krävs vid bindning till oskuren emalj.
ALL-BOND SE LINER är en röntgentät, fylld resin-liner avsedd att användas med ALL-BOND SE självetsande adhesiv. ALL-BOND SE LINER  
minskar vattenpermeabilitet och förbättrar bindningens hållbarhet mellan ALL-BOND SE och efterföljande dentalmaterial. Dessutom är ALL-
BOND SE LINER radiopakt vilket gör att ALL-BOND SE skiktet blir synligt på röntgen och kan ses i områden där adhesiver vanligen samlas och 
minskar därigenom risken för feldiagnostik av karies.
Användningsområden:
ALL-BOND SE Adhesiv används till:
1. Direkta kompositfyllningars

2. Pelaruppbyggnader i komposits

3. Indirekta ersättningar (Metall, Porslin, Zirkonium, Aluminiumoxid och Komposit)s

4. Desensibilisering av kronpreparationer före avtryckstagning och provisorieframställning
5. Desensibilisering av rotytor
s  OBS: Till skillnad från andra själv-etsande adhesiver är ALL-BOND SE kompatibelt även med själv-härdande och dual-härdande material, utan 
  att ytterligare aktivator krävs.
Användningsområden:
ALL-BOND SE Liner i kombination med ALL-BOND SE adhesiv används för:
1. Direkta kompositfyllningar
2. Pelaruppbyggnader i komposit
3. Indirekta ersättningar (Porslin och Komposit)
4. Desensibilisering av kronpreparationer före avtryckstagning och provisorieframställning
Varningar:
 • Undvik stänk i ögonen. Om ALL-BOND SE Adhesiv (Part I & II) kommer i ögonkontakt spola med rikliga mängder med vatten och sök 
   läkarvård.
 • Fosforsyran i etsmedlet irriterar ögon och hud kraftigt. Skada kan uppstå om etsmedlet får kvarstanna på hud eller slemhinna under längre 
   tid. Om ögonstänk skulle uppstå, spola rikligt med vatten och sök medicinskt omhändertagande omedelbart. I händelse av kontakt med 
   andra vävnader spola omedelbart med mycket vatten i flera minuter.
 • Mycket brandfarligt
Observanda:
 • Kors-kontamination: Produkt kan innehålla delar som är avsedda för en-gångsanvändning. Släng använda eller kontaminerade tillbehör. 
   Rengör inte, desinficera eller återanvänd.
Försiktighetsåtgärder:
 • ALL-BOND SE Adhesiv kan kräva kylförvaring. Se särskilda anvisningar för produktförvaring för fullständig information före användning.
 • ALL-BOND SE är ett ljushärdande material. Använd ALL-BOND SE Adhesiv omedelbart så fort den dispenserats i blandningskoppen eller 
   skydda från omgivande ljus.
 • Om ALL-BOND SE Adhesiv (Part I & II) inte blir rosa när det blandas, skall det inte användas.
 • Undvik hudkontakt;  opolymeriserade (met)akrylatresiner kan orsaka hudsensibilisering hos känsliga personer. I händelse av kontakt tvätta
  huden med tvål och vatten.
 • För att undvika avdunstning av ALL-BOND SE Adhesiv skall behållarna hållas väl tillslutna.
 • Se individuella komponenters märkning för specifika utgångsdatum. 
 • Säkerhetsdatablad finns att rekvirera. 
 • Säkerhetsdatablad finns på www.Bisco.com

BRUKSANVISNING
1.  För Direkta kompositfyllningar
2.  Pelaruppbyggnad i komposit
  OBS: För bästa resultat etsa ev förekommande opreparerad emalj med fosforsyra såsom t ex UNI-ETCH®* i 15 sekunder och spola noggrant.
1.  Torka tandpreparationen fullständigt.
2.  Om ACE Dispensersystem används följ anvisningarna för ACE DISPENSER BRUKSANVISNING för att dispensera ALL-BOND SE. Om flaskor 
   används, dispensera lika antal droppar av ALL-BOND SE Parts I & II (förhållandet 1:1) i en blandningskopp. Sätt omedelbart tillbaka  
  korkarna.
3.  Med en borste blandas ALL-BOND SE till en jämn rosa färg. 
  Försiktighet: 
   • Om materialet inte blir rosa när det blandas skall det inte användas.
4.  Applicera genast 1-2 skikt ALL-BOND SE på den torra tandpreparationen och gnugga varje skikt i 5-10 sekunder.
5.  Torka försiktigt på 5cm avstånd i 5 sekunder med luftbläster tills dess man kan se att materialskiktet inte rör sig. Öka sedan trycket och torka 
   noggrant i 5 sekunder vid kavitetsytan. Ytan skall se blank ut; om inte, applicera ytterligare skikt med ALL-BOND SE och upprepa steg 5. 
6.  Ljushärda i 10 sekunder med 500mW/cm2. 
 ALL-BOND SE LINER kan med fördel anvãndas för:
 a. Förbättrar adhesivlagrets synlighet på röntgenbilder.
 b. Ökar bindningens långtidsstabilitet, vilket är särskilt viktigt vid djupt vitalt dentin eller stora fyllningar.
7.  När ALL-BOND SE LINER används: Efter att adhesiven ljushärdats applicera ett skikt ALL-BOND SE LINER i skikt tunnare än 1mm och ljushärda 
   i 10 sekunder (med 500mW/cm2).
8.  Fortskrid med att applicera restaurativt material.
3.   För Indirekta ersättningar (metall, porslin, komposit)
Tandbehandling:
  OBS: För bästa resultat etsa förekommande preparerad och opreparerad emalj med fosforsyra såsom t ex UNI-ETCH i 15 sekunder  
  och spola noggrant. Om laminat (skalfasader) skall cementeras måste all emalj först etsas innan ALL-BOND SE appliceras.
1.  Torka tandpreparationen fullständigt. 
2.  Om ACE Dispensersystem används följ anvisningarna för ACE DISPENSER BRUKSANVISNING för att dispensera ALL-BOND SE. Om flaskor 
   används, dispensera lika antal droppar av ALL-BOND SE Parts I & II (förhållandet 1:1) i en blandningskopp. Sätt omedelbart tillbaka kork 
  arna.
3.  Med en borste blandas ALL-BOND SE till en jämn rosa färg. 
  Försiktighet: 
   • Om materialet inte blir rosa när det blandas, skall det inte användas.
4.  Applicera genast 1-2 skikt ALL-BOND SE på den torra tandpreparationen och gnugga varje skikt i 5-10 sekunder.
5.  Torka försiktigt på 5cm avstånd i 5 sekunder med luftbläster tills dess man kan se att materialskiktet inte rör sig. Öka sedan trycket och torka 
   noggrant i 5 sekunder vid kavitetsytan. Ytan skall se blank ut; om inte, applicera ytterligare skikt med ALL-BOND SE och upprepa steg 5.
6.  Ljushärda i 10 sekunder med 500mW/cm2.
  OBS: ALL-BOND SE LINER bör inte användas på tandpreparationen.
7.  Fortskrid med cementeringsförfarande.
Föreberedelse av indirekta ersättningar:
För Metall, Zirkonium och Aluminiumoxidersättningar:
1.  Förbered de interna ytorna såsom laboratoriet föreskriver.
2.  Fortskrid med cementeringsförfarande.
  OBS: Om ytterligare retention behövs (som vid korta kronor) rekommenderas att applicera en primer såsom Z-PRIME™* Plus på ersättningens  
  interna ytor före cementering, i enlighet med tillverkarens anvisningar.
För kompositersättningar:
1.  Förbered de interna ytorna såsom laboratoriet föreskriver.
2.  Applicera ett mycket tunt skikt med ALL-BOND SE LINER på den behandlade ytan. Ljushärda INTE.
3.  Fortskrid med cementeringsförfarande.
För helkeramiska ersättningar:
VIKTIGT: Eftersom olika keramer kräver olika ytbehandling bör laboratoriet kontaktas för lämpliga instruktioner för ytbehandling av de interna 
ytorna.
1. Om laboratoriet rekommenderar silanbehandling, applicera en silanprimer såsom BIS-SILANE™* på de interna ytorna i enlighet med 
  tillverkarens anvisingar. 
 OBS: Porslinsytan skall se likadan ut efter applikation av BIS-SILANE som före applikation.
2 a. För helkeramiska ersättningar, utom laminat: Applicera ett mycket tunt skikt med ALL-BOND SE LINER på ersättningens silanbehandlade 
   interna ytor. Ljushärda INTE.
 b. För laminat/skalfasader: Applicera 1-2 skikt PORCELAIN BONDING RESIN* i stället för ALL-BOND SE LINER på ersättningens interna 
   ytor för att tillförsäkra en färgstabilitet över lång tid. Ljushärda INTE.
3. Fortskrid med cementeringsförfarande.
4.  Desensibilisering av kronpreparationer före avtryckstagning och provisorieframställning:
1.  Torka tandpreparationen fullständigt.
2.  Om ACE Dispensersystem används följ anvisningarna för ACE DISPENSER BRUKSANVISNING för att dispensera ALL-BOND SE. Om flaskor 
   används, dispensera lika antal droppar av ALL-BOND SE Parts I & II (förhållandet 1:1) i en blandningskopp. Sätt omedelbart tillbaka  
  korkarna.
3.  Med en borste blandas ALL-BOND SE till en jämn rosa färg. 
  Försiktighet: 
   • Om materialet inte blir rosa när det blandas skall det inte användas.
4.  Applicera genast 1-2 skikt ALL-BOND SE på den torra tandpreparationen och gnugga varje skikt i 5-10 sekunder.
5.  Torka försiktigt på 5cm avstånd i 5 sekunder med luftbläster tills dess man kan se att materialskiktet inte rör sig. Öka sedan trycket och torka 
   noggrant i 5 sekunder vid kavitetsytan. Ytan skall se blank ut; om inte, applicera ytterligare skikt med ALL-BOND SE och upprepa steg 5.
6.  Ljushärda i 10 sekunder med 500mW/cm2.
7.  Applicera ett tunt skikt med ALL-BOND SE LINER mindre än 1mm tjockt och ljushärda i 10 sekunder med 500mW/cm2. 
8.  Avlägsna det syreinhiberade skiktet med en alkoholfuktad bomullspellet eller med bomullstork, varefter avtryck utförs.
9.  Fortskrid med framställning av temporär ersättning. Det är lämpligt att använda ett vattenbaserat isolermedel som t ex PRO-V COAT™* för 
   att täcka preparationen före applikation av ett temporärt material som PRO-V FILL®*.
5.  Desensibilisering av exponerade rotytor:
1.  Rengör rotytan genom att gnugga med BISCO’s CAVITY CLEANSER™* och pimpsten (doppa en bomullspellet som fuktats med CAVITY  
  CLEANSER i pimpsten)
2.  Spola noggrant och torrlägg med bomullspellets.
3.  Om ACE Dispensersystem används följ anvisningarna för ACE DISPENSER BRUKSANVISNING för att dispensera ALL-BOND SE. Om flaskor 
   används, dispensera lika antal droppar av ALL-BOND SE Parts I & II (förhållandet 1:1) i en blandningskopp. Sätt omedelbart tillbaka  
  korkarna.
4.  Med en borste blandas ALL-BOND SE till en jämn rosa färg. 
  Försiktighet: 
   • Om materialet inte blir rosa när det blandas skall det inte användas.
5.  Applicera genast 1-2 skikt ALL-BOND SE på den torra tandpreparationen och gnugga varje skikt i 10 sekunder.
6.  Torka försiktigt på 5cm avstånd i 5 sekunder med luftbläster tills dess man kan se att materialskiktet inte rör sig. Öka sedan trycket och torka 
   noggrant i 5 sekunder vid kavitetsytan. Ytan skall se blank ut; om inte, applicera ytterligare skikt med ALL-BOND SE och upprepa steg 6.
7.  Ljushärda i 10 sekunder med 500mW/cm2. 
8.   Avlägsna det syreinhiberade skiktet med en alkoholfuktad pellet eller med bomullstork.
AVFALLSHANTERING: Följ lokala anvisningar för avfallshantering. I frånvaro av sådana, följ nationella eller regionala avfallshanteringföreskrifter.
FÖRVARING: För maximal hållbarhet bör ALL-BOND SE Adhesiven (Part I & II flaskorna och ACE ALL-BOND SE patronerna) kylförvaras  
(2°C/36°F - 8°C/46°F). Kylförvaring behövs inte om produkten förbrukas inom 60 dagar. Kylförvara ACE ALL-BOND SE patronerna i sina 
förslutna påsar. Öppna inte påsen förrän redo att använda. Låt kylförvarade ACE ALL-BOND SE patroner tempereras i rumstemperatur före 
användning. En delvis använd patron skall kylförvaras när den är monterad i ACE dispensern. ALL-BOND SE LINER och UNI-ETCH kan förvaras 
vid rumstemperatur (20°C/68°F - 25°C/77°F).
GARANTIER: BISCO, Inc. bekräftar skyldigheten att ersätta produkter som visats vara defekta. BISCO, Inc. påtar sig inte ansvarsskyldighet som  
hänförs till skador eller förluster, vare sig direkta eller indirekta som följd av användning eller felaktig användning av produkterna. Före använ-
dning åligger det användaren att bedöma lämpligheten att använda produkten för avsett ändamål. Användaren påtar sig därigenom all risk och  
ansvarsskyldighet.
*  ALL-BOND SE, ACE, UNI-ETCH, PRO-V COAT och PRO-V FILL är registrerade varumärken som tillhör BISCO, Inc.    
   Z-PRIME, BIS-SILANE och CAVITY CLEANSER är varumärken som tillhör BISCO, Inc.
   PORCELAIN BONDING RESIN, tillverkas av BISCO, Inc.

ALL-BOND SE®*
selvætsende adhæsiv

GENERELLE OPLYSNINGER 
BISCO’s ALL-BOND SE er et dentalt bondingmateriale, som kombinerer ætsning, priming og bonding. ALL-BOND SE er et ethanol/vandbaseret 
dentalt adhæsiv, som bonder til dentin og præpareret emalje. Som et universelt adhæsiv er ALL-BOND SE beregnet til brug sammen med lyshær-
dende, kemiskhærdende, og dualhærdende kompositmaterialer. 
Alle selvætsende adhæsiver indeholder sure monomerer, hvorfor selvætsende enkeltflaskeklæbemidler nedbryder sig selv under opbevaring.  
ALL-BOND SE er som et 2-komponent éttrinsprodukt langt mere stabilt end et 1-komponent éttrinsmateriale. ALL-BOND SE fås enten som et  
traditionelt dobbeltflaskesystem eller i det praktiske leveringssystem ACE®*, som på én gang doserer begge komponenter ligeligt.
ALL-BOND SE betragtes som et mildt aggressivt selvætsende adhæsiv (pH = 2,2). Som med andre milde, selvætsende adhæsiver giver ALL-BOND 
SE øget retention, hvis der først er foretaget emaljeætsning med fosforsyre. Dette er ikke nødvendigt i forbindelse med almindelige kliniske  
bondingsprocedurer ved bonding til dentin eller præpareret emalje. Ætsning med fosforsyre er imidlertid nødvendigt ved binding til upræpareret 
emalje.
ALL-BOND SE LINER er en radiopak, med filler, resin-liner beregnet til brug sammen med det selvætsende adhæsiv ALL-BOND SE. ALL-BOND 
SE LINER nedsætter vandpermeabiliteten og styrker bondingen mellem adhæsivet ALL-BOND SE og efterfølgende dentalmaterialer. Desuden er  
ALL-BOND SE LINER radiopak, således at ALL-BOND SE- adhæsivlaget kan identificeres på røntgenbilleder i områder, hvor adhæsiv almind-
eligvis ophobes, hvilket mindsker risikoen for fejldiagnosticering af karies.

Caution: U.S. Federal law restricts this device to sale by or on the order of a licensed Dentist.

ALL-BOND SE®*
Self-Etching Adhesive

GENERAL INFORMATION 
BISCO’s ALL-BOND SE is a dental bonding agent that combines etching, priming and bonding. ALL-BOND SE is an ethanol/water-based 
dental adhesive which bonds to dentin and to cut enamel. As a universal adhesive, ALL-BOND SE has been designed to work with light-cured, 
self-cured and dual-cured composite materials. 
Since all self-etch adhesives contain acidic monomers, single bottle self-etch adhesives often generate self-degradation of the product  
during storage. ALL-BOND SE, as a 2-component, single-step product, can provide more stability than a 1-component, single-step  
material. ALL-BOND SE is available in a traditional two bottle system or in the convenient ACE®* delivery system which dispenses both com-
ponents equally in a single step.
ALL-BOND SE is regarded as a mildly aggressive self-etch adhesive (pH = 2.2). As with other mild, self-etch adhesives, ALL-BOND SE could  
benefit from previous enamel etching with phosphoric acid for improved retention. This is not required for general clinical bonding  
procedures when bonding to dentin or cut enamel. However, phosphoric acid etching is required when bonding to uncut enamel.
ALL-BOND SE LINER is a radiopaque, filled, resin liner intended for use with ALL-BOND SE Self-Etching Adhesive. ALL-BOND SE LINER 
decreases water permeability and enhances durability of the bond between ALL-BOND SE Adhesive and subsequent dental materials. In addi-
tion, ALL-BOND SE LINER is radiopaque, allowing the ALL-BOND SE Adhesive layer to be identified on radiographs in areas where adhesives  
commonly pool, to reduce the risk of misdiagnosing caries.
Indications for Use:
ALL-BOND SE Adhesive is used for:
1. Direct Composite Restorationss

2. Composite Core Build-upss

3. Indirect Restorations (Composite, Metal, Zirconia, Alumina and Porcelain)s

4. Desensitization of Crown Preparations Prior to Impression Making/Provisionalization
5. Exposed Root Desensitization
s  NOTE: Unlike other self-etch adhesives, ALL-BOND SE is chemically compatible with self-cured and dual-cured materials without the  
 use of an additional activator.
Indications for Use:
ALL-BOND SE LINER, when used in conjunction with ALL-BOND SE Adhesive, is used for:
1. Direct Composite Restorations
2. Composite Core Build-ups
3. Indirect Restorations (Composite and Porcelain)
4. Desensitization of Crown Preparations Prior to Impression Making/Provisionalization
Warnings:
 • Avoid splashing into the eyes. If ALL-BOND SE Adhesive (Parts I & II) comes into contact with the eyes, flush with copious  
  amounts of water and seek medical attention.
 • The phosphoric acid in the etchant is a severe eye and skin irritant. Injury may result if the etchant is allowed to remain on the skin  
  or mucosa for extended periods of time. If accidentally splashed into the eye, flush with copious amounts of water and seek  
  medical attention immediately. In case of contact with other tissues, rinse immediately with plenty of water for several minutes.
 • Highly flammable.
Cautions:
 • Cross-contamination: Product may contain items that are designed for one time use. Dispose of used or contaminated accessories. Do not  
  clean, disinfect or reuse.
Precautions:
 • ALL-BOND SE Adhesive may require refrigeration. Refer to specific product storage instructions for complete information prior to use.
 • ALL-BOND SE is a light-cured material. Use ALL-BOND SE Adhesive immediately once it is dispensed in the mixing well, or  
  protect from ambient light.
 • If ALL-BOND SE Adhesive (Parts I & II) does not turn pink upon mixing, it should not be used.
 • Avoid contact with the skin; unpolymerized (meth)acrylate resins may cause skin sensitization in susceptible persons. In case of contact,  
  wash skin with soap and water.
 • To avoid evaporation of ALL-BOND SE Adhesive, keep container tightly closed.
 • See individual component labels for specific expiration dates. 
 • Safety data sheet available on request. 
 • Safety data sheet available at www.Bisco.com.

INSTRUCTIONS FOR USE
1.  For Direct Composite Restorations and
2.  For Composite Core Build-Ups:
  NOTE: For best results, etch any uncut enamel with phosphoric acid etchant, such as UNI-ETCH®*, for 15 seconds and rinse thoroughly.
1.  Completely dry the tooth preparation.
2.  If using the ACE delivery system, follow the ACE DISPENSER INSTRUCTIONS FOR USE for dispensation of ACE ALL-BOND SE. If using 
   bottles, dispense an equal number of drops of ALL-BOND SE Parts I & II (1:1 ratio) into a mixing well. Immediately replace the cap(s).
3.  Using a brush, mix ALL-BOND SE until uniformly pink. 
  Precautions: 
   • If the material does not turn pink upon mixing, it should not be used.
4.  Immediately apply 1-2 coats of ALL-BOND SE to the dry preparation and then agitate each coat for 5-10 seconds.
5.  Gently air dry starting from 5cm for 5 seconds, until there is no visible movement of the material. Then with greater pressure  
  thoroughly air dry at the cavosurface for 5 seconds. The surface should appear shiny; otherwise, apply additional coats of  
  ALL-BOND SE and repeat Step 5. 
6.  Light cure for 10 seconds at 500mW/cm2. 
 ALL-BOND SE LINER can be used for added benefits:
 a. To add visibility to the adhesive layer on radiographs.
 b. To increase the long-term durability of the bond. This is especially beneficial on deep vital dentin or large restorations.
7.  When using ALL-BOND SE LINER: After curing the adhesive, apply a thin coat of ALL-BOND SE LINER in a layer less than 1mm 
  and light cure for 10 seconds at 500mW/cm2.
8.  Continue with placement of restorative material.
3.   For Indirect Restorations (Composite, Metal, Zirconia, Alumina and Porcelain)
Tooth Preparation:
 NOTE: For best results, etch any uncut enamel with phosphoric acid etchant, such as UNI-ETCH, for 15 seconds and rinse 
 thoroughly. If placing veneers, all enamel should be etched prior to applying the ALL-BOND SE.
1.  Completely dry the tooth preparation. 
2.  If using the ACE delivery system, follow the ACE DISPENSER INSTRUCTIONS FOR USE for dispensation of ACE ALL-BOND SE. If using  
  bottles, dispense an equal number of drops of ALL-BOND SE Parts I & II (1:1 ratio) into a mixing well. Immediately replace the cap(s).
3.  Using a brush, mix ALL-BOND SE until uniformly pink. 
  Precautions: 
   • If the material does not turn pink upon mixing, it should not be used.
4.  Immediately apply 1-2 coats of ALL-BOND SE to the dry preparation and then agitate each coat for 5-10 seconds.
5.  Gently air dry starting from 5cm for 5 seconds, until there is no visible movement of the material. Then with greater pressure  
  thoroughly air dry at the cavosurface for 5 seconds. The surface should appear shiny; otherwise, apply additional coats of  
  ALL-BOND SE and repeat Step 5.
6.  Light cure for 10 seconds at 500mW/cm2.
  NOTE: ALL-BOND SE LINER should not be used on the tooth preparation.
7.  Continue with cementation procedures.
Indirect Restoration Preparation:
For Metal, Zirconia and Alumina Restorations:
1.  Prepare the internal surface of the restoration according to instructions provided by the laboratory.
2.  Continue with cementation procedures.
  NOTE: If additional retention is required (i.e. short crowns) it is advised to apply a primer, such as Z-PRIMETM* Plus, to the internal  
  surface of the restoration prior to cementation and according to the manufacturer’s instructions.
For Composite Restorations:
1.  Prepare the internal surface of the restoration according to instructions provided by the laboratory.
2.  Apply a very thin coat of ALL-BOND SE LINER to the treated surface. Do NOT light cure.
3.  Continue with cementation procedures.
For All-Ceramic Restorations:
IMPORTANT: Since different ceramics require different surface treatments, contact the laboratory for proper internal surface treatment instruc-
tions.
1. If the laboratory recommends silanation, apply a silane primer, such as BIS-SILANETM*, to the internal surface according to the  
 manufacturer’s instructions. 
 NOTE: Surface of the porcelain will not look any different than prior to silane application.
2 a. For All-Ceramic Restorations Except Veneers: Apply a very thin coat of ALL-BOND SE LINER to the silane treated surface. 
   Do NOT light cure.
 b. For Veneers: Apply 1-2 coats of PORCELAIN BONDING RESIN* instead of ALL-BOND SE LINER to the internal surface of the 
  restoration to maintain long-term shade stability. Do NOT light cure.
3. Continue with cementation procedures.
4.    For Desensitization of Crown Preparations Prior to Impression Making/Provisionalization:
1.  Completely dry the tooth preparation.
2.  If using the ACE delivery system, follow the ACE DISPENSER INSTRUCTIONS FOR USE for dispensation of ACE ALL-BOND SE. If 
  using bottles, dispense an equal number of drops of ALL-BOND SE Parts I & II (1:1 ratio) into a mixing well. Immediately replace  
  the cap(s).
3.  Using a brush, mix ALL-BOND SE until uniformly pink. 
  Precautions: 
   • If the material does not turn pink upon mixing, it should not be used.
4.  Immediately apply 1-2 coats of ALL-BOND SE to the dry preparation and then agitate each coat for 5-10 seconds.
5.  Gently air dry starting from 5cm for 5 seconds, until there is no visible movement of the material. Then with greater pressure  
  thoroughly air dry at the cavosurface for 5 seconds. The surface should appear shiny; otherwise, apply additional coats of  
  ALL-BOND SE and repeat Step 5.
6.  Light cure for 10 seconds at 500mW/cm2.
7.  Apply a thin coat of ALL-BOND SE LINER in a layer less than 1mm and light cure for 10 seconds at 500mW/cm2. 
8.  Remove the oxygen-inhibited layer with an alcohol-moistened cotton pellet or 2x2 gauze and make the impression.
9.  Continue with temporization procedure. It is recommended to coat the preparation with a water-based lubricant such as PRO-V COAT®*  
  prior to application of the temporary material, such as PRO-V FILL®*.
5.  For Exposed Root Desensitization:
1.  Clean root surface by scrubbing with BISCO’s CAVITY CLEANSERTM* and pumice (dip cotton pellet soaked with CAVITY CLEANSER 
   into flour of pumice.)
2.  Rinse thoroughly with warm water and blot dry with a cotton pellet.
3.  If using the ACE delivery system, follow the ACE DISPENSER INSTRUCTIONS FOR USE for dispensation of ACE ALL-BOND SE. If using  
  bottles, dispense an equal number of drops of ALL-BOND SE Parts I & II (1:1 ratio) into a mixing well. Immediately replace the cap(s).
4.  Using a brush, mix ALL-BOND SE until uniformly pink. 
  Precautions: 
   • If the material does not turn pink upon mixing, it should not be used.
5.  Immediately apply 1–2 coats of ALL-BOND SE to the dry tooth preparation and then agitate each coat for 5-10 seconds.
6.  Gently air dry starting from 5cm for 5 seconds, until there is no visible movement of the material. Then with greater pressure thoroughly air  
  dry at the cavosurface for 5 seconds. The surface should appear shiny; otherwise, apply additional coats of ALL-BOND SE and repeat  
  Step 6.
7.  Light cure for 10 seconds at 500mW/cm2. 
8.   Remove the oxygen-inhibited layer with an alcohol-moistened cotton pellet or 2x2 gauze.
DISPOSAL: Refer to community provisions relating to waste. In their absence, refer to national or regional provisions relating to waste.
STORAGE: To achieve the maximum shelf life, ALL-BOND SE Adhesive (Parts I & II bottles or ACE ALL-BOND SE cartridges) should be refriger-
ated (2°C/36°F - 8°C/46°F). Refrigeration is not required if the product is depleted within sixty days. Refrigerate ACE ALL-BOND SE cartridge 
in its sealed pouch. Do not open pouch until ready to use. Allow refrigerated ACE ALL-BOND SE cartridge to reach room temperature before 
use. If refrigerating a partially used cartridge, it should be kept in the ACE dispenser. ALL-BOND SE LINER and UNI-ETCH may be stored at 
room temperature (20°C/68°F - 25°C/77°F).
WARRANTY: BISCO, Inc. recognizes its responsibility to replace products if proven to be defective. BISCO, Inc. does not accept liability for any 
damages or loss, either direct or consequential, stemming from the use of or inability to use the products as described. Before using, it is the  
responsibility of the user to determine the suitability of the product for its intended use. The user assumes all risk and liability in connection 
therewith.
*   ALL-BOND SE, ACE, UNI-ETCH, PRO-V COAT and PRO-V FILL are registered trademarks of BISCO, Inc.
 Z-PRIME, BIS-SILANE and CAVITY CLEANSER are trademarks of BISCO, Inc.
 PORCELAIN BONDING RESIN is manufactured by BISCO, Inc.

ALL-BOND SE®*
Selbstätzendes Adhäsiv

ALLGEMEINE INFORMATIONEN 
Bei ALL-BOND SE von BISCO handelt es sich um ein Dentalklebemittel, das Ätzung, Grundierung und Verklebung miteinander kombiniert.  
ALL-BOND SE ist ein Dentaladhäsiv auf Ethanol-Wasser-Basis, das an Dentin und angeschliffenem Zahnschmelz haftet. Als Universaladhäsiv 
ist ALL-BOND SE für Licht-, selbst- und dualhärtende Kompositmaterialien vorgesehen. 
Da alle selbstätzenden Adhäsive saure Monomere enthalten, kommt es bei selbstätzenden Einflaschen-Adhäsiven während der Lagerung häufig 
zum Zerfall. ALL-BOND SE als einschrittiges Zweikomponentenprodukt ist weitaus stabiler als ein einschrittiger Einkomponenten-Haftvermittler. 
ALL-BOND SE ist in einem klassischen Zwei-Flaschen-System oder im praktischen ACE®*-Dosiersystem, das beide Komponenten zu gleichen 
Teilen in einem Schritt ausgibt, erhältlich.
ALL-BOND SE gilt als leicht aggressives selbstätzendes Adhäsiv (pH = 2,2). Ebenso wie andere milde, selbstätzende Adhäsive kann auch  
ALL-BOND SE von einer vorherigen Zahnschmelzätzung mit Phosphorsäure profitieren, um eine verbesserte Retention zu erzielen. Für allge-
meine klinische Bondingverfahren ist dies nicht erforderlich, wenn die Haftung an Dentin oder angeschliffenem Schmelz erfolgt. Beim Bonding 
an unbeschliffenem Schmelz ist jedoch eine Ätzung mit Phosphorsäure notwendig.
ALL-BOND SE LINER ist ein Röntgenstrahlen undurchlässiger, gefüllter Liner, der zur Verwendung mit dem selbstätzenden ALL-BOND SE 
Adhäsiv bestimmt ist. ALL-BOND SE LINER verringert die Wasserdurchlässigkeit und verbessert die Haltbarkeit der Verbindung zwischen dem 
ALL-BOND SE Adhäsiv und den nachfolgenden Dentalmaterialien. Zudem ist ALL-BOND SE LINER Röntgenstrahlen undurchlässig und 
ermöglicht die Erkennung der ALL-BOND SE-Adhäsivschicht auf Röntgenbildern in Bereichen, in denen sich häufig Adhäsive sammeln. Damit 
verringert sich die Gefahr einer Fehldiagnostizierung von Karies.

Indikationen für den Gebrauch: 
ALL-BOND SE Adhäsiv wird für Folgendes verwendet:
1. Direkte Kompositrestaurationens

2. Komposit-Stumpfaufbautens

3. Indirekte Restaurationen (Komposit, Metall, Zirkonoxid, Aluminium und Porzellan)s

4. Desensibilisierung von Kronenpräparationen vor der Abdrucknahme/provisorischen Versorgung
5. Desensibilisierung von freiliegenden Wurzeln
s  HINWEIS: Im Gegensatz zu anderen selbstätzenden Adhäsiven ist ALL-BOND SE chemisch kompatibel mit selbst- und dualhärtenden 
  Materialien, ohne dass ein zusätzlicher Aktivator eingesetzt werden muss.
Indikationen für den Gebrauch:
ALL-BOND SE LINER wird in Verbindung mit dem ALL-BOND SE Adhäsiv für Folgendes verwendet:
1. Direkte Kompositrestaurationen
2. Komposit-Stumpfaufbauten
3. Indirekte Restaurationen (Komposit und Porzellan)
4. Desensibilisierung von Kronenpräparationen vor der Abdrucknahme/provisorischen Versorgung

Warnungen:
 • Spritzer in die Augen vermeiden. Bei Kontakt von ALL-BOND SE Adhäsiv (Part I und II) mit den Augen mit reichlich Wasser spülen und  
  sofort einen Arzt aufsuchen.
 • Die Phosphorsäure im Ätzmittel führt zu starken Augen- und Hautreizungen. Zu Verletzungen kann es auch kommen, wenn das Ätzmittel 
   längere Zeit auf Haut oder Schleimhaut einwirkt. Wenn das Ätzmittel versehentlich in ein Auge spritzt, mit reichlich Wasser spülen und  
  sofort einen Arzt aufsuchen. Bei Kontakt mit anderem Gewebe das Ätzmittel sofort mehrere Minuten lang mit viel Wasser abspülen.
 • Hoch entzündlich.
Verwarnungen:
 • Quer-Verunreinigung: Das Produkt kann Bestandteile enthalten, die nur zur einmaligen Verwendung vorgesehen sind. Nicht reinigen, 
  desinfizieren oder wiederverwenden. Enstorgen Sie verwendete Accessoirs.
Vorsichtsmassnahmen:
 • ALL-BOND SE Adhäsiv muss eventuell gekühlt werden. Um ausführliche Informationen zu erhalten, lesen Sie bitte vor der  
  Verwendung die Anweisungen zur Lagerung des Produkts.
 • ALL-BOND SE ist ein lichthärtendes Material. ALL-BOND SE Adhäsiv sofort nach dem Einbringen in die Mischschale verwenden oder vor 
   Licht schützen.
 • Wenn sich das ALL-BOND SE Adhäsiv (Part I und II) beim Mischen nicht pink färbt, darf es nicht verwendet werden.
 • Hautkontakt vermeiden, unpolymerisierte Methacrylate können Hautreizungen bei empfindlichen Personen auslösen. Im Fall von  
  Hautkontakt, die Haut mit Seife und Wasser waschen. 
 • Um eine Evaporation von ALL-BOND SE zu vermeiden, den Behälter fest geschlossen halten.
 • Siehe Etiketten der Einzelkomponenten für spezifische Haltbarkeitsdaten. 
 • Sicherheitsdatenblatt auf Anfrage erhältlich. 
 • Sicherheitsdatenblatt ist erhältlich unter www.Bisco.com.

GEBRAUCHSANWEISUNG
1.  Für direkte Kompositrestaurationen und
2.  Für Komposit-Stumpfaufbauten:
  HINWEIS: Um optimale Ergebnisse zu erzielen, nicht angeschliffenen Zahnschmelz mit einem Phosphorsäure-Ätzmittel, wie z. B. UNI-ETCH®*,  
  15 Sekunden lang ätzen und gründlich spülen.
1.  Die Zahnpräparation vollständig trocknen lassen.
2.  Bei Verwendung des ACE-Spendersystems die GEBRAUCHSANWEISUNG DES ACE-DOSIERERS zur Dosierung von ACE ALL-BOND SE 
   befolgen. Bei Verwendung von Flaschen die gleiche Anzahl Tropfen von ALL-BOND SE Part I und II (im Verhältnis 1:1) in eine Mischschale  
  geben. Die Kappe sofort wieder aufsetzen.
3.  ALL-BOND SE mit einem Pinsel mischen, bis es gleichmäßig pink ist. 
  Vorsichtsmaßnahmen: 
   • Wenn sich das Material beim Mischen nicht pink färbt, darf es nicht verwendet werden.
4.  Sofort 1 bis 2 Schichten ALL-BOND SE auf die trockene Präparation auftragen und anschließend jede Schicht 5 bis 10 Sekunden lang  
  schütteln.
5.  Vorsichtig lufttrocknen, dabei mit 5 Sekunden in einem Abstand von 5cm beginnen, bis keine Bewegung des Materials mehr sichtbar ist.  
  Dann mit größerem Druck gründlich an der Kavitätenoberfläche 5 Sekunden lang lufttrocknen. Die Oberfläche sollte glänzend aussehen.  
  Andernfalls weitere Schichten ALL-BOND SE auftragen und Schritt 5 wiederholen. 
6.  10 Sekunden lang bei 500mW/cm2 lichthärten. 
 Der Einsatz von ALL-BOND SE LINER bietet die folgenden zusätzlichen Vorteile:
 a. Höhere Sichtbarkeit der Adhäsivschicht auf Röntgenbildern.
 b. Höhere Langzeitstabilität der Bondverbindung, was besonders bei tiefem vitalem Dentin oder großflächigen Restaurationen wichtig ist.
7.  Bei Verwendung von ALL-BOND SE LINER: Nach dem Aushärten des Adhäsivs eine dünne Schicht ALL-BOND SE LINER von weniger als  
  1 mm auftragen und 10 Sekunden lang bei 500mW/cm2 lichthärten.
8.  Mit der Platzierung des Restaurationsmaterials fortfahren.

3.  Für indirekte Restaurationen (Komposit, Metall und Porzellan)
Zahnvorbereitung:
 HINWEIS: Um optimale Ergebnisse zu erzielen, nicht angeschliffenen Zahnschmelz mit einem Phosphorsäure-Ätzmittel, wie z. B. UNI-ETCH,  
 15 Sekunden lang ätzen und gründlich spülen. Bei der Platzierung von Veneers sollte der gesamte Schmelz vor dem Auftragen von  
 ALL-BOND SE geätzt werden.
1.  Die Zahnpräparation vollständig trocknen lassen. 
2.  Bei Verwendung des ACE-Spendersystems die GEBRAUCHSANWEISUNG DES ACE-DOSIERERS zur Dosierung von ACE ALL-BOND SE 
   befolgen. Bei Verwendung von Flaschen die gleiche Anzahl Tropfen von ALL-BOND SE Part I und II (1:1) in eine Mischschale geben. Die  
  Kappe(n) sofort wieder aufsetzen.
3.  ALL-BOND SE mit einem Pinsel mischen, bis es gleichmäßig pink ist. 
  Vorsichtsmaßnahmen: 
   • Wenn sich das Material beim Mischen nicht pink färbt, darf es nicht verwendet werden.
4.  Sofort 1 bis 2 Schichten ALL-BOND SE auf die trockene Präparation auftragen und anschließend 10 Sekunden lang schütteln.
5.  Vorsichtig lufttrocknen, dabei mit 5 Sekunden in einem Abstand von 5cm beginnen, bis keine Bewegung des Materials mehr sichtbar ist.  
  Dann mit größerem Druck gründlich an der Kavitätenoberfläche 5 Sekunden lang lufttrocknen. Die Oberfläche sollte glänzend aussehen. 
   Andernfalls weitere Schichten ALL-BOND SE auftragen und Schritt 5 wiederholen.
6.  10 Sekunden lang bei 500mW/cm2 lichthärten.
  HINWEIS: ALL-BOND SE LINER darf nicht auf der Zahnpräparation verwendet werden.
7.  Mit der Zementierung fortfahren.

Vorbereitung einer indirekten Restauration:
Für Metall-, Zirkonoxid- und Aluminiumrestaurationen:
1.  Die Innenfläche der Restauration nach den Anweisungen des Labors vorbereiten.
2.  Mit der Zementierung fortfahren.
  HINWEIS: Wenn eine zusätzliche Retention erforderlich ist (etwa bei kurzen Kronen), empfiehlt es sich, vor der Zementierung einen Primer wie  
  z. B. Z-PRIME™* Plus auf die Innenfläche der Restauration nach Herstelleranleitung aufzutragen.
Für Kompositrestaurationen:
1.  Die Innenfläche der Restauration nach den Anweisungen des Labors vorbereiten.
2.  Eine hauchdünne Schicht ALL-BOND SE LINER auf die behandelte Oberfläche auftragen. NICHT mit Licht aushärten.
3.  Mit der Zementierung fortfahren.
Für vollkeramische Restaurationen:
WICHTIG: Da verschiedene Keramikwerkstoffe unterschiedliche Oberflächenbehandlungen erfordern, jeweils im Labor die richtige 
Innenflächenbehandlung erfragen.
1. Wenn das Labor eine Silanisierung empfiehlt, einen Silanprimer, wie z. B. BIS-SILANETM*, nach Herstelleranleitung auf die Innenfläche  
 auftragen. 
 HINWEIS: Die Oberfläche des Porzellans sieht nach der Auftragung von BIS-SILANE nicht anders als vorher ausn.
2 a. Für vollkeramische Restaurationen mit Ausnahme von Veneers: Eine hauchdünne Schicht ALL-BOND SE LINER auf die mit Silan  
  behandelte Oberfläche auftragen. NICHT mit Licht aushärten.
 b. Für Veneers: 1 bis 2 Schichten PORCELAIN BONDING RESIN* anstelle von ALL-BOND SE LINER auf die Innenfläche der Restauration 
   auftragen, um eine langfristige Farbbeständigkeit zu gewährleisten. NICHT mit Licht aushärten.
3. Mit der Zementierung fortfahren.

4.    Zur Desensibilisierung von Kronenpräparationen vor der Abdrucknahme/ provisorischen Versorgung:
1.  Die Zahnpräparation vollständig trocknen lassen.
2.  Bei Verwendung des ACE-Spendersystems die GEBRAUCHSANWEISUNG DES ACE-DOSIERERS zur Dosierung von ACE ALL-BOND SE 
   befolgen. Bei Verwendung von Flaschen die gleiche Anzahl Tropfen von ALL-BOND SE Part I und II (im Verhältnis 1:1) in eine Mischschale 
  geben. Die Kappe(n) sofort wieder aufsetzen.
3.  ALL-BOND SE mit einem Pinsel mischen, bis es gleichmäßig pink ist. 
  Vorsichtsmaßnahmen: 
   • Wenn sich das Material beim Mischen nicht pink färbt, darf es nicht verwendet werden.
4.  Sofort 1 bis 2 Schichten ALL-BOND SE auf die trockene Präparation auftragen und anschließend jede Schicht 5 bis 10 Sekunden lang  
  schütteln.
5.  Vorsichtig lufttrocknen, dabei mit 5 Sekunden in einem Abstand von 5cm beginnen, bis keine Bewegung des Materials mehr sichtbar ist. Dann 
   mit größerem Druck gründlich an der Kavitätenoberfläche 5 Sekunden lang lufttrocknen. Die Oberfläche sollte glänzend aussehen. Andernfalls 
   weitere Schichten ALL-BOND SE auftragen und Schritt 5 wiederholen.
6.  10 Sekunden lang bei 500mW/cm2 lichthärten.
7.  Eine dünne Schicht ALL-BOND SE LINER von weniger als 1mm auftragen und 10 Sekunden lang bei 500mW/cm2 lichthärten. 
8.  Die Sauerstoffinhibitionsschicht mit einer mit Alkohol befeuchteten Watterolle oder 2x2-Gaze entfernen und den Abdruck anfertigen.
9.  Mit der provisorischen Behandlung fortfahren. Es wird empfohlen, die Präparation vor der Auftragung des temporären Materials wie z. B.  
  PRO-V FILL®* mit einem Gleitmittel auf Wasserbasis wie z. B. PRO-V COAT®* zu beschichten.

5.  Zur Desensibilisierung von freiliegenden Wurzeln:
1.  Die Wurzeloberfläche durch Scheuern mit CAVITY CLEANSERTM* von BISCO und Bimsstein reinigen (hierzu eine mit CAVITY CLEANSER 
   getränkte Watterolle in Bimssteinpulver eintauchen)
2.  Gründlich mit warmem Wasser spülen und mit einer Watterolle trocken tupfen.
3.  Bei Verwendung des ACE-Spendersystems die GEBRAUCHSANWEISUNG DES ACE-DOSIERERS zur Dosierung von ACE ALL-BOND SE 
   befolgen. Bei Verwendung von Flaschen die gleiche Anzahl Tropfen von ALL-BOND SE Part I und II (im Verhältnis 1:1) in eine Mischschale 
   geben. Die Kappe(n) sofort wieder aufsetzen.
4.  ALL-BOND SE mit einem Pinsel mischen, bis es gleichmäßig pink ist. 
  Vorsichtsmaßnahmen: 
   • Wenn sich das Material beim Mischen nicht pink färbt, darf es nicht verwendet werden.
5.  Sofort 1 bis 2 Schichten ALL-BOND SE auf die trockene Präparation auftragen und anschließend jede Schicht 10 Sekunden lang schütteln.
6.  Vorsichtig lufttrocknen, dabei mit 5 Sekunden in einem Abstand von 5cm beginnen, bis keine Bewegung des Materials mehr sichtbar ist.  
  Dann mit größerem Druck gründlich an der Kavitätenoberfläche 5 Sekunden lang lufttrocknen. Die Oberfläche sollte glänzend aussehen.  
  Andernfalls weitere Schichten ALL-BOND SE auftragen und Schritt 6 wiederholen.
7.  10 Sekunden lang bei 500mW/cm2 lichthärten. 
8.   Die Sauerstoffinhibitionsschicht mit einer mit Alkohol befeuchteten Watterolle oder 2x2-Gaze entfernen.

ENTSORGUNG: Die lokalen Bestimmungen zur Abfallentsorgung beachten. Liegen diese nicht vor, die nationalen bzw. regionalen 
Bestimmungen zur Abfallentsorgung beachten.
LAGERUNG: Um eine maximale Haltbarkeit zu erzielen, sollte das ALL-BOND SE Adhäsiv (Flaschen mit Part I und II oder ACE ALL-BOND 
SE-Kartuschen) gekühlt werden (2°C/36°F - 8°C/46°F). Keine Kühlung ist erforderlich, wenn das Produkt innerhalb von 60 Tagen verbraucht 
wird. Die ACE ALL-BOND SE-Kartusche im versiegelten Schutzbeutel kühlen. Den Schutzbeutel nicht vor Anwendung öffnen. Die gekühlte ACE  
ALL-BOND SE-Kartusche muss vor dem Gebrauch Raumtemperatur erreichen. Teilweise gebrauchte Kartuschen sollten bei der Kühlung im  
ACE-Dosierer verbleiben. ALL-BOND SE LINER und UNI-ETCH können bei Raumtemperatur (20°C/68°F - 25°C/77°F) gelagert werden.
GARANTIE: BISCO, Inc. erkennt ihre Verpflichtung zum Ersatz von fehlerhaften Produkten an. BISCO, Inc. übernimmt keine Haftung für direkte 
Schäden und Folgeschäden oder -verluste, die aus der beschriebenen Verwendung oder Nichtverwendung der Produkte entstehen. Vor der 
Verwendung obliegt es der Verantwortung des Anwenders, die Angemessenheit des Produkts für die gewünschte Verwendung zu bestimmen. 
Der Anwender übernimmt die damit verbundenen Risiken und die Haftung.
* ALL-BOND SE, ACE, UNI-ETCH, PRO-V COAT und PRO-V FILL und sind eingetragene Marken von BISCO, Inc. 
 Z-PRIME, BIS-SILANE und CAVITY CLEANSER sind Marken von BISCO, Inc.
      PORCELAIN BONDING RESIN wird von BISCO, Inc. hergestellt.

ALL-BOND SE®*
Adhésif automordançant 
INFORMATION GÉNÉRALE 

ALL-BOND SE de BISCO est un adhésif dentaire combinant l’agent de mordançage, l’apprêt et l’adhésif. ALL-BOND SE est un adhésif avec 
un solvant à base d’éthanol/eau adhérant à la dentine et à l’émail fraisé. ALL-BOND SE est un adhésif universel qui fonctionne avec les résines  
composites photopolymérisables, chémopolymérisables et dual-cure. 
Tous les adhésifs automordançants contiennent des monomères acides ; ceux conditionnés en monoflacon subissent souvent des phénomènes 
de dégradation durant leur conservation. ALL-BOND SE est un adhésif automordançant bicomposant à une étape, nettement plus stable 
que les adhésifs automordançants monocomposants à une étape. ALL-BOND SE est disponible en deux flacons traditionnels ou sous forme 
de cartouches conviviales ACETM* qui permettent d’appliquer précisément des quantités égales des deux composants en une seule étape.
ALL-BOND SE est considéré comme un adhésif automordançant modérément acide (pH = 2.2). Comme pour les autres systèmes adhésifs  
automordançants, le mordançage amélaire à l’acide phosphorique améliore la rétention. Cela n’est pas nécessaire pour les procédures adhé-
sives générales lors des collages sur la dentine et sur l’émail fraisé. Le mordançage à l’acide phosphorique est en revanche nécessaire pour 
les collages sur l’émail non-fraisé.
ALL-BOND SE LINER est une résine chargée radio-opaque conçue pour une utilisation conjuguée avec l’adhésif automordançant ALL-BOND 
SE. ALL-BOND SE LINER diminue la perméabilité hydrique et améliore la durabilité de l’adhésion entre l’adhésif ALL-BOND SE et les matéri-
aux de restauration. De plus, ALL-BOND SE LINER est radio-opaque, ce qui permet l’identification aisée de la couche d’adhésif sur les clichés  
radiographiques, notamment au niveau des zones généralement remplies d’adhésif, réduisant ainsi les risques de mauvais diagnostic de 
lésions carieuses.
Indications :
Adhésif ALL-BOND SE :
1. Restaurations directes en composites

2. Reconstitutions de piliers en composites

3. Restaurations indirectes (composite, métaux, zircone, alumine et céramique)s

4. Désensibilisation de piliers prothétiques avant prise d’empreinte / temporisation
5. Désensibilisation de racines dénudées
s  NOTE : A l’inverse des autres adhésifs automordançants, ALL-BOND SE est chimiquement compatible avec les composites chémopolymérisables 
  et dual-cure sans nécessité d’ajout d’activateur.
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DE Indikationer for brug:
Adhæsivet ALL-BOND SE anvendes til:
1. Direkte kompositrerestaureringers

2. Kompositopbygning til krones

3. Indirekte restaureringer (komposit, metal, zirconia, alumina og porcelæn)s

4. Desensibilisering ved kronepræparation inden aftryk/midlertidig krone
5. Desensibilisering af exponeret rodoverflade
s  BEMÆRK: I modsætning til andre selvætsende adhæsiver er ALL-BOND SE kemisk kompatibel med kemiskhærdende og dualhærdende  
 materialer uden brug af en supplerende aktivator.
Indikationer for brug:
ALL-BOND SE LINER kan i kombination med adhæsivet ALL-BOND SE anvendes til:
1. Direkte kompositrestaureringer
2. Kompositopbygning til krone
3. Indirekte restaureringer (komposit og porcelæn)
4. Desensibilisering ved kronepræparation inden aftryk/midlertidig krone
Advarsel:
 • Undgå, at midlet kommer i kontakt med øjnene. Hvis adhæsivet ALL-BOND SE (del I & II) kommer i kontakt med øjnene, skal der skylles 
   med rigeligt vand og søges læge.
 • Fosforsyren i ætsemidlet er et voldsomt irritationsmiddel for øjne og hud. Personskade kan forekomme, hvis ætsemidlet er i kontakt med 
   huden eller slimhinderne i længere tid. Hvis ætsemidlet ved et uheld kommer i øjet, skal øjet straks skylles med rigeligt vand, og der skal 
   søges læge. I tilfælde af kontakt med andet væv skal det straks skylles med rigeligt vand i flere minutter.
 • Yderst brandfarlig
Forsigtighed:
 • Krydskontaminering: Produktet kan indeholde dele som kun er beregnet til engangsbrug. Kasser brugte eller kontaminerede tilbehørsdele. 
   Rens, desinficer eller genbrug ikke.
Forholdsregler:
 • Det kan være nødvendigt at opbevare adhæsivet ALL-BOND SE på køl. Læs de specifikke opbevaringsanvisninger for produktet inden brug.
 • ALL-BOND SE er et lyshærdet materiale. Brug adhæsivet ALL-BOND SE øjeblikkeligt, når det er dispenseret i blandingsskålen, eller beskyt 
   det mod lys.
 • Hvis adhæsivet ALL-BOND SE (del I & II) ikke bliver lyserødt efter blanding, bør det ikke anvendes.
 • Undgå kontakt med huden; upolymeriserede (meth)akrylat resiner kan forårsage sensibilisering af huden på følsomme personer. Ved kontakt  
  vaskes huden med sæbe og vand.
 • For at undgå at adhæsiv ALL-BOND SE fordamper, skal beholderen holdes tæt lukket.
 • Se de individuelle komponenters mærkater for specifikke udløbsdatoer. 
 • Sikkerhedsdatablad kan påanmodning rekvireres. 
 • Sikkerhedsdatablad findes på www.Bisco.com

BRUGSANVISNING
1.  Til direkte kompositrerestaureringer og
2.  Til kompositopbygning til krone:
  BEMÆRK: Det bedste resultat opnås ved at ætse eventuelt upræpareret emalje med et fosforsyreætsemiddel, som f.eks. UNI-ETCH®*,  
  i 15 sekunder og skylle grundigt efter.
1.  Sørg for, at præparationen er helt tør.
2.  Hvis du bruger ACE-dispenseringssystemet, skal du dosere ACE ALL-BOND SE i overensstemmelse med BRUGSANVISNINGEN TIL  
  ACE-DOSERINGSANORDNINGEN. Hvis du bruger flasker, skal du presse lige mange dråber af ALL-BOND SE del I & II (i forholdet 1:1)  
  ned i en blandingsskål. Sæt hætten på umiddelbart efter brug.
3.  Bland ALL-BOND SE sammen ved hjælp af en pensel, indtil massen har en ensartet lyserød farve. 
  Forholdsregler: 
   • Hvis materialet ikke bliver lyserødt efter blanding, bør det ikke anvendes.
4.  Påfør øjeblikkeligt det tørre tandområde 1-2 lag ALL-BOND SE, og gnub hvert lag i 5-10 sekunder.
5.  Lufttør forsigtigt begyndende fra 5cm i 5 sekunder, indtil der ikke er synlig bevægelse i materialet. Lufttør derefter grundigt ved tandfladen i 5 
   sekunder med et højere tryk. Fladen skal se skinnende ud. I modsat fald skal der påføres yderligere lag af ALL-BOND SE, hvorefter trin 5 skal 
   gentages. 
6.  Lyshærd i 10 sekunder ved 500mW/cm2. 
 ALL-BOND SE LINER kan også bruges til at:
 a. Gøre adhæsivlaget synligt på røntgenbilleder.
 b. Øge bondingens langsigtede stabilitet, hvilket er særligt vigtigt i dybe kaviteter på vitale tænder eller store restaureringer.
7.  Ved brug af ALL-BOND SE LINER: Påfør et tyndt lag (mindre end 1mm) ALL-BOND SE LINER efter at have lyshærdet adhæsivet, og lyshærd 
  i 10 sekunder ved 500mW/cm2.
8.  Fortsæt med applicering af det restaurerende materiale.
3.   Til indirekte restaureringer (komposit, metal og porcelæn)
Præparation af tanden:
  BEMÆRK: Det bedste resultat opnås ved at ætse eventuelt upræpareret emalje med et fosforsyreætsemiddel, som f.eks. UNI-ETCH,  
  i 15 sekunder og skylle grundigt efter. Hvis der cementeres facader, bør al emalje ætses, inden ALL-BOND SE påføres.
1.  Sørg for, at præparationen er helt tørt. 
2.  Hvis du bruger ACE-dispenseringssystemet, skal du dosere ACE ALL-BOND SE i overensstemmelse med BRUGSANVISNINGEN TIL  
  ACE-DOSERINGSANORDNINGEN. Hvis du bruger flasker, skal du dispensere lige mange dråber af ALL-BOND SE del I & II (i forholdet  
  1:1) ned i en blandingsskål. Sæt hætten på umiddelbart efter brug.
3.  Bland ALL-BOND SE sammen ved hjælp af en pensel, indtil massen har en ensartet lyserød farve. 
  Forholdsregler: 
   • Hvis materialet ikke bliver lyserødt efter blanding, bør det ikke anvendes.
4.  Påfør øjeblikkeligt den tørlagte præparation 1-2 lag ALL-BOND SE, og gnub i 10 sekunder.
5.  Lufttør forsigtigt begyndende fra 5cm i 5 sekunder, indtil der ikke er synlig bevægelse i materialet. Lufttør derefter grundigt ved tandfladen i 5 
   sekunder med et højere tryk. Fladen skal se skinnende ud. I modsat fald skal der påføres yderligere lag af ALL-BOND SE, hvorefter trin 5  
  skal gentages.
6.  Lyshærd i 10 sekunder ved 500mW/cm2.
  BEMÆRK: ALL-BOND SE LINER bør ikke anvendes på præparationen.
7.  Fortsæt cementeringsprocedurerne.
Forbehandling af den indirekte restaurering:
Til metal-, zirconia- og alumina-restaureringer:
1.  Forbehandl restaureringens indvendige overflade i henhold til laboratoriets anvisninger.
2.  Fortsæt cementeringsprocedurerne.
  BEMÆRK: Hvis yderligere retention er påkrævet (fx. korte kroner), anbefales det at anvende en primer, som f.eks. Z-PRIME™* Plus, på den 
   indvendige overflade af restaureringen inden cementering og i overensstemmelse med fabrikantens anvisninger.
Til kompositrestaureringer:
1.  Forbehandl restaureringens indvendige overflade i henhold til laboratoriets anvisninger.
2.  Påfør den forbehandlede indvendige overflade et meget tyndt lag ALL-BOND SE LINER. Må IKKE lyshærdes.
3.  Fortsæt cementeringsprocedurerne.
Til helkeramiske restaureringer:
VIGTIGT: Da forskellige former for keramik kræver forskellige overfladebehandlinger, skal du kontakte laboratoriet for at få nærmere anvisninger 
til, hvordan den indvendige overflade skal behandles.
1. Hvis laboratoriet anbefaler silanisering, skal den indvendige overflade påføres en silanprimer, som f.eks. BIS-SILANETM*, i overensstemmelse 
  med fabrikantens anvisninger. 
 BEMÆRK: Den indvendige porcelænsoverflade vil ikke se forskellig ud fra før og efter påføring af BIS-SILANE.
2 a. Til helkeramiske restaureringer undtagen facader: Påfør et meget tyndt lag ALL-BOND SE LINER på den silanbehandlede flade. Må
  IKKE lyshærdes.
 b. Til facader: Påfør restaureringens indvendige overflade 1-2 lag PORCELAIN BONDING RESIN* i stedet for ALL-BOND SE LINER for at 
   stabilisere farven på lang sigt. Må IKKE lyshærdes.
3. Fortsæt cementeringsprocedurerne.
4.    Til desensibilisering af kronepræparation, før aftrykstagning/fremstilling af provisiorium:
1.  Sørg for, at præparationen er helt tør.
2.  Hvis du bruger ACE-dispenseringssystemet, skal du dosere ACE ALL-BOND SE i overensstemmelse med BRUGSANVISNINGEN TIL  
  ACE-DOSERINGSANORDNINGEN. Hvis du bruger flasker, skal du dispensere lige mange dråber af ALL-BOND SE del I & II (i forholdet 1:1) 
  ned i en blandingsskål. Sæt hætten (hætterne) på umiddelbart efter brug.
3.  Bland ALL-BOND SE sammen ved hjælp af en pensel, indtil massen har en ensartet lyserød farve. 
  Forholdsregler: 
   • Hvis materialet ikke bliver lyserødt efter blanding, bør det ikke anvendes.
4.  Påfør øjeblikkeligt det tørre tandområde 1-2 lag ALL-BOND SE, og gnub hvert lag i 5-10 sekunder.
5.  Lufttør forsigtigt begyndende fra 5cm i 5 sekunder, indtil der ikke er synlig bevægelse i materialet. Lufttør derefter ved tandfladen grundigt i  
  5 sekunder med et højere tryk. Fladen skal se skinnende ud. I modsat fald skal der påføres yderligere lag af ALL-BOND SE, hvorefter trin 5 skal 
   gentages.
6.  Lyshærd i 10 sekunder ved 500mW/cm2.
7.  Påfør et tyndt lag (mindre end 1mm) ALL-BOND SE LINER, og lyshærd i 10 sekunder ved 500mW/cm2. 
8.  Fjern det ilt-inhiberede lag med en alkoholvædet vatpellet eller gaze, og tag aftrykket.
9.  Fortsæt provisoriefremstilling. Det anbefales at dække præparationen med et vandbaseret smøremiddel, som f.eks. PRO-V COAT®*, inden 
   applicering af det provisoriske materiale, som f.eks. PRO-V FILL®*.
5.  Til desensibilisering af exponeret rod:
1.  Rens rodoverfladen ved at skrubbe med BISCO’s CAVITY CLEANSERTM* og pimpsten (dyp vatkugle vædet med CAVITY CLEANSER i  
  pulveriseret pimpsten.)
2.  Skyl grundigt efter med varmt vand, og dup området tørt med en vatpellet.
3.  Hvis du bruger ACE-dispenseringssystemet, skal du dosere ACE ALL-BOND SE i overensstemmelse med BRUGSANVISNINGEN TIL  
  ACE-DOSERINGSANORDNINGEN. Hvis du bruger flasker, skal du dispensere lige mange dråber af ALL-BOND SE del I & II (i forholdet 1:1) 
   ned i en blandingsskål. Sæt hætten (hætterne) på umiddelbart efter brug.
4.  Bland ALL-BOND SE sammen ved hjælp af en pensel, indtil massen har en ensartet lyserød farve. 
  Forholdsregler: 
   • Hvis materialet ikke bliver lyserødt efter blanding, bør det ikke anvendes.
5.  Påfør øjeblikkeligt den tørlagte præparation 1-2 lag ALL-BOND SE, og gnub hvert lag i 10 sekunder.
6.  Lufttør forsigtigt begyndende fra 5cm i 5 sekunder, indtil der ikke er synlig bevægelse i materialet. Lufttør derefter grundigt ved tandfladen i 5 
   sekunder med et højere tryk. Fladen skal se skinnende ud. I modsat fald skal der påføres yderligere lag af ALL-BOND SE, hvorefter trin 6 skal 
   gentages.
7.  Lyshærd i 10 sekunder ved 500mW/cm2. 
8.   Fjern det ilt-inhiberede lag med en alkoholvædet vatpellet eller gaze.
BORTSKAFFELSE: Der henvises til de lokale forskrifter for bortskaffelse af affald. Hvis disse ikke forefindes, henvises til de nationale eller 
regionale forskrifterfor bortskaffelse af affald.
OPBEVARING: For at sikre maksimal holdbarhed bør adhæsivet ALL-BOND SE (flasker, del I & II, eller ACE ALL-BOND SE-patroner) opbeva-
res i køleskab (2°C/36°F - 8°C/46°F). Opbevaring i køleskab er ikke nødvendig, hvis produktet opbruges inden for tres dage. Opbevar ACE ALL-
BOND SE-patronen i køleskab i den forseglede pose. Åbn ikke posen førend den skal buges. ACE ALL-BOND SE-patron fra køleskabet, skal 
opnå stuetemperatur inden brug. Hvis en delvist brugt patron opbevares i køleskabe, bør den opbevares i ACE-doseringsanordningen. ALL-BOND 
SE LINER og UNI-ETCH kan opbevares ved stuetemperatur (20°C/68°F - 25°C/77°F).
GARANTI: BISCO, Inc. anerkender sit ansvar for at udskifte produkter, hvis de viser sig at være defekte. BISCO, Inc. påtager sig intet ansvar for 
nogen skade eller noget tab, direkte eller indirekte, som følge af brugen eller manglende mulighed for at bruge produkterne som beskrevet. Før brug 
er det brugerens ansvar at sikre, at produktet er hensigtsmæssigt til den tilsigtede anvendelse. Brugeren påtager sig alt ansvar og enhver risiko  
forbundet dermed.
*   ALL-BOND SE, ACE, UNI-ETCH, PRO-V COAT og PRO-V FILL er registrerede varemærker tilhørende BISCO, Inc.
 Z-PRIME, BIS-SILANE og CAVITY CLEANSER er varemærker tilhørende BISCO, Inc.
 PORCELAIN BONDING RESIN er fremstillet af BISCO, Inc.

ALL-BOND SE®*
Itse-etsaava sidosaine

YLEISIÄ TIETOJA 
BISCOn ALL-BOND SE on itse-etsaava sidosaine, joka yhdistää etsauksen, sekä priming ja bonding toimenpiteet. ALL-BOND SE on etanoli/ 
vesipohjainen hammashoidossa käytettävä sidosaine, joka sitoutuu dentiiniin ja leikattuun kiilteeseen. ALL-BOND SE on universaali sidosaine, 
joka on suunniteltu käytettäväksi valokovetteisten, kemialliskovetteisten ja kaksoiskovetteisten yhdistelmämuovimateriaalien kanssa. 
Koska kaikki itse-etsaavat sidosaineet sisältävät happomonomeerejä, yhden pullon itse-etsaavien sidosaineiden laatu ei pidempään säilytettynä 
aina pysy hyvänä. Kaksikomponenttinen, yhden työvaiheen ALL-BOND SE on paljon stabiilimpi kuin vastaava yksikomponenttinen materiaali. 
ALL-BOND SE on perinteisesti kahdessa pullossa tai kätevässä ACE®* annostelijassa, joka annostelee molemmat komponentit samanaikaisesti.
ALL-BOND SE luokitellaan lievästi aggressiiviseksi itse-etsaavaksi sidosaineeksi (pH = 2.2). Muiden mietojen itse-etsaavien sidosaineiden tavoin 
ALL-BOND SE:n retentiokyky paranee kun kiillettä etsataan ensin fosforihapolla. Tämä ei ole tarpeen yleisten kliinisten sidostustoimenpiteiden  
yhteydessä dentiiniin tai leikattuun kiilteeseen sidostettaessa. Leikaamattoman kiilteen sidostaminen vaatii kuitenkin edelleen fosforihappoet-
sausta.
ALL-BOND SE LINER on radiopaakki, filleripitoinen resiililineri käytettäväksi ALL-BOND SE itse-etsaavan sidosaineen kanssa. ALL-BOND 
SE LINER vähentää veden läpäisevyyttä ja parantaa ALL-BOND SE sidosaineen ja sen kanssa käytettävien materiaalien välistä sidoslujuutta. 
Lisäksi ALL-BOND SE LINER on radiopaakki, jolloin ALL-BOND SE sidoskerrosta on mahdollista tutkia röntgenkuvissa alueilla mihin sidosaineet 
yleisesti kasaantuvat ja riski karieksen väärindiagnosointiin vähenee.
Käyttöindikaatiot:
ALL-BOND SE sidosaine:
1. Suorat yhdistelmämuovirestauraatiots

2. Yhdistelmämuoviset pilarirakenteets

3. Epäsuorat restauraatiot (yhdistelmämuovi, metalli, zirkonium, alumina ja porsliini)s

4. Kruunupreparaatioiden desensitointi ennen jäljennöstä/väliaikaista
5. Paljastuneen juuren desensitointi
s  HUOM! Toisin kuin muut itse-etsaavat sidosaineet ALL-BOND SE on kemiallisesti yhteensopiva kemiallis- ja kaksoiskovetteisten materiaalien 
  kanssa eikä vaadi lisäaktivaattorin käyttöä.
Käyttöindikaatiot:
ALL-BOND SE LINER käytettäessä ALL-BOND SE sidosaineen kanssa seuraavissa tapauksissa:
1. Suorat yhdistelmämuovirestauraatiot
2. Yhdistelmämuoviset pilarirakenteet
3. Epäsuorat restauraatiot (yhdistelmämuovi ja porsliini)
4. Kruunupreparaatioiden desensitointi ennen jäljennöstä/väliaikaista
Varoitukset:
 • Vältä aineen roiskumista silmiin. Jos ALL-BOND SE sidosainetta (osat I&II) joutuu silmiin, huuhtele runsaalla määrällä vettä ja hakeudu 
   lääkäriin.
 • Fosforihappo ärsyttää voimakkaasti silmiä ja ihoa. Vaurio saattaa syntyä mikäli etsausaineen annetaan olla iholla tai limakalvolla pidemmän 
   ajan. Jos happoa joutuu silmiin, huuhtele runsaalla vedellä ja hakeudu lääkäriin. Jos etsausaine joutuu kosketuksiin muiden kudosten 
   kanssa, huuhtele välittömästi runsaalla määrällä vettä useiden minuuttien ajan.
 • Erittäin tulenarkaa
Varokeinot:
 • Ristikontaminaatio: Tuote voi sisältää kertakäyttöiseksi tarkoitettuja osia. Tuhoa käytetyt tai kontaminoituneet tuotteet. Älä puhdista, desinfioi  
  tai uudelleenkäytä.
Varotoimenpiteet: 
 • ALL-BOND SE sidosaine saattaa edellyttää jääkaappisäilytystä. Katso tarkemmat tiedot tuotekohtaisista säilytysohjeista ennen käyttöä.
 • ALL-BOND SE on valokovetteinen materiaali. Käytä ALL-BOND SE sidosaine välittömästi annosteltuasi sen sekoituskuppiin tai suojaa se 
   ympäröivältä valolta.
 • Mikäli ALL-BOND SE sidosaine (osat I&II) ei sekoittaessa muutu väriltään vaaleanpunaiseksi sitä ei pidä käyttää.
 • Vältä ihokosketusta; polymerisoimattomat (met)akrylaattiresiinit saattavat aiheuttaa ihoärsytystä herkillä henkilöillä. Jos ainetta joutuu  
  kosketu siin ihon kanssa, pese huolellisesti saippualla ja vedellä.
 • Jotta ALL-BOND SE sidosaine ei haihdu, pidä pakkaus tiukasti suljettuna.
 • Katso viimeinen käyttöpäivä aina tuotteen omasta tuotelipukkeesta. 
 • Käyttöturvallisuustiedote toimitetaan pyynnöstä. 
 • Katso käyttöturvallisuustiedote www.Bisco.com

KÄYTTÖOHJEET
1.  Suorat yhdistelmämuovirestauraatiot ja
2.  Yhdistelmämuoviset pilarirakenteet:
  HUOM! Parhaan tuloksen saavuttamiseksi etsaa leikkaamaton kiille fosforietsaushappoaineella – kuten UNI-ETCH®* – 15 sekunnin ajan 
   ja huuhtele huolellisesti.
1.  Kuivaa preparoitu hammas huolellisesti.
2.  Jos käytetään ACE annostelijaa, seuraa ACE ANNOSTELIJAN KÄYTTÖOHJEITA ACE ALL-BOND SE:n annostelemiseen. Jos käytetään  
  pulloja, annostele yhtä suuri määrä – ALL-BOND SE tippoja osia I&II (suhteessa 1:1) sekoitusmaljaan. Sulje pullot välittömästi korkilla.
3.  Sekoita ALL-BOND SE harjalla kunnes seos on tasaisen vaaleanpunainen. 
  Huomautus: 
   • Jos materiaali ei muutu vaaleanpunaiseksi sekoituksen aikana, sitä ei saa käyttää.
4.  Annostele välittömästi 1–2 kerrosta ALL-BOND SE:tä kuivalle preparaatiolle ja käsittele 5–10 sekunnin ajan.
5.  Ilmakuivaa kevyesti aloittaen 5cm etäisyydeltä 5 sekunnin ajan kunnes materiaalin pinnalla ei enää ole näkyvää liikettä. Ilmakuivaa kaviteetin 
   pinta sen jälkeen huolellisesti 5 sekunnin ajan suuremmalla paineella. Pinnan tulee näyttää kiiltävältä – ellei näin ei ole, annostele  
  lisäkerroksia ALL-BOND SE:tä ja toista vaihe 5. 
6.  Valokoveta 10 sekunnin ajan 500mW/cm2. 
 ALL-BOND SE LINER:in käyttö tuo mukanaan seuraavia etuja:
 a. Sidoskerros erottuu paremmin röntgenkuvissa.
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 b. Parantaa sidoksen pitkäikäisyyttä, tämä on erityisen tärkeää, kun käsitellään syvällä olevaa vitaalia dentiiniä tai tehdään suuria restauraatioita.
7.  Käyttäessäsi ALL-BOND SE LINER:ia: annostele sidosaineen kovettamisen jälkeen 1mm:iä ohuempi kerros ALL-BOND SE LINER:ia ja  
  valokoveta 10 sekunnin ajan 500mW/cm2.
8.  Jatka annostelemalla täytemateriaali.
3.   Epäsuorat restauraatiot (yhdistelmämuovi, metalli, Zirkonium, Alumina ja porsliini)
Hampaan valmistelu:
 HUOM! Parhaan tuloksen saavuttamiseksi etsaa leikkaamaton kiille fosforietsaushappoaineella – kuten UNI ETCH – 15 sekunnin ajan 
  ja huuhtele huolellisesti. Laminaatteja kiinnitettäessä suositellaan koko kiilteen etsaamista ennen ALL-BOND SE:n annostelua.
1.  Kuivaa preparointialue huolellisesti. 
2.  Jos käytetään ACE annostelijaa, seuraa ACE ANNOSTELIJAN KÄYTTÖOHJEITA ACE ALL-BOND SE:n annostelemiseen. Jos käytätetään  
  pulloja, annostele yhtä suuri määrä ALL-BOND SE tippoja osia I&II (suhteessa 1:1) sekoitusmaljaan. Sulje pullot välittömästi korkilla.
3.  Sekoita ALL-BOND SE:tä harjalla kunnes se on tasaisen vaaleanpunainen. 
  Huomautus: 
   • Jos materiaali ei muutu vaaleanpunaiseksi sekoituksen aikana, sitä ei saa käyttää.
4.  Annostele välittömästi 1–2 kerrosta ALL-BOND SE:tä kuivalle preparaatiolle ja käsittele jokaista kerrosta 5-10 sekunnin ajan.
5.  Ilmakuivaa kevyesti aloittaen 5cm etäisyydeltä 5 sekunnin ajan kunnes materiaalin pinnalla ei enää ole näkyvää liikettä. Ilmakuivaa  
  kaviteetin pintaa sen jälkeen 5 sekunnin ajan suuremmalla paineella. Pinnan tulee näyttää kiiltävältä – ellei näin ei ole, annostele lisäkerroksia 
   ALL-BOND SE:tä ja toista vaihe 5.
6.  Valokoveta 10 sekuntia 500mW/cm2.
  HUOM! ALL-BOND SE LINER:ia ei pidä käyttää preparoidulle hampaalle.
7.  Jatka sementoimalla.
Epäsuoran restauraation valmistelu:
Metalli, zirkonium ja alumina restauraatiot:
1.  Käsittele restauraation sisäpinta laboratorion antamien ohjeiden mukaan.
2.  Jatka sementoimalla.
  HUOM! Jos tarvitaan lisäretentiota (kuten lyhyissä kruunuissa) suositellaan primerin, esim. Z-PRIME™* Plus, annostelua restauraation  
  sisäpinnalle ennen sementointia valmistajien käyttöohjeiden mukaisesti.
Yhdistelmämuovirestauraatiot:
1.  Käsittele restauraation sisäpinta laboratorion antamien ohjeiden mukaan.
2.  Annostele hyvin ohut kerros ALL-BOND SE LINER:ia käsitellylle pinnalle. ÄLÄ valokoveta.
3.  Jatka sementoimalla.
Kokokeraamiset restauraatiot:
TÄRKEÄÄ: Koska eri keramiat vaativat erilaisia pintakäsittelyjä, ota yhteys laboratorioon saadaksesi asianmukaiset pintakäsittelyohjeet.
1. Jos laboratorio suosittelee silanointia, annostele silaani, esim. BIS-SILANETM*, sisäpinnalle valmistajan ohjeiden mukaan. 
 HUOM! Porsliinipinta ei näytä millään tavalla erilaiselta BIS-SILANE -käsittelyn jälkeen.
2 a. Kokokeraamiset restauraatiot lukuun ottamatta laminaatteja: Annostele hyvin ohut kerros ALL-BOND SE LINER:ia silanoidulle pinnalle. 
   ÄLÄ valokoveta.
 b. Laminaatit: Annostele 1–2 kerrosta PORCELAIN BONDING RESIN*:iä ALL-BOND SE LINER:in sijasta restauraation sisäpinnalle 
   ylläpitämään sävy pitkäaikaisesti muuttumattomana. ÄLÄ valokoveta.
3. Jatka sementoimalla.
4.    Kruunupreparaatioiden desensitointi ennen jäljennöstä/väliaikaista:
1.  Kuivaa hammaspreparaatio huolellisesti.
2.  Jos käytätetään ACE annostelijaa, noudata ACE ANNOSTELIJAN KÄYTTÖOHJEITA ACE ALL-BOND SE:n annostelemiseen. Jos käytätetään 
   pulloja, annostele yhtä suuri määrä ALL-BOND SE tippoja osia I&II (suhteessa 1:1) sekoitusmaljaan. Sulje pullot välittömästi korkilla.
3.  Sekoita ALL-BOND SE:tä harjalla kunnes se on tasaisen vaaleanpunainen. 
  Huomautus: 
   • Jos materiaali ei muutu vaaleanpunaiseksi sekoituksen aikana, sitä ei saa käyttää.
4.  Annostele välittömästi 1–2 kerrosta ALL-BOND SE:tä kuivalle preparaatiolle ja käsittele jokaista kerrosta 5–10 sekunnin ajan.
5.  Ilmakuivaa kevyesti aloittaen 5cm etäisyydeltä 5 sekunnin ajan kunnes materiaalin pinnalla ei enää ole näkyvää liikettä. Ilmakuivaa  
  kaviteetin pintaa sen jälkeen 5 sekunnin ajan suuremmalla paineella. Pinnan tulee näyttää kiiltävältä – ellei näin ei ole, annostele lisäkerroksia 
   ALL-BOND SE:tä ja toista vaihe 5.
6.  Valokoveta 10 sekunnin ajan 500mW/cm2.
7.  Annostele ALL-BOND SE LINER:ia 1mm:iä ohuempana kerroksena ja valokoveta 10 sekuntia 500mW/cm2. 
8.  Poista happi-inhibitiokerros alkoholiin kostutetulla vanupallolla tai 2x2 suuruisella harsopalalla ja ota jäljennös.
9.  Jatka väliaikaistyön tekemisellä. On suositeltavaa sivellä preparointi vesiliukoisella voiteella, esim. PRO-V COAT®* ennen väliaikaisen  
  materiaalin viemistä, esim. PRO-V FILL®*.
5.  Paljastuneen juuren desensitointi:
1.  Puhdista juuren pinta hankaamalla BISCOn CAVITY CLEANSERTM*:llä ja hohkakivellä (kasta CAVITY CLEANSERillä hyvin kostutettu  
  vanupallo hohkakivijauheeseen.)
2.  Huuhtele huolellisesti lämpimällä vedellä ja kuivaa vanupallolla.
3.  Jos käytetään ACE annostelijaa, seuraa ACE ANNOSTELIJAN KÄYTTÖOHJEITA ACE ALL-BOND SE:n annostelemiseen. Jos käytätetään  
  pulloja, annostele yhtä suuri määrä ALL-BOND SE tippoja osia I&II (suhteessa 1:1) sekoitusmaljaan. Sulje pullot välittömästi korkilla.
4.  Sekoita ALL-BOND SE:tä harjalla kunnes se on tasaisen vaaleanpunainen. 
  Huomautus: 
   • Jos materiaali ei muutu vaaleanpunaiseksi sekoituksen aikana, sitä ei saa käyttää.
5.  Annostele välittömästi 1-2 kerrosta ALL-BOND SE:tä kuivalle preparaatiolle ja käsittele 5-10 sekunnin ajan.
6.  Ilmakuivaa kevyesti aloittaen 5cm etäisyydeltä 5 sekunnin ajan kunnes materiaalin pinnalla ei enää ole näkyvää liikettä. Ilmakuivaa  
  kaviteetin pintaa sen jälkeen 5 sekunnin ajan suuremmalla paineella. Pinnan tulee näyttää kiiltävältä – ellei näin ei ole, annostele lisäkerroksia 
   ALL-BOND SE:tä ja toista vaihe 6.
7.  Valokoveta 10 sekunnin ajan 500mW/cm2. 
8.   Poista happi-inhibitiokerros alkoholilla kostutetulla vanupallolla tai 2x2 suuruisella harsopalalla.
HÄVITTÄMINEN: Noudata jätteen hävittämistä koskevia hoitoyhteisön säännöksiä. Jos näitä ei ole, noudata jätteen hävittämistä koskevia 
kansallisia tai alueellisia säännöksiä.
SÄILYTYS: Paras säilyvyys saadaan kun ALL-BOND SE (osat I&II pullossa tai ACE ALL-BOND SE ampullit) säilytetään (2°C/36F - 8°C/46F) 
jääkaapissa. Jääkaappisäilytystä ei tarvita, jos tuote käytetään 2 kuukauden kuluessa. Säilytä ACE ALL-BOND SE ampullit suljetuissa pusseis-
saan jääkaapissa. Älä avaa pussia ennen kuin käytät sitä. Anna jääkaappilämpöisen ACE ALL-BOND SE:n tulla huoneenlämpöiseksi ennen 
käyttöä. Jos osittain käytetty ampulli säilytetään jääkaapissa, sen tulee olla annostelijassa. ALL-BOND SE LINER ja UNI-ETCH voidaan säilyttää 
huoneenlämpötilassa (20°C/68°F – 25°C/77°F).
TAKUU: BISCO, Inc. tunnustaa vastuunsa korvata vialliseksi osoittautuvat tuotteet. BISCO, Inc. ei vastaa mistään suorista tai seurauksellisista  
vahingoista tai menetyksistä, jotka aiheutuvat kyseisten tuotteiden käytöstä tai kykenemättömyydestä käyttää niitä kuvatulla tavalla. Käyttäjän vastu-
ulla on ennen käyttöä määrittää tuotteiden sopivuus aiottuun tarkoitukseen. Käyttäjä kantaa kaikki asiaan liittyvät riskit ja vastuut.
*   ALL-BOND SE, ACE, UNI-ETCH, PRO-V COAT ja PRO-V FILL ovat BISCO, Inc.:n rekisteröityjä tavaramerkkejä.
 Z-PRIME, BIS-SILANE ja CAVITY CLEANSER ovat BISCO, Inc.i:n tavaramerkkejä.
 PORCELAIN BONDING RESIN on BISCO, Inc.i:n valmistama tuote.

ALL-BOND SE®*
Zelfetsend Adhesief

ALGEMENE INFORMATIE 
ALL-BOND SE van BISCO is een tandhechtmiddel dat etsen, prepareren en hechten combineert. ALL-BOND SE is een tandadhesief op 
ethanol/waterbasis, dat hecht aan dentine en beslepen tandglazuur. ALL-BOND SE is een universeel adhesief en kan gebruikt worden met  
lichtuithardende, zelfuithardende en duaalhardende composietmaterialen. 
Aangezien alle zelfetsende adhesieven zure monomeren bevatten, treedt tijdens bewaren van het product vaak autodegradatie op als ze in een 
enkel flesje zitten. ALL-BOND SE is een eenstapsproduct uit twee componenten en is daardoor veel stabieler dan een eenstapsproduct uit één  
component. ALL-BOND SE is verkrijgbaar in een traditioneel systeem met twee flesjes of in het handige ACE®* toepassingssysteem, dat beide  
componenten gelijkelijk in één stap afgeeft.
ALL-BOND SE wordt beschouwd als een matig agressief zelfetsend adhesief (pH = 2.2). Net als andere milde, zelfetsende adhesieven kan  
ALL-BOND SE een betere hechting aan onbeslepen glazuur krijgen door voorafgaand met een traditionele fosforzuur ets te etsen. Dit is niet 
vereist voor algemene klinische hechtingsprocedures bij hechten aan dentine of beslepen glazuur. Bij het hechten aan onbeslepen tandglazuur 
moet echter geëtst worden met fosforzuur.
ALL-BOND SE LINER is een radiopake, gevulde kunstharsliner bedoeld voor gebruik met ALL-BOND SE zelfetsend adhesief. ALL-BOND 
SE LINER vermindert het indringen van water en verbetert de duurzaamheid van de hechting tussen ALL-BOND SE-adhesief en daarna 
aangebrachte restauratiematerialen. Daarnaast is ALL-BOND SE LINER radiopaak, waardoor de ALL-BOND SE-adhesieflaag zichtbaar is op 
röntgenfoto’s om het risico op een foutieve cariësdiagnose te verkleinen.
Indicaties voor gebruik:
ALL-BOND SE Adhesief wordt gebruikt voor:
1. Directe composietrestauratiess

2. Stompopbouw van composiets

3. Indirecte restauraties (composiet, metaal, zirconium, aluminium en porselein)s

4. Desensibilisering van kroonpreparaties voorafgaand aan de afdruk/tijdelijke kroon
5. Desensibilisering van blootliggende wortels
s  OPMERKING: In tegenstelling tot andere zelfetsende adhesieven is ALL-BOND SE zonder aanvullende activator chemisch te combineren met 
  zelfuithardende en duaalhardende materialen.
Indicaties voor gebruik:
ALL-BOND SE LINER wordt samen met ALL-BOND SE Adhesief gebruikt voor:
1. Directe composietrestauraties
2. Stompopbouw van composiet
3. Indirecte restauraties (composiet en porselein)
4. Desensibilisering van kroonpreparaties voorafgaand aan afdruk/tijdelijke kroon
Waarschuwingen: 
 • Zorg dat het product niet in de ogen spat. Indien ALL-BOND SE Adhesief (deel I en II) in contact komt met de ogen, spoel dan uit met veel 
   water en raadpleeg een arts.
 • Het fosforzuur in het etsmiddel is sterk irriterend voor ogen en huid. Er kan een verwonding optreden indien het etsmiddel langere tijd op 
   de huid of slijmvliezen blijft. Indien het product per ongeluk in de ogen spat, spoel dan uit met veel water en raadpleeg onmiddellijk een arts. 
   Indien het product in contact komt met ander weefsel, onmiddellijk afspoelen met veel water gedurende een aantal minuten.
 • Licht ontvlambaar
Waarschuwing:
 • Kruisbesmetting: Het product kan items bevatten die slechts éénmalig gebruikt kunnen worden. Gooi gebruikte of gecontamineerde acces 
  soires weg. Reinig, desinfecteer of hergebruik ze niet.
Voorzorgsmaatregelen:
 • ALL-BOND SE Adhesief vereist mogelijk gekoelde bewaring. Zie de bewaarinstructies bij het product voor volledige informatie voorafgaand 
   aan gebruik.
 • ALL-BOND SE is een lichthardend materiaal. Gebruik ALL-BOND SE Adhesief onmiddellijk nadat het in het mengvat is gedaan of 
   bescherm het tegen omgevingslicht.
 • Indien ALL-BOND SE Adhesief (delen I & II) niet roze wordt na het mengen, mag het niet worden gebruikt.
 • Vermijd contact met de huid; niet-gepolymersieerd (meth)acrylaat hars kan huidirritatie veroorzaken bij vatbare personen. In geval van  
  contact, was de huid met zeep en water.
 • Ter voorkoming van verdamping van ALL-BOND SE Adhesief, moet u de houder goed gesloten houden.
 • Zie de etiketten van de afzonderlijke componenten voor de specifieke vervaldata. 
 • Veiligheidsinformatieblad op verzoek verkrijgbaar. 
 • Veiligheidsinformatiebladen zijn beschikbaar op www.bisco.com

GEBRUIKSAANWIJZING
1.  Voor directe composietrestauraties en
2.  Voor composietstompopbouw:
  OPMERKING: Voor het beste resultaat etst u onbeslepen tandglazuur 15 seconden met een etsmiddel dat fosforzuur bevat, zoals UNI-ETCH®*,  
  en spoelt u goed uit.
1.  Laat de tandpreparatie volledig drogen.
2.  Bij gebruik van het ACE-toepassingssysteem volgt u de GEBRUIKSAANWIJZING VAN DE ACE DISPENSER voor het toepassen van ACE  
  ALL-BOND SE. Indien u flesjes gebruikt, laat dan een gelijk aantal druppels ALL-BOND SE delen I & II (ratio van 1:1) in een mengvat vallen. 
  Sluit de dop daarna onmiddellijk.
3.  Meng ALL-BOND SE met een borsteltje tot het uniform roze is. 
  Voorzorgsmaatregelen: 
   • Als het materiaal niet roze wordt bij het mengen mag het niet worden gebruikt.
4.  Breng onmiddellijk 1 of 2 lagen ALL-BOND SE aan op de droge preparatie en wrijf vervolgens iedere laag 5 tot 10 seconden met een  
  borsteltje in.
5.  Laat voorzichtig aan de lucht drogen, beginnend vanaf 5cm gedurende 5 seconden, totdat het materiaal niet meer zichtbaar beweegt. Droog 
   vervolgens met hogere luchtdruk grondig bij het oppervlak gedurende 5 seconden. Het oppervlak moet glimmen. Zoniet, breng dan  
  aanvullende lagen ALL-BOND SE aan en herhaal stap 5. 
6.  Laat gedurende 10 seconden met licht uitharden bij 500mW/cm2. 
  Het gebruik van de ALL-BOND SE LINER heeft de bijkomende voordelen:
  a. Om de adhesieflaag op röntgenfoto´s beter zichtbaar te maken.
  b. Om de stabiliteit op lange termijn van de hechting te versterken, vooral van belang bij diep vitaal dentine of grote restauraties.
7.  Bij gebruik van de ALL-BOND SE LINER: Breng na het prepareren van het adhesief een dunne laag ALL-BOND SE LINER aan van minder 
   dan 1 mm dik en laat met licht uitharden gedurende 10 seconden bij 500mW/cm2.
8.  Ga verder met het plaatsen van restauratiemateriaal.
3.   Voor indirecte restauraties (composiet, metaal en porselein)
Tandpreparatie:
  OPMERKING: Voor het beste resultaat etst u onbeslepen tandglazuur 15 seconden met een etsmiddel dat fosforzuur bevat, zoals UNI-ETCH,  
  en spoelt u het goed uit. Bij het plaatsen van veneer moet alle glazuur worden geëtst voordat ALL-BOND SE wordt aangebracht.
1.  Laat de tandpreparatie volledig drogen. 
2.  Bij gebruik van het ACE-toepassingssysteem volgt u de GEBRUIKSAANWIJZING VAN DE ACE DISPENSER voor het toepassen van  
  ACE ALL-BOND SE. Indien u flesjes gebruikt, laat dan een gelijk aantal druppels ALL-BOND SE delen I & II (ratio van 1:1) in een mengvat 
  vallen. Sluit de dop(pen) daarna onmiddellijk.
3.  Meng ALL-BOND SE met een borsteltje tot het uniform roze is. 
  Voorzorgsmaatregelen: 
   • Als het materiaal niet roze wordt bij het mengen mag het niet worden gebruikt.
4.  Breng onmiddellijk 1 of 2 lagen ALL-BOND SE aan op de droge preparatie en wrijf vervolgens iedere laag 5 tot 10 seconden met een  
  borsteltje in.
5.  Laat voorzichtig aan de lucht drogen, beginnend vanaf 5cm gedurende 5 seconden, totdat het materiaal niet meer zichtbaar beweegt. Droog 
   vervolgens met hogere luchtdruk grondig bij het oppervlak gedurende 5 seconden. Het oppervlak moet glimmen. Zoniet, breng dan  
  aanvullende lagen ALL-BOND SE aan en herhaal stap 5.
6.  Laat gedurende 10 seconden met licht uitharden bij 500mW/cm2.
  OPMERKING: ALL-BOND SE LINER mag niet worden gebruikt op het tandpreparaat.
7.  Ga verder met cementeren.
Voorbereiding voor indirecte restauratie:
Voor restauraties met metaal, zirconium en aluminium:
1.  Prepareer het binnenoppervlak van de restauratie volgens de instructies van het laboratorium.
2.  Ga verder met cementeren.
  OPMERKING: Indien aanvullende retentie vereist is (d.w.z. korte kronen) wordt het aanbevolen om een primer aan te brengen, zoals  
  Z-PRIME™* Plus, op het binnenoppervlak van de restauratie, voorafgaand aan het cementeren en volgens de instructies van de fabrikant.
Voor composietrestauraties:
1.  Prepareer het binnenoppervlak van de restauratie volgens de instructies van het laboratorium.
2.  Breng een zeer dunne laag ALL-BOND SE LINER aan op het behandelde oppervlak. NIET met licht laten harden.
3.  Ga verder met cementeren.
Voor restauraties van compleet keramiek:
BELANGRIJK: Aangezien de vereiste oppervlaktebehandeling per soort keramiek kan verschillen, moet u contact opnemen met het laboratorium 
voor de juiste instructies om het interne oppervlak te behandelen.
1. Indien het laboratorium silanisering aanbeveelt, brengt u een silaanprimer zoals BIS-SILANETM* aan op het interne oppervlak, volgens de  
 instructies van de fabrikant. 
 OPMERKING: Het oppervlak van het porselein zal er niet anders uitzien dan voor aanbrengen van BIS-SILANE.
2 a. Voor restauraties van compleet keramiek, behalve veneer: Breng een zeer dunne laag ALL-BOND SE LINER aan op het met silaan  
  behandelde oppervlak. NIET met licht laten harden.
 b. Voor veneer: Breng 1 tot 2 laagjes PORCELAIN BONDING RESIN* aan in plaats van ALL-BOND SE LINER op het interne oppervlak 
   van de restauratie voor kleurvastheid op lange termijn. NIET met licht laten harden.
3. Ga verder met cementeren.
4.    Voor desensibilisering van kroonpreparaties voorafgaand aan de afdruk/tijdelijke kroon:
1.  Laat de tandpreparatie volledig drogen.
2.  Bij gebruik van het ACE-toepassingssysteem volgt u de GEBRUIKSAANWIJZING VAN DE ACE DISPENSER voor het toepassen van  
  ACE ALL-BOND SE. Indien u flesjes gebruikt, laat dan een gelijk aantal druppels ALL-BOND SE delen I & II (ratio van 1:1) in een mengvat 
  vallen. Sluit de dop(pen) daarna onmiddellijk.
3.  Meng ALL-BOND SE met een borsteltje tot het uniform roze is. 
  Voorzorgsmaatregelen: 
   • Als het materiaal niet roze wordt bij het mengen mag het niet worden gebruikt.
4.  Breng onmiddellijk 1 of 2 lagen ALL-BOND SE aan op de droge preparatie en wrijf vervolgens iedere laag 5 tot 10 seconden met een 
   borsteltje in.
5.  Laat voorzichtig aan de lucht drogen, beginnend vanaf 5cm gedurende 5 seconden, totdat het materiaal niet meer zichtbaar beweegt. Droog 
   vervolgens met hogere luchtdruk grondig bij het oppervlak gedurende 5 seconden. Het oppervlak moet glimmen. Zoniet, breng dan aanvul 
  lende lagen ALL-BOND SE aan en herhaal stap 5.
6.  Laat gedurende 10 seconden met licht uitharden bij 500mW/cm2.

7.  Breng een dunne laag ALL-BOND SE LINER aan van minder dan 1mm dik en laat met licht uitharden gedurende 10 seconden bij  
  500mW/cm2. 
8.  Verwijder de zuurstofinhibitielaag met een katoenen watje met alcohol of een 2x2-gaasje en maak de afdruk.
9.  Ga verder met de temporisatieprocedure. Het wordt aanbevolen om de preparatie te omhullen met een smeermiddel op waterbasis zoals  
  PRO-V COAT®*, voordat u het tijdelijke materiaal zoals PRO-V FILL®* aanbrengt.
5.  Voor desensibilisering van blootliggende wortels:
1.  Reinig het worteloppervlak met de CAVITY CLEANSERTM* van BISCO en puimsteen (dip een katoenen watje met CAVITY CLEANSER in  
  puimsteenpoeder.)
2.  Spoel goed af met warm water en dep droog met een katoenen watje.
3.  Bij gebruik van het ACE-toepassingssysteem volgt u de GEBRUIKSAANWIJZING VAN DE ACE DISPENSER voor het toepassen van  
  ACE ALL-BOND SE. Indien u flesjes gebruikt, laat dan een gelijk aantal druppels ALL-BOND SE delen I & II (ratio van 1:1) in een mengvat 
  vallen. Sluit de dop(pen) daarna onmiddellijk.
4.  Meng ALL-BOND SE met een borsteltje tot het uniform roze is. 
  Voorzorgsmaatregelen: 
   • Als het materiaal niet roze wordt bij het mengen mag het niet worden gebruikt.
5.  Breng onmiddellijk 1 of 2 lagen ALL-BOND SE aan op de droge preparatie en schud vervolgens iedere laag  5 tot 10 seconden.
6.  Laat voorzichtig aan de lucht drogen, beginnend vanaf 5cm gedurende 5 seconden, totdat het materiaal niet meer zichtbaar beweegt. Droog 
   vervolgens met hogere luchtdruk grondig bij het oppervlak gedurende 5 seconden. Het oppervlak moet glimmen. Zoniet, breng dan aanvullende 
   lagen ALL-BOND SE aan en herhaal stap 6.
7.  Laat gedurende 10 seconden met licht uitharden bij 500mW/cm2. 
8.   Verwijder de zuurstofinhibitielaag met een katoenen watje met alcohol of een 2x2-gaasje.
AFVOER: Raadpleeg de gemeentelijke bepalingen inzake afval. Als deze ontbreken, raadpleeg dan de nationale of regionale bepalingen inzake 
afval.
BEWAREN: Voor een zo lang mogelijke bewaartermijn moet ALL-BOND SE Adhesief (delen I & II in flesjes of ACE ALL-BOND SE-patronen) 
gekoeld worden bewaard (2°C/36°F - 8°C/46°F). Gekoeld bewaren is niet nodig als het product binnen zestig dagen volledig wordt gebruikt. 
Koel het ACE ALL-BOND SE-patroon in de afgesloten zak. Open de zak niet totdat u het product gaat gebruiken. Laat het ACE ALL-BOND  
SE-patroon voor gebruik op kamertemperatuur komen. Als u een deels gebruikte patroon koelt, moet deze bewaard worden in de ACE-dispenser.
ALL-BOND SE LINER en UNI-ETCH kunnen op kamertemperatuur worden bewaard (20°C/68°F - 25°C/77°F).
GARANTIE: BISCO, Inc. erkent haar verantwoordelijkheid voor de vervanging van producten indien zij defect blijken te zijn. BISCO, Inc. aan-
vaardt geen aansprakelijkheid voor eventuele schade of verlies, direct of indirect, als gevolg van het gebruik of het niet kunnen gebruiken van de 
producten zoals beschreven. Vóór gebruik is het de verantwoordelijkheid van de gebruiker om de geschiktheid van het product voor het beoogde 
doel vast te stellen. De gebruiker neemt alle risico en aansprakelijkheid in verband daarmee op zich.
*   ALL-BOND SE, ACE, UNI-ETCH, PRO-V COAT en PRO-V FILL zijn geregistreerde handelsmerken van BISCO, Inc.
 Z-PRIME, BIS-SILANE en CAVITY CLEANSER zijn handelsmerken van BISCO, Inc.
 PORCELAIN BONDING RESIN wordt geproduceerd door BISCO, Inc.

ALL-BOND SE®*
Selvetsende Adhesive

GENERELL INFORMASJON 
BISCO’s ALL-BOND SE er et dentalt heftemiddel som kombinerer etsing, priming og hefting. ALL-BOND SE er et etanol-/vannbasert dentalt 
bindemiddel som binder til dentin og brukes til å skjære emalje. Som universalt bindemiddel, er ALL-BOND SE utviklet for arbeid med lysherdet, 
selvherdet og dobbeltherdet komposittmateriale. 
Da alle selvetsende klebemidler inneholder sure monomere, fører ofte enkeltflaske-selvetsende klebemidler til selvdegradering av produktet 
under lagring. ALL-BOND SE, som et 2-komponents-, enkelttrinnsprodukt, er langt mer stabilt enn et enkelttrinnsprodukt med én komponent. ALL-
BOND SE er tilgjengelig i et tradisjonelt toflaskesystem eller i det praktiske ACE®*-leveringssystemet som dispenserer begge komponenter like 
effektivt i ett enkelt trinn.
ALL-BOND SE anses for å være et mildt aggressivt, selvetsende klebemiddel (pH = 2,2). I likhet med andre milde, selvetsende klebemidler, kan  
ALL-BOND SE ha fordel av tidligere emaljeetsing med fosforsyre for bedre festeevne. Det er ikke nødvendig for generelle kliniske bindingsprosedyrer 
ved binding til dentin eller kuttet emalje. Fosforsyreetsing er imidlertid nødvendig ved binding til emalje som ikke er kuttet.
ALL-BOND SE LINER er et radioopakt, fylt, harpikslag, beregnet på bruk med ALL-BOND SE selv-etsende heftemiddel. ALL-BOND SE LINER 
reduserer gjennomtrengelighet for vann og gjør bindingen mer holdbar mellom ALL-BOND SE klebemiddel og påfølgende dentale materialer.  
I tillegg er ALL-BOND SE LINER radioopak slik at ALL-BOND SE-klebemiddellag registreres på radiografer i områder der klebemidler vanligvis  
samles, noe som reduserer risikoen for å feildiagnostisere karies.
Bruksområder:
ALL-BOND SE-klebemiddel brukes til:
1. Direkte komposittgjenopprettingers

2. Kompositt-kjerneansamlingers

3. Indirekte gjenopprettinger (kompositt, metall, zirkonia, alumina og porselen)s

4. Desensibilisering av kroneforberedelser før avtrykk/provisjonalisering
5. Avdekket rotdesensibilisering
s  MERK: I motsetning til andre selvetsende klebemidler, er ALL-BOND SE kjemisk kompatibelt med selvherdet og dobbeltherdet materiale uten 
  bruk av en tilleggsaktivator.
Bruksområder:
Når ALL-BOND SE LINER brukes i sammenheng med ALL-BOND SE-klebemiddel, brukes det til:
1. Direkte komposittgjenopprettelse
2. Kompositt kjerneansamlinger
3. Indirekte gjenopprettelse (kompositt og porselen)
4. Desensibilisering av kroneforberedelse før avtrykk/provisjonalisering
Advarsel:
 • Unngå at det spruter i øynene. Dersom ALL-BOND SE-klebemiddel (del I og II) kommer i kontakt med øynene, skyll med rikelige mengder 
   vann og oppsøk lege.
 • Fosforsyren i etsemiddelet virker sterkt irriterende på øyne og hud. Skade kan oppstå dersom etsemiddelet forblir på huden eller  
  slimhinnen over lengre perioder. Dersom det sprutes i øyet, skyll med rikelige mengder vann og oppsøk straks lege. Ved kontakt med 
  annet vev, skyll straks med rikelig  vann i flere minutter.
 • Meget brannfarlig
Forsiktig:
 • Krysskontaminering: Produktet kan inneholde deler som kun er ment til engangsbruk. Kast brukte og kontaminerte produkter. Ikke rengjør,  
  desinfiser eller bruk på nytt.
Forhåndsregler:
 • Det er mulig at ALL-BOND SE- klebemiddel må kjøles. Se spesifikke instruksjoner for produktoppbevaring for fullstendig informasjon, før bruk.
 • ALL-BOND SE er et lysherdet materiale. Bruk ALL-BOND SE klebemiddel straks det er dispensert i blandebrønnen, eller beskytt mot 
   omgivelseslys.
 • ALL-BOND SE klebemiddel (del I og II) bør ikke brukes dersom ikke den blir rosa ved blanding.
 • Unngå hud kontakt; Ikke herdet metylmetakrylat kan forårsake allergi hos sensible personer. I tilfelle kontakt, vask huden med såpe og vann.
 • For å unngå fordamping av ALL-BOND SE-klebemiddel, sørg for at beholderen er godt lukket.
 • Se etikettene på de individuelle komponentene for spesielle brukes-før-datoer. 
 • HMS-Datablad er tilgjengelig påforespørsel 
 • Sikkerhetsdatablad er tilgjengelig på www.bisco.com

BRUKSANVISNING
1.  For direkte komposittgjenopprettinger, og
2.  For kompositt-kjerneansamlinger:
  MERK: For de beste resultater, ets ukuttet emalje med fosforsyreetsemiddel, f.eks. UNI-ETCH®* i 15 sekunder og skyll godt.
1.  Tørk tannpreparatet helt.
2.  Dersom du bruker ACE-leveringssystemet, følg BRUKSANVISNINGEN FOR ACE-DISPENSER for å dispensere ACE ALL-BOND SE. Dersom 
   du bruker flasker, dispenser like mange dråper av ALL-BOND SE Del I og II (i forholdet 1:1) i en blandebrønn. Sett dekselet straks på igjen.
3.  Bruk en børste til å blande ALL-BOND SE til den er rosa gjennom det hele. 
  Forholdsregler: 
   • Materialet bør ikke brukes dersom det ikke blir rosa når det blandes.
4.  Påfør straks 1-2 strøk med ALL-BOND SE til det tørkede preparasjonsområde og sentrifuger hvert strøk i 5-10 sekunder.
5.  Lufttørk forsiktig, til å begynne med fra 5cm i 5 sekunder, til materialet ikke lenger er i synlig bevegelse. Deretter lufttørkes grundig med større 
   trykk på cavo-overflaten i 5 sekunder. Overflaten bør være blank. Dersom ikke, påfør flere lag med ALL-BOND SE og gjenta trinn 5. 
6.  Lysherd i 10 sekunder ved 500mW/cm2. 
  ALL-BOND SE LINER kan brukes med flere fordeler:
  a. For å gjøre klebemiddellaget på radiografene mer synlige.
  b. For å øke heftelsens langsiktige stabilitet, spesielt viktig ved dyp vitaldentin eller store gjenopprettinger.
7.  Når du bruker ALL-BOND SE LINER: Etter at klebemiddelet er herdet, påfør et tynt lag av ALL-BOND SE LINER på mindre enn 1mm og  
  lysherd i 10 sekunder ved 500mW/cm2.
8.  Fortsett med å sette gjenopprettende materiale på plass.
3.   For indirekte gjenopprettinger (kompositt, metall og porselen)
Tannpreparat:
 MERK: For de beste resultater, ets ukuttet emalje med fosforsyreetsemiddel, f.eks. UNI-ETCH i 15 sekunder og skyll godt. Dersom du 
  plasserer ferniss, bør all emaljen etses før ALL-BOND SE påføres.
1.  Tørk tannpreparatet helt. 
2.  Dersom du bruker ACE-leveringssystemet, følg BRUKSANVISNINGEN FOR ACE-DISPENSER for å dispensere ACE ALL-BOND SE. Dersom 
   du bruker flasker, dispenser like mange dråper av ALL-BOND SE Del I og II (i forholdet 1:1) i en blandebrønn. Sett dekselet straks på igjen.
3.  Bruk en børste til å blande ALL-BOND SE til den er rosa gjennom det hele. 
  Forholdsregler: 
   • Materialet bør ikke brukes dersom det ikke blir rosa når det blandes.
4.  Påfør straks 1-2 strøk med ALL-BOND SE til det tørkede preparasjonsområdet og sentrifuger hvert strøk i 10 sekunder.
5.  Lufttørk forsiktig, til å begynne med fra 5cm i 5 sekunder,  til materialet ikke lenger er i synlig bevegelse. Deretter lufttørkes grundig med større 
   trykk på cavo-overflaten i 5 sekunder. Overflaten bør være blank. Dersom ikke, påfør flere lag med ALL-BOND SE og gjenta trinn 5.
6.  Lysherd i 10 sekunder ved 500mW/cm2.
  MERK: ALL-BOND SE LINER bør ikke brukes på tannpreparatet.
7.  Fortsett med sementeringsprosedyrer.
Forberedelse til indirekte gjenoppretting:
For gjenoppretting av metall, zirkonia og alumina:
1.  Klargjør den innvendige overflaten av gjenopprettingen i henhold til instruksjoner gitt av laboratoriet.
2.  Fortsett med sementeringsprosedyrer.
  MERK: Dersom tilleggsbinding kreves (dvs. korte kroner), rådes til å påføre primer, f.eks. Z-PRIME™* Plus Det bør også påføres den  
  innvendige overflaten av gjenopprettingen før sementering og i henhold til produsentens instruksjoner.
For komposittrestaureringer:
1.  Klargjør den innvendige overflaten av gjenopprettingen i henhold til instruksjoner gitt av laboratoriet.
2.  Påfør et svært tyng lag med ALL-BOND SE LINER til den behandlede overflaten. Må IKKE lysherdes.
3.  Fortsett med sementeringsprosedyrer.
For helkeramiske gjenopprettinger:
VIKTIG: Siden forskjellig keramikk krever forskjellige overflatebehandlinger, kontakt laboratoriet for riktige interne overflatebehandlingsinstruk-
sjoner.
1. Dersom laboratoriet anbefaler silanisering, påfør en silanprimer som f.eks. BIS-SILANETM*, til den innvendige overflaten i henhold til produsentens 
  instruksjoner. 
 MERK: Overflaten av porselenet vil ikke se noe annerledes ut enn før påføring av BIS-SILANE.
2 a. For helkeramiske gjenopprettinger med unntak av ferniss: Påfør et svært tynt lag med ALL-BOND SE LINER til overflaten som er  
  behandlet med silan. Må IKKE lysherdes.
 b. For ferniss: Påfør 1-2 lag med PORCELAIN BONDING RESIN* i stedet for ALL-BOND SE LINER til den innvendige overflaten av 
   gjenopprettingen for å oppnå langsiktig skyggestabilitet. Må IKKE lysherdes.
3. Fortsett med sementeringsprosedyrer.
4.  For desensibilisering av kronepreparater før avtrykk/provisjonalisering:
1.  Tørk tannpreparatet helt.
2.  Dersom du bruker ACE-leveringssystemet, følg BRUKSANVISNINGEN FOR ACE-DISPENSER for å dispensere ACE ALL-BOND SE. Dersom 
   du bruker flasker, dispenser like mange dråper av ALL-BOND SE Del I og II (i forholdet 1:1) i en blandebrønn. Sett dekselet straks på igjen.
3.  Bruk en børste til å blande ALL-BOND SE til den er rosa gjennom det hele. 
  Forholdsregler: 
   • Materialet bør ikke brukes dersom det ikke blir rosa når det blandes.
4.  Påfør straks 1-2 strøk med ALL-BOND SE til det tørkede preparasjonsområdet og sentrifuger hvert strøk i 5-10 sekunder.
5.  Lufttørk forsiktig, til å begynne med fra 5cm i 5 sekunder, til materialet ikke lenger er i synlig bevegelse. Deretter lufttørkes grundig med større 
   trykk på cavo-overflaten i 5 sekunder.  Overflaten bør være blank. Dersom ikke, påfør flere lag med ALL-BOND SE og gjenta trinn 5.
6.  Lysherd i 10 sekunder ved 500mW/cm2.
7.  Påfør et tynt lag med ALL-BOND SE LINER på mindre enn 1mm og lysherd i 10 sekunder ved 500mW/cm2. 
8.  Ta av det oksygenhemmede laget med bomullsdott fuktet med alkohol eller 2x2 gas og foreta avtrykket.
9.  Fortsett med temporiseringsprosedyren. Det anbefales at preparatet påføres et vannbasert smøremiddel som f.eks. PRO-V COAT®* før påføring 
   av det midlertidige materialet, f.eks. PRO-V FILL®*.
5.  For desensibilisering av synlig rot:
1.  Rengjør rotens overflate ved å skrubbe med BISCOs CAVITY CLEANSERTM* og pimpstein (dypp bomullsdott fuktet med CAVITY CLEANSER 
   inn i pimpsteinen.)
2.  Skyll godt med varmt vann og tørk med bomullsdott.
3.  Dersom du bruker ACE-leveringssystemet, følg BRUKSANVISNINGEN FOR ACE-DISPENSER for å dispensere ACE ALL-BOND SE. Dersom 
   du bruker flasker, dispenser like mange dråper av ALL-BOND SE Del I og II (i forholdet 1:1) i en blandebrønn. Sett dekselet straks på igjen. 
4.  Bruk en børste til å blande ALL-BOND SE til den er rosa gjennom det hele.
  Forholdsregler: 
   • Materialet bør ikke brukes dersom det ikke blir rosa når det blandes.
5.  Påfør straks 1-2 strøk med ALL-BOND SE til det tørkede preparasjonsområde og sentrifuger hvert strøk i 10 sekunder.
6.  Lufttørk forsiktig, til å begynne med fra 5cm i 5 sekunder, til materialet ikke lenger er i synlig bevegelse. Deretter lufttørkes grundig med større 
   trykk på cavo-overflaten i 5 sekunder. Overflaten bør være blank. Dersom ikke, påfør flere lag med ALL-BOND SE og gjenta trinn 6.
7.  Lysherd i 10 sekunder ved 500mW/cm2. 
8.   Ta av det oksygenhemmede laget med bomullsdott fuktet med alkohol eller 2x2 gas.
AVHENDING: Se kommunale forskrifter som gjelder for avfallshåndtering. Hvis disse ikke finnes, se nasjonale eller regionale forskrifter som 
gjelder foravfallshåndtering.
OPPBEVARING: For å oppnå maks. oppbevaringstid, bør ALL-BOND SE-klebemiddel  (del I- og II-flasker eller ACE ALL-BOND SE-kassetter) 
kjøles ned (2°C/36°F - 8°C/46°F). Kjøling er ikke nødvendig dersom produktet er utarmet innen seksti dager. Kjøl ACE ALL-BOND SE-kassetten 
i den forseglede posen. Ikke åpne posen før den er klar til bruk. La den avkjølte ACE ALL-BOND SE-kassetten nå romtemperatur før bruk. 
Dersom du avkjøler en delvis brukt kassett, bør den oppbevares i ACE-dispenseren. ALL-BOND SE LINER og UNI-ETCH kan oppbevares ved 
romtemperatur (20°C/68 °F - 25°C/77°F).
GARANTI: BISCO, Inc. tar ansvar for å erstatte produkter som det kan bevises er mangelfulle. BISCO, Inc. aksepterer ikke ansvar for eventuelle 
skader eller tap, enten de er direkte eller indirekte og som kan oppstå som følge av å bruke eller ikke kunne bruke produktet slik det er beskrevet. Før 
det brukes, er det brukerens ansvar å vurdere om produktet egner seg for tiltenkt bruk. Brukeren påtar seg all risiko og ansvar forbundet med bruk.
*   ALL-BOND SE, ACE, UNI-ETCH, PRO-V COAT og PRO-V FILL er registrerte varemerker for BISCO, Inc.
 Z-PRIME, BIS-SILANE og CAVITY CLEANSER er varemerker for BISCO, Inc.
 PORCELAIN BONDING RESIN er produsert av BISCO, Inc.
 

ALL-BOND SE®*
Adesivo Auto-condiciante

INFORMAÇÕES GERAIS 
O ALL-BOND SE da BISCO é um adesivo dentário que combina a aplicação de ácido, primer e bonding. O ALL-BOND SE é um adesivo dentário 
à base de etanol e água que faz a adesão à dentina e ao esmalte preparado. Sendo um adesivo universal, o ALL-BOND SE destina-se a ser  
utilizado com materiais fotopolimerizáveis, auto-polimerizáveis e de dupla polimerização. 
Como todos os adesivos de auto-condiciante contêm monómeros acídicos, os adesivos de auto-condiciante em frasco único provocam  
frequentemente auto-degradação do produto durante o armazenamento. O ALL-BOND SE, enquanto produto de 2 componentes de passo único, 
é bastante mais estável do que um material de 1 componente de passo único. O ALL-BOND SE encontra-se disponível num sistema tradicional 
de dois frascos ou num prático sistema de aplicação ACE®* que liberta ambos os componentes de forma igual num único passo.
O ALL-BOND SE é considerado um adesivo de auto-condiciante ligeiramente agressivo (pH = 2,2). Tal como com outros adesivos de  
auto-condiciante, o ALL-BOND SE pode beneficiar de um ataque ácido prévio do esmalte com ácido fosfórico para uma melhor retenção. Isto 
não é necessário em procedimentos gerais de adesão clínica ao fazer o bonding à dentina ou ao esmalte preparado. Contudo, é necessário 
fazer o ataque ácido com ácido fosfórico ao fazer o bonding a esmalte não preparado.
O ALL-BOND SE LINER é um liner de resina radiopaco, com carga, que se destina a ser utilizado com o Adesivo de auto-condiciante  
ALL-BOND SE. O ALL-BOND SE LINER diminui a permeabilidade à água e melhora a durabilidade da adesão entre o Adesivo ALL-BOND SE 
e outros materiais dentários. Adicionalmente, o ALL-BOND SE LINER é radiopaco, permitindo que a camada do Adesivo ALL-BOND SE seja  
identificada em radiografias em áreas onde os adesivos normalmente se acumulam para desta forma reduzir o risco de cáries mal diagnosti-
cadas.

Indicações de utilização:
O Adesivo ALL-BOND SE é utilizado em:
1. Restaurações directas em compósitos

2. Reconstruções de falsos cotos em compósitos

3. Restaurações indirectas (compósito, metal, zircónio, alumina e porcelana)s

4. Dessensibilização de preparações antes da impressão/colocação da provisória
5. Dessensibilização de raízes expostas
s  NOTA: Ao contrário de outros adesivos de auto-condiciante, o ALL-BOND SE é quimicamente compatível com materiais auto-polimerizáveis 
  e de dupla polimerização sem a utilização de um activador adicional.
Indicações de utilização:
O ALL-BOND SE LINER, quando utilizado em conjunto com o Adesivo ALL-BOND SE, é utilizado para:
1. Restaurações directas em compósito
2. Reconstruções de falsos cotos em compósito
3. Restaurações indirectas (compósito e porcelana)
4. Dessensibilização de preparações antes da impressão/colocação da provisória
Advertências:
 • Evite salpicar para os olhos. Se o Adesivo ALL-BOND SE  (Partes I e II) entrar em contacto com os olhos, lave abundantemente com água 
   e obtenha cuidados médicos.
 • O ácido fosfórico é um poderoso irritante dos olhos e pele. Podem verificar-se lesões se o ácido permanecer em contacto com a pele ou 
   mucosas durante um período de tempo prolongado. Se salpicar acidentalmente para os olhos, lave abundantemente com água 
   e obtenha cuidados médicos imediatamente. No caso de entrar em contacto com outros tecidos, enxagúe imediatamente com bastante 
   água durante vários minutos.
 • Extremamente inflamável
Avisos:
 • Contaminação cruzada: o produto pode conter itens que são concebidos para apenas uma utilização. Deite fora acessórios usados ou  
  contaminados. Não limpe, desinfecte ou reutilize.
Precauções de Utilização:
 • O Adesivo ALL-BOND SE pode necessitar de refrigeração. Consulte as instruções específicas do armazenamento do produto para obter 
   informações completas antes de utilizar.
 • O ALL-BOND SE é um material fotopolimerizável. Aplique o Adesivo ALL-BOND SE imediatamente uma vez colocada no godet de  
  mistura ou proteja-o da luz ambiente.
 • Se o Adesivo ALL-BOND SE (partes I e II) não ficar cor-de-rosa depois de misturado, não deverá ser utilizado.
 • Evite o contacto com a pele, resinas não polimerizadas de (met)acrilato podem causar sensibilidade cutânea em pessoas suscetíveis. Em  
  caso de contacto, lave a pele com sabão e água.
 • Para evitar a evaporação do Adesivo ALL-BOND SE, mantenha o recipiente bem fechado.
 • Consulte os rótulos individuais de cada componente para obter datas de validade específicas. 
 • Ficha de segurança fornecida a pedido. 
 • Ficha de Dados de Segurança disponível em www.Bisco.com.

INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO
1.  Para restaurações directas em compósito e
2.  Para reconstruções de falsos cotos em compósitos:
  NOTA: Para melhores resultados, faça o ataque ácido em esmalte não preparado com ácido fosfórico, como UNI-ETCH®*, durante  
  15 segundos e lave abundantemente.
1.  Seque totalmente a preparação dentária.
2.  Se utilizar o sistema de aplicação ACE, siga as INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO DO DISPENSADOR ACE para aplicação do ACE ALL-BOND 
   SE. Se utilizar frascos, extraia um número de gotas igual de ALL-BOND SE Partes I e II (razão 1:1) para um godet de mistura. Coloque a 
  tampa de imediato.
3.  Utilizando uma escova, misture ALL-BOND SE até ficar cor-de-rosa de forma uniforme. 
  Precauções: 
   • Se o material não ficar cor-de-rosa ao ser misturado, não deve ser utilizado.
4.  Aplique imediatamente 1-2 camadas de ALL-BOND SE na preparação seca e, de seguida, agite cada camada durante 5 a 10 segundos.
5.  Seque suavemente com a seringa de ar começando a uma distância de 5cm durante 5 segundos, até não existir movimento visível do  
  material. De seguida, com mais pressão, seque a preparação cavitária totalmente com a seringa de ar durante 5 segundos. A superfície deve 
   ter um aspecto brilhante; caso contrário, aplique camadas adicionais de ALL-BOND SE e repita o Passo 5. 
6.  Fotopolimerize durante 10 segundos a 500mW/cm2. 
  O ALL-BOND SE LINER pode ser utilizado para obter benefícios adicionais:
  a. Para adicionar visibilidade à camada do adesivo nas radiografias.
  b. Para aumentar a estabilidade a longo prazo da adesão, especialmente importante na dentina profunda vital ou grandes restaurações.
7.  Ao utilizar ALL-BOND SE LINER: Após polimerizar o adesivo, aplique uma camada fina de ALL-BOND SE LINER numa camada inferior a  
  1 mm e fotopolimerize durante 10 segundos a 500mW/cm2.
8.  Continue com a colocação de material de restauração.
3.   Para restaurações indirectas (compósito, metal e porcelana)
Preparação do Dente:
 NOTA: Para melhores resultados, faça o ataque ácido a qualquer esmalte não preparado com ácido fosfórico, tal como UNI-ETCH, 
 durante 15 segundos e lave abundantemente. Se colocar facetas, deve fazer o ataque ácido no esmalte antes de aplicar ALL-BOND SE.
1.  Seque totalmente a preparação do dente. 
2.  Se utilizar o sistema de aplicação ACE, siga as INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO DO DISPENSADOR ACE para aplicação do ACE ALL-BOND 
   SE. Se utilizar frascos, extraia um número de gotas igual de ALL-BOND SE Partes I e II (razão 1:1) para um godet de mistura. Coloque a(s) 
  tampa(s) de imediato.
3.  Com um pincel, misture ALL-BOND SE até ficar cor-de-rosa de forma uniforme. 
  Precauções: 
   • Se o material não ficar cor-de-rosa ao ser misturado, não deve ser utilizado.
4.  Aplique imediatamente 1-2 camadas de ALL-BOND SE na preparação seca e, de seguida, agite durante 10 segundos.
5.  Seque suavemente com a seringa de ar começando a uma distância de 5cm durante 5 segundos, até não existir movimento visível do  
  material. De seguida, com mais pressão, seque a preparação cavitária totalmente com a seringa de ar durante 5 segundos. A superfície deve 
   ter um aspecto brilhante; caso contrário, aplique camadas adicionais de ALL-BOND SE e repita o Passo 5.
6.  Fotopolimerize durante 10 segundos a 500mW/cm2.
  NOTA: O ALL-BOND SE LINER não deve ser utilizado na preparação do dente.
7.  Continue com os procedimentos de cimentação.
Preparação de restauração indirecta:
Para restaurações em Metal, Óxido de Zircónio e Alumina:
1.  Prepare a superfície interna da restauração de acordo com as instruções fornecidas pelo laboratório.
2.  Continue com os procedimentos de cimentação.
  NOTA: Se for necessária retenção adicional (isto é, coroas curtas), aconselha-se a aplicação de um primer, tal como Z-PRIME™* Plus,  
  na superfície interna da restauração antes da cimentação e de acordo com as instruções do fabricante.
Para Restaurações em Compósito:
1.  Prepare a superfície interna da restauração de acordo com as instruções fornecidas pelo laboratório.
2.  Aplique uma camada muito fina de ALL-BOND SE LINER na superfície tratada. NÃO fotopolimerize.
3.  Continue com os procedimentos de cimentação.
Para Restaurações Totalmente em Cerâmica:
IMPORTANTE: Como cerâmicas diferentes exigem tratamentos de superfície diferentes; contacte o laboratório para obter instruções adequadas 
ao tratamento da superfície interna.
1. Se o laboratório recomendar silanização, aplique um primer de silano, tal como BIS-SILANETM*, na superfície interna de acordo com as 
  instruções do fabricante. 
 NOTA: A superfície de porcelana não terá um aspecto diferente do que tinha antes da aplicação de BIS-SILANE.
2 a. Para Restaurações Totalmente em Cerâmica, Excepto Facetas: Aplique uma camada muito fina de ALL-BOND SE LINER na superfície  
  tratada com silano. NÃO fotopolimerize.
 b. Para Facetas: Aplique 1 a 2 camadas de PORCELAIN BONDING RESIN* em vez de ALL-BOND SE LINER na superfície interna da  
  restauração para manter estabilidade de tonalidade a longo prazo. NÃO fotopolimerize.
3.  Continue com os procedimentos de cimentação.
4.    Para a Dessensibilização das Preparações para Coroas Antes da Impressão/ Provisionalização:
1.  Seque totalmente a preparação do dente.
2.  Se utilizar o sistema de aplicação ACE, siga as INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO DO DISPENSADOR ACE para aplicação de  
  ACE ALL-BOND SE. Se utilizar frascos, extraia um número de gotas igual de ALL-BOND SE Partes I e II (razão 1:1) para um godet de  
  mistura. Coloque a(s) tampa(s) de imediato.
3.  Com um pincel, misture ALL-BOND SE até ficar cor-de-rosa de forma uniforme. 
  Precauções: 
   • Se o material não ficar cor-de-rosa ao ser misturado, não deve ser utilizado.
4.  Aplique imediatamente 1-2 camadas de ALL-BOND SE na preparação seca e, de seguida, agite cada camada durante 5 a 10 segundos.
5.  Seque ligeiramente com a seringa de ar começando a uma distância de 5cm durante 5 segundos, até não existir movimento visível do  
  material. De seguida, com mais pressão, seque a preparação cavitária totalmente com a seringa de ar durante 5 segundos. A superfície deve 
   ter um aspecto brilhante; caso contrário, aplique camadas adicionais de ALL-BOND SE e repita o Passo 5.
6.  Fotopolimerize durante 10 segundos a 500mW/cm2.
7.  Aplique uma camada fina de ALL-BOND SE LINER numa camada inferior a 1mm e fotopolimerize durante 10 segundos a 500mW/cm2. 
8.  Retire a camada inibidora de oxigénio com uma bolinha de algodão embebida em álcool ou gaze 2x2 e faça a impressão.
9.  Continue com o procedimento de provisionalização. Recomenda-se revestir a preparação com um lubrificante à base de água, como  
  PRO-V COAT®*, antes da aplicação do material provisório, como PRO-V FILL®*.
5.  Para a Dessensibilização de Raízes Expostas:
1.  Limpe a superfície da raiz esfregando com CAVITY CLEANSERTM* da BISCO e pedra-pomes (mergulhe uma bolinha de algodão totalmente 
   embebida de CAVITY CLEANSER no pó de pedra-pomes).
2.  Lave abundantemente com água quente e seque com uma bolinha de algodão.
3.  Se utilizar o sistema de aplicação ACE, siga as INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO DO DISPENSADOR ACE para aplicação de ACE ALL-BOND 
   SE. Se utilizar frascos, extraia um número de gotas igual de ALL-BOND SE Partes I e II (razão 1:1) para um godet de mistura. Coloque a(s) 
   tampa(s) de imediato.
4.  Com um pincel, misture ALL-BOND SE até ficar cor-de-rosa de forma uniforme. 
  Precauções: 
   • Se o material não ficar cor-de-rosa ao ser misturado, não deve ser utilizado.
5.  Aplique imediatamente 1-2 camadas de ALL-BOND SE na preparação dentária seca e, de seguida, agite cada camada durante 10  
  segundos.
6.  Seque ligeiramente com a seringa de ar começando a uma distância de 5cm durante 5 segundos, até não existir movimento visível do  
  material. De seguida, com mais pressão, seque a preparação cavitária totalmente com a seringa de ar durante 5 segundos. A superfície deve 
   ter um aspecto brilhante; caso contrário, aplique camadas adicionais de ALL-BOND SE e repita o Passo 6.
7.  Fotopolimerize durante 10 segundos a 500mW/cm2. 
8.   Retire a camada inibidora de oxigénio com uma bolinha de algodão embebida em álcool ou gaze 2x2.
ELIMINAÇÃO: Consulte as regulamentações comunitárias relacionadas com os resíduos. Na falta destas, consulte as regulamentações nacio-
nais ouregionais relacionadas com os resíduos.
ARMAZENAMENTO: Para obter o prazo de validade máximo, o Adesivo ALL-BOND SE (frascos de Partes I e II ou cartuchos ACE ALL-
BOND SE) deve ser refrigerado (2°C/36°F - 8°C/46°F). Não é necessária refrigeração se o produto for consumido no prazo de sessenta dias. 
Refrigere o cartucho de ACE ALL-BOND SE dentro da sua bolsa selada. Não abra a bolsa até estar pronta a utilizar. Deixe que o cartucho de 
ACE ALL-BOND SE atinja a temperatura ambiente antes de utilizar. Se refrigerar um cartucho parcialmente utilizado, este deve ser mantido no  
dispensador ACE. ALL-BOND SE LINER e UNI-ETCH podem ser armazenados à temperatura ambiente (20°C/68°F - 25°C/77°F).
GARANTIA: A BISCO, Inc. assume a sua responsabilidade na troca de produtos que se verifique serem defeituosos. A BISCO, Inc. exclui 
qualquer responsabilidade por quaisquer danos ou perdas, directos ou indirectos, provenientes da utilização ou da incapacidade de utilização 
dos produtos descritos. É da responsabilidade do utilizador, antes da utilização, verificar a adequação do produto ao uso pretendido. O utilizador 
assume todos os riscos e responsabilidades daí advenientes.
*   ALL-BOND SE, ACE, UNI-ETCH, PRO-V COAT e PRO-V FILL são marcas registadas da BISCO, Inc.
 Z-PRIME, BIS-SILANE e CAVITY CLEANSER são marcas comerciais da BISCO, Inc.
 PORCELAIN BONDING RESIN é fabricado pela BISCO, Inc.

 
ALL-BOND SE®*

Αυτοαδροποιούμενο Συγκολλητικό Σύστημα
ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

Το BISCO’s ALL-BOND SE είναι ένας οδοντιατρικός συγκολλητικός παράγοντας ο οποίος συνδυάζει αδροποίηση και συγκόλληση. Το ALL-
BOND SE είναι συγκολλητικό σύστημα με βάση την αιθανόλη / το νερό, το οποίο συγκολλάται στην οδοντίνη και σε τροχισμένη αδαμαντίνη. 
Ως συγκολλητικό καθολικής χρήσης, το ALL-BOND SE έχει σχεδιαστεί για να συνδυάζεται με φωτοπολυμεριζόμενες σύνθετες ρητίνες αλλά και 
αυτοπολυμεριζόμενα υλικά και υλικά διπλού πολυμερισμού. 
Καθώς όλα τα αυτοαδροποιούμενα συγκολλητικά περιέχουν όξινα μονομερή, τα αυτοαδροποιούμενα συγκολλητικά μονής φιάλης προκαλούν 
συχνά την αυτοδιάσπαση του προϊόντος κατά την περίοδο αποθήκευσης. Το ALL-BOND SE, ως προϊόν μίας φάσης και δύο συστατικών, είναι 
πολύ πιο σταθερό από υλικά μίας φάσης και ενός συστατικού. Το ALL-BOND SE διατίθεται στο παραδοσιακό σύστημα δύο φιαλιδίων ή στο πιο 
βολικό σύστημα χορήγησης ACE®* το οποίο χορηγεί και τα δύο συστατικά ισομερώς σε μία φάση. 
Το ALL-BOND SE θεωρείται ήπιο αυτοαδροποιούμενο συγκολλητικό σύστημα (pH = 2.2). Όπως και με τα άλλα ήπια και αυτοαδροποιούμενα 
συγκολλητικά, το ALL-BOND SE θα μπορούσε να επωφεληθεί από προηγούμενη αδροποίηση αδαμαντίνης με φωσφορικό οξύ για βελτιωμένη 
συγκόλληση. Αυτό δεν απαιτείται όταν πρόκειται για συγκόλληση σε οδοντίνη ή σε τροχισμένη αδαμαντίνη. Ωστόσο, απαιτείται αδροποίηση με 
φωσφορικό οξύ όταν πρόκειται για συγκόλληση σε μη τροχισμένη αδαμαντίνη.
Το ALL-BOND SE LINER είναι ένα ακτινοσκιερό ρητινώδες liner που προορίζεται για χρήση με το αυτοαδροποιούμενο συγκολλητικό σύστημα 
ALL-BOND SE. Το ALL-BOND SE LINER μειώνει τον διαποτισμό από το νερό και βελτιώνει την ανθεκτικότητα της συγκόλλησης μεταξύ του 
Συγκολλητικού ALL-BOND SE και των επακόλουθων οδοντιατρικών υλικών. Επιπλέον, το ALL-BOND SE LINER είναι ακτινοσκιερό και επιτρέπει 
τον εντοπισμό του συγκολλητικού στρώματος του ALL-BOND SE σε ακτινογραφίες, σε περιοχές όπου συσσωρεύονται συνήθως τα συγκολλητικά, 
μειώνοντας έτσι τον κίνδυνο λανθασμένης διάγνωσης τερηδόνας.
Οδηγίες χρήσης:
Το Συγκολλητικό ALL-BOND SE χρησιμοποιείται για:
1. Άμεσες αποκαταστάσεις σύνθετων ρητινώνs

2. Χτίσιμο κολοβωμάτωνs

3. Έμμεσες αποκαταστάσεις (ρητίνη, μέταλλο, ζιρκόνιο, αλουμίνα και πορσελάνη)s

4. Απευαισθητοποίηση πριν την φάση της αποτύπωσης για την κατασκευή στεφανών / πριν την προσωρινή αποκατάσταση
5. Απευαισθητοποίηση εκτεθειμένων ριζών
s  ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Αντίθετα με άλλα αυτοαδροποιούμενα συγκολλητικά, το ALL-BOND SE είναι χημικά συμβατό με αυτοπολυμεριζόμενα υλικά και υλικά  
 διπλού πολυμερισμού χωρίς τη χρήση πρόσθετου ενεργοποιητή.
Οδηγίες χρήσης:
Το ALL-BOND SE LINER, όταν χρησιμοποιείται σε συνδυασμό με το συγκολλητικό ALL-BOND SE, χρησιμοποιείται για:
1. Άμεσες αποκαταστάσεις σύνθετων ρητινών
2. Χτίσιμο κολοβωμάτων
3. Έμμεσες αποκαταστάσεις (ρητίνη και πορσελάνη)
4. Απευαισθητοποίηση πριν την φάση της αποτύπωσης για την κατασκευή στεφανών / πριν την προσωρινή αποκατάσταση
Οροειδοποίηση:
 • Αποφύγετε την επαφή με τα μάτια. Αν το Συγκολλητικό ALL-BOND SE (Μέρη I & II) έρθει σε επαφή με τα μάτια, ξεπλύνετε με άφθονο νερό 
  και ζητήστε άμεση ιατρική βοήθεια.
 • Το φωσφορικό οξύ στην αδροποίηση μπορεί να προκαλέσει τραυματισμό αν το αδροποιητικό παραμείνει πάνω στο δέρμα ή στο βλεννογόνο
   για εκτεταμένη χρονική περίοδο. Αν έρθει σε επαφή με τα μάτια, ξεπλύνετε με άφθονο νερό και ζητήστε αμέσως ιατρική βοήθεια. Σε
   περίπτωση επαφής με άλλους ιστούς, ξεπλύνετε αμέσως με άφθονο νερό για αρκετά λεπτά.
 • Εξαιρετικά εύφλεκτο
Οροσοχή:
 • Μετάδοση μικροβίων: Το προϊόν ενδέχεται να περιέχει τμήματα που είναι σχεδιασμένα για μία μόνο χρήση. Απορρίψτε τα χρησιμοποιημένα  
  ή μολυσμένα μέρη (π.χ απλικατέρ, μπατονέτες, ρύγχη). Μην τα καθαρίζετε, μην τα απολυμαίνετε, μην τα επαναχρησιμοποιείτε.
Οροειδοποίηση:
 • Το Συγκολλητικό ALL-BOND SE μπορεί να απαιτεί φύλαξη σε ψυγείο. Ανατρέξτε στις συγκεκριμένες για την αποθήκευση του προϊόντος
   οδηγίες για ολοκληρωμένη πληροφόρηση πριν από τη χρήση.
 • Το ALL-BOND SE είναι ένα υλικό ελαφρού πολυμερισμού. Χρησιμοποιήστε το Συγκολλητικό ALL-BOND SE αμέσως μόλις χορηγηθεί στον 
  αναμείκτη, ή προστατεύστε το από το περιβάλλον φως.
 • Αν το Συγκολλητικό ALL-BOND SE (Μέρη I & II) δεν εμφανίσει ένα ροζ χρώμα κατά την ανάμειξη, δεν θα πρέπει να χρησιμοποιηθεί.
 • Αποφύγετε επαφή με το δέρμα, οι μη πολυμερισμένες μεθακρυλικές ρητίνες μπορεί να προκαλέσουν ευαισθησία σε ορισμένα άτομα. Σε
  περίπτωση επαφής πλύνετε πολύ καλά την περιοχή με σαπούνι και νερό.
 • Για να αποφύγετε την εξάτμιση του Συγκολλητικού ALL-BOND SE, διατηρείτε ερμητικά κλειστό το δοχείο.
 • Δείτε τις ατομικές ετικέτες του σύνθετου υλικού για συγκεκριμένες ημερομηνίες λήξης. 
 • Δελτίοδεδομένωνασφαλείαςπαρέχεταιεφόσονζητηθεί. 
 • Τα δεδομένα ασφαλείας (safety data sheet) ειναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα www.Bisco.com

ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
1.  Για άμεσες αποκαταστάσεις σύνθετης ρητίνης και
2.  Για χτίσιμο κολοβωμάτων:
  ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Για καλύτερα αποτελέσματα, αδροποιήστε τη μη τροχισμένη αδαμαντίνη με αδροποιητικό φωσφορικό οξύ όπως το UNI-ETCH®*,  
  για 15 δευτερόλεπτα και ξεπλύνετε καλά.
1.  Στεγνώστε εντελώς την οδοντική παρασκευή.
2.  Αν χρησιμοποιείτε το σύστημα χορήγησης ACE, ακολουθήστε τις ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΑΝΕΜΗΤΗ ACE για τη χορήγηση του ACE 
  ALL-BOND SE. Αν χρησιμοποιείτε φιαλίδια, χορηγήστε έναν ίδιο αριθμό σταγόνων ALL-BOND SE Μερών I & II (αναλογία 1:1) στον  
  αναμείκτη. Τοποθετήστε αμέσως πάλι το καπάκι.
3.  Με ένα βουρτσάκι, αναμείξτε το ALL-BOND SE έως ότου αποκτήσει ένα ομοιόμορφο ροζ χρώμα. 

  Προφυλάξεις: 
   • Αν το υλικό δεν αποκτήσει το ροζ χρώμα κατά την ανάμειξη, μην το χρησιμοποιήσετε.
4.  Εφαρμόστε αμέσως 1-2 επιστρώσεις ALL-BOND SE στη στεγνή προετοιμασία και κατόπιν ανακινήστε κάθε επίστρωση επί 5-10  
  δευτερόλεπτα.
5.  Στεγνώστε απαλά με αέρα αρχίζοντας από 5cm για 5 δευτερόλεπτα, έως ότου δεν εμφανίζεται οπτική κίνηση του υλικού. Κατόπιν  
  εφαρμόζοντας μεγαλύτερη πίεση στεγνώστε εντελώς με αέρα την επιφάνεια της κοιλότητας επί 5 δευτερόλεπτα. Η επιφάνεια πρέπει να έχει  
  γυαλιστερή εμφάνιση. Διαφορετικά, εφαρμόστε επιπλέον επιστρώσεις ALL-BOND SE και επαναλάβετε το βήμα 5. 
6.  Φωτοπολυμερίστε επί 10 δευτερόλεπτα σε 500mW/cm2. 
  Το ALL-BOND SE LINER μπορεί να προσφέρει περισσότερα οφέλη:
  a. Να προσθέσει ακτινοσκιερότηταs.
  b. Να αυξήσει τη μακροχρόνια σταθερότητα της συγκόλλησης, ιδιαίτερα σημαντική για την βαθύτερη ζωτική οδοντίνη ή τις μεγάλες  
   αποκαταστάσεις.
7.  Όταν χρησιμοποιείτε το ALL-BOND SE LINER: Μετά τον πολυμερισμό του συγκολλητικού, εφαρμόστε μια λεπτή επίστρωση ALL-BOND SE 
  LINER σε μια στρώση λεπτότερη από 1mm και φωτοπολυμερίστε επί 10 δευτερόλεπτα σε 500mW/cm2.
8.  Συνεχίστε με την τοποθέτηση του υλικού αποκατάστασης.
3.   Για έμμεσες αποκαταστάσεις (ρητίνη, μέταλλο και πορσελάνη)
Προετοιμασία δοντιού:
  ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Για καλύτερα αποτελέσματα, αδροποιήστε τη μη τροχισμένη αδαμαντίνη με αδροποιητικό με φωσφορικό οξύ όπως το  
  UNI-ETCH, επί 15 δευτερόλεπτα και ξεπλύνετε καλά. Αν τοποθετείτε όψεις, πρέπει να αδροποιήσετε όλη την αδαμαντίνη πριν  
  εφαρμόσετε το ALL-BOND SE.
1.  Στεγνώστε εντελώς την οδοντική παρασκευήn. 
2.  Αν χρησιμοποιείτε το σύστημα χορήγησης ACE, ακολουθήστε τις ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΑΝΕΜΗΤΗ ACE για τη χορήγηση του ACE 
  ALL-BOND SE. Αν χρησιμοποιείτε φιαλίδια, χορηγήστε τον ίδιο αριθμό σταγόνων ALL-BOND SE Μέρη I & II (αναλογία 1:1) στον αναμείκτη.
  Τοποθετήστε αμέσως πάλι το/α καπάκι/α.
3.  Με ένα βουρτσάκι, αναμείξτε το ALL-BOND SE έως ότου αποκτήσει ένα ομοιόμορφο ροζ χρώμα. 
  Προφυλάξεις: 
   • Αν το υλικό δεν αποκτήσει το ροζ χρώμα κατά την ανάμειξη, μην το χρησιμοποιήσετε.
4.  Εφαρμόστε αμέσως 1-2 επιστρώσεις ALL-BOND SE στην στεγνή οδοντική παρασκευή και κατόπιν ανακινήστε επί 10 δευτερόλεπτα.
5.  Στεγνώστε απαλά με αέρα αρχίζοντας από 5cm για 5 δευτερόλεπτα, έως ότου δεν εμφανίζεται οπτική κίνηση του υλικού. Κατόπιν εφαρμόζοντας  
  μεγαλύτερη πίεση στεγνώστε εντελώς με αέρα την επιφάνεια της κοιλότητας επί 5 δευτερόλεπτα. Η επιφάνεια πρέπει να έχει  
  γυαλιστερή εμφάνιση. 
  Διαφορετικά, εφαρμόστε επιπλέον επιστρώσεις ALL-BOND SE και επαναλάβετε το Βήμα 5.
6.  Φωτοπολυμερίστε επί 10 δευτερόλεπτα σε 500mW/cm2.
  ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Το ALL-BOND SE LINER δεν πρέπει να χρησιμοποιείται στην οδοντική παρασκευή.
7.  Συνεχίστε με τις διαδικασίες συγκόλλησης με κονία.
Προετοιμασία της έμμεσης αποκατάστασης:
Για αποκαταστάσεις μετάλλου, ζιρκόνιας και αλουμίνας:
1.  Προετοιμάστε την εσωτερική επιφάνεια της αποκατάστασης σύμφωνα με τις οδηγίες που σας παρέχει το εργαστήριο.
2.  Συνεχίστε με τις διαδικασίες συγκόλλησης με κονία.
  ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Αν απαιτείται πρόσθετη συγκράτηση (π.χ. κοντές στεφάνες) συνιστάται η εφαρμογή primer, όπως το Z-PRIME™* Plus,  
  στην εσωτερική επιφάνεια της αποκατάστασης πριν από την συγκόλληση με κονία και σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή.
Για αποκαταστάσεις σύνθετων υλικών:
1.  Προετοιμάστε την εσωτερική επιφάνεια της αποκατάστασης σύμφωνα με τις οδηγίες που σας παρέχει το εργαστήριο.
2.  Εφαρμόστε μια λεπτή επίστρωση ALL-BOND SE LINER στην επιφάνεια που επεξεργάζεστε. ΜΗ φωτοπολυμερίσετε.
3.  Συνεχίστε με τις διαδικασίες συγκόλλησης με κονία.
Για τις ολοκεραμικές αποκαταστάσεις:
ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ: Εφόσον τα διάφορα κεραμικά υλικά απαιτούν διαφορετική μεταχείριση, επικοινωνήστε με το εργαστήριο για τις σωστές οδηγίες 
επεξεργασίας της επιφάνειας.
1.  Αν το εργαστήριο συνιστά χημική αντίδραση με σιλάνιο, εφαρμόστε ένα primer σιλανίου, όπως το BIS-SILANETM*, στην εσωτερική επιφάνεια
   σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή. 
  ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η επιφάνεια της πορσελάνης δεν θα παρουσιάζει καμία διαφορά από την προηγούμενη κατάσταση πριν από την εφαρμογή του BIS- 
  SILANE.
2  a. Για τις ολοκεραμικές αποκαταστάσεις πλην αυτών των όψεων: Εφαρμόστε μια λεπτή επίστρωση ALL-BOND SE LINER στην επιφάνεια  
   που επεξεργαστήκατε με σιλάνιο. ΜΗ φωτοπολυμερίσετε.
  b. Για όψεις: Εφαρμόστε 1-2 επιστρώσεις PORCELAIN BONDING RESIN* αντί του ALL-BOND SE LINER στην εσωτερική επιφάνεια της
    αποκατάστασης για να διατηρήσετε την μακροχρόνια σταθερότητα της απόχρωσης. ΜΗ φωτοπολυμερίσετε.
3.  Συνεχίστε με τις διαδικασίες συγκόλλησης με κονία.
4.   Για την απευαισθητοποίηση πριν την αποτύπωση ή την κατασκευή προσωρινής αποκατάστασης:
1.  Στεγνώστε εντελώς την οδοντική παρασκευή.
2.  Αν χρησιμοποιείτε το σύστημα χορήγησης ACE, ακολουθήστε τις ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΑΝΕΜΗΤΗ ACE για τη χορήγηση του 
  ACE ALL-BOND SE. Αν χρησιμοποιείτε φιάλες, χορηγήστε τον ίδιο αριθμό σταγόνων ALL-BOND SE Μέρη I & II (αναλογία 1:1) στον  
  αναμείκτη. Τοποθετήστε αμέσως πάλι το/α καπάκι/α.
3.  Με ένα βουρτσάκι, αναμείξτε το ALL-BOND SE έως ότου αποκτήσει ένα ομοιόμορφο ροζ χρώμα. 
  Προφυλάξεις: 
   • Αν το υλικό δεν αποκτήσει το ροζ χρώμα κατά την ανάμειξη, μην το χρησιμοποιήσετε.
4.  Εφαρμόστε αμέσως 1-2 επιστρώσεις ALL-BOND SE στη στεγνή οδοντική παρασκευή και κατόπιν ανακινήστε κάθε επίστρωση επί 5-10
   δευτερόλεπτα.
5.  Στεγνώστε απαλά με αέρα αρχίζοντας από 5cm για 5 δευτερόλεπτα, έως ότου δεν εμφανίζεται οπτική κίνηση του υλικού. Κατόπιν εφαρμόζοντας  
  μεγαλύτερη πίεση στεγνώστε εντελώς με αέρα την επιφάνεια της κοιλότητας επί 5 δευτερόλεπτα. Η επιφάνεια πρέπει να έχει  
  γυαλιστερή εμφάνιση.
   Διαφορετικά, εφαρμόστε επιπλέον επιστρώσεις ALL-BOND SE και επαναλάβετε το Βήμα 5.
6.  Φωτοπολυμερίστε επί 10 δευτερόλεπτα σε 500mW/cm2.
7.  Εφαρμόστε μια λεπτή επίστρωση ALL-BOND SE LINER σε μια στρώση λεπτότερη από 1mm και φωτοπολυμερίστε επί 10 δευτερόλεπτα σε
   500mW/cm2. 
8.  Αφαιρέστε την ζώνη αναστολής οξυγόνου με ένα βαμβάκι εμποτισμένο με αλκοόλη ή με μια γάζα 2x2 και προβείτε στην αποτύπωση.
9.  Συνεχίστε με τη κατασκευή της προσωρινής. Συνιστάται η επίστρωση της προετοιμασίας με ένα λιπαντικό με βάση το νερό, όπως το 
  PRO-V COAT®* πριν από την εφαρμογή ενός προσωρινού υλικού, όπως το PRO-V FILL®*.
5.  Για την απευαισθητοποίηση εκτεθειμένων ριζών:
1.  Καθαρίστε την επιφάνεια της ρίζας με CAVITY CLEANSERTM* της BISCO και ελαφρόπετρα (βυθίστε το εμποτισμένο με CAVITY  
  CLEANSER βαμβάκι σε κονία ελαφρόπετρας.)
2.  Ξεπλύνετε καλά με ζεστό νερό και στεγνώστε με βαμβάκι.
3.  Αν χρησιμοποιείτε το σύστημα χορήγησης ACE, ακολουθήστε τις ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΑΝΕΜΗΤΗ ACE για τη χορήγηση του ACE 
  ALL-BOND SE. Αν χρησιμοποιείτε φιάλες, χορηγήστε έναν ίδιο αριθμό σταγόνων ALL-BOND SE Μέρη I & II (αναλογία 1:1) στον αναμείκτη. 
  Τοποθετήστε αμέσως πάλι το/α καπάκι/α.
4.  Με ένα βουρτσάκι, αναμείξτε το ALL-BOND SE έως ότου αποκτήσει ένα ομοιόμορφο ροζ χρώμα. 
  Προφυλάξεις: 
   • Αν το υλικό δεν αποκτήσει το ροζ χρώμα κατά την ανάμειξη, μην το χρησιμοποιήσετε.
5.  Εφαρμόστε αμέσως 1-2 επιστρώσεις ALL-BOND SE στην στεγνή οδοντική παρασκευή και κατόπιν ανακινήστε κάθε επίστρωση επί  
  10δευτερόλεπτα.
6.  Στεγνώστε απαλά με αέρα αρχίζοντας από 5cm για 5 δευτερόλεπτα, έως ότου δεν εμφανίζεται οπτική κίνηση του υλικού. Κατόπιν εφαρμόζοντας  
  μεγαλύτερη πίεση στεγνώστε εντελώς με αέρα την επιφάνεια της κοιλότητας επί 5 δευτερόλεπτα. Η επιφάνεια πρέπει να έχει  
  γυαλιστερή εμφάνιση.
   Διαφορετικά, εφαρμόστε επιπλέον επιστρώσεις ALL-BOND SE και επαναλάβετε το Βήμα 6.
7.  Φωτοπολυμερίστε επί 10 δευτερόλεπτα σε 500mW/cm2. 
8.   Αφαιρέστε την ζώνη αναστολής οξυγόνου με ένα βαμβάκι εμποτισμένο με αλκοόλη ή με μια γάζα 2x2.
ΑΠΌΡΡΙΨΗ: Ανατρέξτε στις διατάξεις της κοινότητάς σας που αφορούν τα απορρίμματα. Εάν δεν υπάρχουν, ανατρέξτε στις εθνικές 
περιφερειακές διατάξεις που αφορούν τα απορρίμματα.
ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ: Για την επίτευξη της μέγιστης διάρκειας ζωής, το Συγκολλητικό ALL-BOND SE (Φιαλίδια μερών I & II ή οι κασέτες ACE ALL-
BOND SE) πρέπει να διατηρείται σε ψυγείο (2°C/36°F - 8°C/46°F). Η διατήρηση σε ψυγείο δεν είναι απαραίτητη αν το προϊόν πρόκειται να 
εξαντληθεί εντός εξήντα ημερών. Τοποθετήστε σε ψυγείο την συσκευασία ACE ALL-BOND SE στην ερμητικά κλεισμένη σακούλα της. Μην 
ανοίξετε τη σακούλα έως ότου είστε έτοιμοι να χρησιμοποιήσετε το προϊόν. Αφήστε την κατεψυγμένη κασέτα ACE ALL-BOND SE να έλθει σε 
θερμοκρασία δωματίου πριν την χρησιμοποιήσετε. Αν τοποθετήσετε σε ψυγείο μια μερικώς χρησιμοποιημένη συσκευασία, θα πρέπει να την 
διατηρήσετε στον διανεμητή ACE. Το ALL-BOND SE LINER και το UNI-ETCH μπορούν να διατηρηθούν σε θερμοκρασία δωματίου (20°C/68°F 
- 25°C/77°F).
ΕΓΓΥΗΣΗ: Η εταιρεία BISCO, Inc. αναλαμβάνει την ευθύνη να αντικαταστήσει τα προϊόντα που αποδεδειγμένα είναι ελαττωματικά. Η BISCO, Inc. 
δεν αποδέχεται ευθύνη για οποιεσδήποτε ζημίες ή απώλειες, άμεσες ή επακόλουθες, που προέρχονται από τη χρήση ή την αδυναμία χρήσης των 
προϊόντων σύμφωνα με τον ενδεδειγμένο τρόπο. Πριν από τη χρήση, αποτελεί ευθύνη του χρήστη να καθορίσει την καταλληλότητα του προϊόντος 
για την προοριζόμενη χρήση. Ο χρήστης αναλαμβάνει όλους τους κινδύνους και την ευθύνη σε σχέση με αυτό.
*   Τα ALL-BOND SE, ACE, UNI-ETCH, PRO-V COAT, PRO-V FILL και PRO-V FLO είναι σήματα κατατεθέντα της BISCO, Inc. 
 Τα Z-PRIME, BIS-SILANE και CAVITY CLEANSER είναι εμπορικά σήματα της BISCO, Inc.
 Το PORCELAIN BONDING RESIN παρασκευάζεται από την BISCO, Inc.

ALL-BOND SE®*
Ñàìîïðîòðàâëèâàþùèé àäãåçèâ

ÎÁÙÀSS ÈÍÔÎ–ÌÀÖÈSS 
ALL-BOND SE BISCO – ýòî àäãåçèâ, êîòîðûé îñóùåñòâëÿåò ïðîòðàâëèâàíèå, ïðàéìèðîâàíèå è áîíäèíã. ALL-BOND SE ñîäåðæèò ñïèðò è âîäó â 
êà÷åñòâå ðàñòâîðèòåëÿ è íàäåæíî ñâÿçûâàåòñÿ ñ äåíòèíîì è ýìàëüþ. ALL-BOND SE ÿâëÿåòñÿ óíèâåðñàëüíûì àäãåçèâîì è ïîçâîëÿåò ðàáîòàòü ñ 
êîìïîçèòíûìè ìàòåðèàëàìè ñâåòîâîãî, õèìè÷åñêîãî è äâîéíîãî îòâåðæäåíèÿ. 
Îäíîáóòûëî÷êîâûå ñàìîïðîòðàâëèâàþùèå àäãåçèâíûå ñèñòåìû ñîäåðæàò êèñëîòíûå ìîíîìåðû è îáû÷íî òåðÿþò ñâîè ðàáî÷èå êà÷åñòâà â òå÷åíèå 
ñðîêà ãîäíîñòè. Äâóõ êîìïîíåíòíàÿ ñèñòåìà ALL-BOND SE íàìíîãî ñòàáèëüíåå, ÷åì îäíîáóòûëî÷êîâûå ñèñòåìû è ñîõðàíÿåò ñâîè ñâîéñòâà â 
òå÷åíèå âñåãî ñðîêà ãîäíîñòè. ALL-BOND SE äîñòóïíà, êàê â áóòûëî÷êàõ, òàê è â êàðòðèäæàõ äëÿ óäîáíîé ñìåøèâàþùåé ñèñòåìû ACE®*, êîòîðàÿ 
áûñòðî çàìåøèâàåò êîìïîíåíòû ñèñòåìû â ïðàâèëüíîé ïðîïîðöèè.
ALL-BOND SE èìååò pH ðàâíûé 2.2, ÷òî äåëàåò åãî àäãåçèâîì ñðåäíåé àãðåññèâíîñòè ê òêàíÿì çóáà. àê è â ðàáîòå ñ äðóãèìè ñàìîïðîòðàâëèâàþùèìè 
àäãåçèâàìè, ïðè ðàáîòå ñ ALL-BOND SE äîïîëíèòåëüíîå ïðîòðàâëèâàíèå ýìàëè îðòîôîñôîðíîé êèñëîòîé ïîçâîëèò âàì ïîâûñèòü ñèëó ñâÿçêè. 
Ïðîòðàâëèâàíèÿ îðòîôîñôîðíîé êèñëîòîé íå òðåáóåòñÿ, åñëè âû îñóùåñòâëÿåòå áîíäèíã ñ äåíòèíîì è îáðàáîòàííîé áîðîì ýìàëüþ. Åñëè æå ýìàëü 
íå îáðàáàòûâàëàñü, ïîòðåáóåòñÿ äîïîëíèòåëüíîå ïðîòðàâëèâàíèå ýòîãî ó÷àñòêà ýìàëè îðòîôîñôîðíîé êèñëîòîé.
ALL-BOND SE LINER - ðåíãåíîêîíòðàñòíàÿ, íàïîëíåííàÿ, îñíîâàííàÿ íà ñìîëå âûñòèëêà, äëÿ èñïîëüçîâàíèÿ ñ ñàìîïðîòðàâëèâàþùèì àäãåçèâîì  
ALL-BOND SE. ALL-BOND SE LINER ñíèæàåò ïðîíèêíîâåíèå âîäû â ðåñòàâðàöèþ è óâåëè÷èâàåò ïðî÷íîñòü è äîëãîâå÷íîñòü ñâÿçêè àäãåçèâà 
ALL-BOND SE è ñòîìàòîëîãè÷åñêèõ ìàòåðèàëîâ, êîòîðûå âû áóäåòå èñïîëüçîâàòü â ðåñòàâðàöèè.  ðîìå ýòîãî, ALL-BOND SE LINER – 
ðåíòãåíîêîíòðàñòåí. Ýòî ïîçâîëèò âàì ëåãêî ðàñïîçíîâàòü ñëîè àäãåçèâà ALL-BOND SE íà ðåíòãåíîãðàôè÷åñêèõ ñíèìêàõ, ÷òî ñíèçèò âåðîÿòíîñòü 
íåïðàâèëüíîé äèàãíîñòèêè â
äàëüíåéøåì.
Ïîêàçàíèÿ ê ïðèìåíåíèþ: 
ALL-BOND SE èñïîëüçóåòñÿ â ñëåäóþùèõ ñëó÷àÿõ:
1. Ïðÿìûå êîìïîçèòíûå ðåñòàâðàöèès

2.  îìïîçèòíûå êóëüòåâûå ðåñòàâðàöèès

3. Íåïðÿìûå ðåñòàâðàöèè (êîìïîçèò, ìåòàë, öèðêîíèé, àëþìèíà è êåðàìèêà)s

4. Óñòðàíåíèå ÷óâñòâèòåëüíîñòè â ïðåïàðîâêàõ ïîä íåïðÿìûå ðåñòàâðàöèè
5. Óñòðàíåíèå ÷óâñòâèòåëüíîñòè â ðàñêðûòûõ êàíàëàõ
s  ÎÁÐÀÒÈÒÅ ÂÍÈÌÀÍÈÅ: Â îòëè÷èå îò äðóãèõ ñàìîïðîòðàâëèâàþùèõ àäãåçèâîâ, ALL-BOND SE õèìè÷åñêè ñîâìåñòèì ñ ìàòåðèàëàìè õèìè÷åñêîãî 
 è äâîéíîãî îòâåðæäåíèÿ ïðè ýòîì íå òðåáóåòñÿ äîáàâëåíèÿ àêòèâàòîðîâ è ò.ï.
Ïîêàçàíèÿ ê ïðèìåíåíèþ:
ALL-BOND SE LINER, êîãäà èñïîëüçóåòñÿ â ñî÷åòàíèè ñ àäãåçèâîì ALL-BOND SE, ïðèìåíèì â ñëåäóþùèõ ñëó÷àÿõ:
1. Ïðÿìûå êîìïîçèòíûå ðåñòàâðàöèè
2.  îìïîçèòíûå êóëüòåâûå ðåñòàâðàöèè
3. Íåïðÿìûå ðåñòàâðàöèè (êîìïîçèò è êåðàìèêà)
4. Óñòðàíåíèå ÷óâñòâèòåëüíîñòè â ïðåïàðîâêàõ ïîä íåïðÿìûå ðåñòàâðàöèè
Ïðåäóïðåæäåíèÿ:
 • Èçáåãàéòå ïîïàäàíèÿ â ãëàçà. Åñëè àäãåçèâ ALL-BOND SE Adhesive (×àñòè I è II) ïîïàëè â ãëàçà, íåçàìåäëèòåëüíî ïðîìîéòå áîëüøèì 
   êîëè÷åñòâîì âîäû è îáðàòèòåñü çà ìåäèöèíñêîé ïîìîùüþ.
 • TÎðòîôîñôîðíàÿ êèñëîòà â ïðîòðàâêå ìîæåò ïîâðåäèòü ãëàçà è êîæó. Ìîæåò áûòü ïîëó÷åíà òðàâìà åñëè ïðîòðàâêà áóäåò îñòàâàòüñÿ íà 
   ïîâåðõíîñòè êîæè. Åñëè ìàòåðèàë ïîïàë â ãëàçà, íåçàìåäëèòåëüíî ïðîìîéòå ãëàçà áîëüøèì êîëè÷åñòâîì âîäû è îáðàòèòåñü çà ìåäèöèíñêîé 
   ïîìîùüþ. Ïðè êîíòàêòå ñ äðóãèìè òêàíÿìè – íåçàìåäëèòåëüíî ïðîìûòü áîëüøèì  êîëè÷åñòâîì âîäû â òå÷åíèå íåñêîëüêèõ ìèíóò.
 • Ëåãêî âîñïëàìåíÿåì
Âíèìàíèå:
 • Ïðîäóêò ìîæåò ñîäåðæàòü êîìïîíåíòû ñîçäàííûå äëÿ îäíîðàçîâîãî èñïîëüçîâàíèÿ. Óòèëèçèðóéòå èñïîëüçîâàííûå èëè çàãðÿçíåííûå  
  àêñåññóàðû. Íå î÷èùàéòå, íå äåçèíôèöèðóéòå è íå èñïîëüçóéòå èõ ïîâòîðíî.
Ïðåäîñòåðåæåíèÿ:
 • Íåêîòîðûå êîìïîíåíòû ALL-BOND SE òðåáóþò õðàíåíèÿ â õîëîäèëüíèêå. Îáðàòèòåñü ê èíôîðìàöèè ïî êîìïîíåíòàì.
 • ALL-BOND SE ìàòåðèàë ñâåòîâîãî îòâåðæäåíèÿ. Èñïîëüçóéòå àäãåçèâ ALL-BOND SE íåçàìåäëèòåëüíî ïîñëå çàìåøèâàíèÿ èëè çàùèòèòå îò 
   ñâåòà.
 • Åñëè àäãåçèâ ALL-BOND SE (×àñòè I è II) íå ñòàíîâÿòñÿ ðîçîâûìè ïðè ñìåøèâàíèè, íå èñïîëüçóéòå.
 • Èçáåãàòü êîíòàêòà ñ êîæåé. Íåïîëèìåðèçèðîâàííàÿ (ìåòèë)àêðèëàòíàÿ ñìîëà ìîæåò âûçâàòü ðàçäðàæåíèå ó ëþäåé ñ ÷óâñòâèòåëüíîé êîæåé. Â
  ñëó÷àå êîíòàêòà, ïðîìîéòå êîæó âîäîé ñ ìûëîì.
 • Âî èçáåæàíèå èñïàðåíèÿ àäãåçèâà ALL-BOND SE, äåðæèòå áóòûëî÷êè ïëîòíî çàêðûòûìè.
 • Ñðîê ãîäíîñòè òîâàðà óêàçàí íà êàæäîé åäèíèöå ïðîäó. 
 • Ïàññïîðò áåçîïàñíîñòè íàõîäèòñÿ 
 • Äàííûå ïî áåçîïàñíîñòè ñîäåðæàòñÿ â www.bisco.com

ÈÍÑÒÐÓÊÖÈß ÏÎ ÏÐÈÌÅÍÅÍÈÞ
1.   Ïðÿìûå êîìïîçèòíûå ðåñòàâðàöèè è
2.   óëüòåâûå êîìïîçèòíûå íàäñòðîéêè:
  ÎÁ–ÀÒÈÒÅ ÂÍÈÌÀÍÈÅ: Äëÿ ëó÷øåãî ðåçóëüòàòà ïðîòðàâèòå íåîáðàáîòàííóþ ýìàëü ïðîòðàâêîé íà îñíîâå îðòîôîñôîðíîé êèñëîòû, òàêîé êàê 
   UNI-ETCH®*, â òå÷åíèå 15 ñåêóíä è òùàòåëüíî ïðîìîéòå.
1.  Ïîëíîñòüþ ïðîñóøèòå ïðåïàðîâêó.
2.  Åñëè âû èñïîëüçóåòå äèñïåíñåð ACE, ñëåäóéòå èíñòðóêöèè ïî ïðèìåíåíèþ ACE DISPENSER. Åñëè èñïîëüçóåòå ìàòåðèàë â áóòûëî÷êàõ, âûäàâèòå 
   îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî êàïåëü ALL-BOND SE ×àñòü I è II (ïðîïîðöèè 1:1) â åìêîñòü äëÿ çàìåøèâàíèÿ. Íåçàìåäëèòåëüíî çàêðîéòå áóòûëî÷êè.
3.   Èñïîëüçóÿ êèñòî÷êó, ñìåøàéòå ALL-BOND SE äî ðàâíîìåðíîãî ðîçîâîãî öâåòà. 
  Ïðåäîñòåðåæåíèå: 
   • Åñëè àäãåçèâ íå ñòàë ðîçîâûìè ïðè ñìåøèâàíèè, íå èñïîëüçóéòå åãî.
4.  Íåçàìåäëèòåëüíî íàíåñèòå 1-2 ñëîÿ ALL-BOND SE íà ïîäñóøåííóþ ïðåïàðîâêó è âòèðàéòå êàæäûé ñëîé â òå÷åíèå 5-10 ñåêóíä.
5.   Ðàçäóéòå ëåãêîé ñòðóåé âîçäóõà ñ ðàññòîÿíèÿ 5ñì â òå÷åíèå 5 ñåêóíä, äî òåõ ïîð ïîêà ìàòåðèàë íå ñòàíåò íåïîäâèæíûì. Çàòåì ñ áîëüøåé ñèëîé
   âîçäóõà òùàòåëüíî ïîäñóøèòå â òå÷åíèå 5 ñåêóíä. Ïîâåðõíîñòü äîëæíà âûãëÿäåòü áëåñòÿùåé; åñëè ýòî íå òàê, íàíåñèòå äîïîëíèòåëüíûå ñëîè 
  ALL-BOND SE è ïîâòîðèòå øàã no 5. 
6.  Îòâåðæäàéòå ñâåòîì â òå÷åíèå 10 ñåêóíä ïðè èíòåíñèâíîñòè ñâåòà 500mW/cm2. 
  ALL-BOND SE LINER ìîæíî èñïîëüçîâàòü äëÿ ñëåäóþùèõ öåëåé:
  a. Ñäåëàòü ñëîé àäãåçèâà âèäèìûì íà ðåíòãåíîâñêèõ ñíèìêàõ.
  b. Óâåëè÷èòü äîëãîâå÷íîñòü è íàäåæíîñòü áîíäèíãà â  äëèòåëüíîé ïåðñïåêòèâå. Ýòî îñîáåííî âàæíî äëÿ ãëóáîêèõ ïîëîñòåé è êðóïíûõ  
   ðåñòàâðàöèé.
7.  Ïðè èñïîëüçîâàíèè ALL-BOND SE LINER: Ïîñëå çàñâå÷èâàíèÿ àäãåçèâà, íàíåñèòå òîíêèé ñëîé ALL-BOND SE LINER (ìåíåå 1ìì) è îòâåðæäàéòå  
   ñâåòîì 10 ñåêóíä ïðè èíòåíñèâíîñòè ñâåòà 500mW/cm2.
8.  Ïðîäîëæàéòå ðàáîòó, èñïîëüçóÿ ðåñòàâðàöèîííûé ìàòåðèàë.
3.   Íåïðÿìûå ðåñòàâðàöèè (êîìïîçèò, ìåòàë è êåðàìèêà)
Ïîäãîòîâêà çóáà:
  ÂÀÆÍÎ: Äëÿ íàèëó÷øèõ ðåçóëüòàòîâ ïðîòðàâèòå íåîáðàáîòàííóþ ýìàëü ïðîòðàâêîé íà îñíîâå îðòôîñôîðíîé êèñëîòû, òàêîé êàê  
  UNI-ETCH, â òå÷åíèå 15 ñåêóíä è òùàòåëüíî ïðîìîéòå. Åñëè âû âîññòàíàâëèâàåòå çóá âèíèðîì, íàñòîÿòåëüíî ðåêîìåíäóåòñÿ ïðîòðàâèòü 
   ýìàëü ïðîòðàâêîé UNI-ETCH ïåðåä íàíåñåíèåì àäãåçèâà ALL-BOND SE.
1.  Ïîëíîñòüþ ïðîñóøèòå ïðåïàðîâêó. 
2.  Åñëè âû èñïîëüçóåòå äèñïåíñåð ACE, ñëåäóéòå èíñòðóêöèè ïî ïðèìåíåíèþ ACE DISPENSER. Åñëè èñïîëüçóåòå ìàòåðèàë â áóòûëî÷êàõ, âûäàâèòå 
   îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî êàïåëü ALL-BOND SE ×àñòü I è II (ïðîïîðöèè 1:1) â åìêîñòü äëÿ çàìåøèâàíèÿ. Íåçàìåäëèòåëüíî çàêðîéòå áóòûëî÷êè.
3.   Èñïîëüçóÿ êèñòî÷êó, ñìåøàéòå ALL-BOND SE äî ðàâíîìåðíîãî ðîçîâîãî öâåòà. 
  Ïðåäîñòåðåæåíèå: 
   • Åñëè àäãåçèâ íå ñòàë ðîçîâûìè ïðè ñìåøèâàíèè, íå èñïîëüçóéòå åãî.
4.   Íåçàìåäëèòåëüíî íàíåñèòå 1-2 ñëîÿ ALL-BOND SE íà ïîäñóøåííóþ ïðåïàðîâêó  è âòèðàéòå êàæäûé ñëîé â òå÷åíèå 5-10 ñåêóíä.
5.   Ðàçäóéòå ëåãêîé ñòðóåé âîçäóõà ñ ðàññòîÿíèÿ 5ñì â òå÷åíèå 5 ñåêóíä, äî òåõ ïîð ïîêà ìàòåðèàë íå ñòàíåò íåïîäâèæíûì. Çàòåì ñ áîëüøåé ñèëîé
   âîçäóõà òùàòåëüíî ïîäñóøèòå â òå÷åíèå 5 ñåêóíä. Ïîâåðõíîñòü äîëæíà âûãëÿäåòü áëåñòÿùåé; åñëè ýòî íå òàê, íàíåñèòå äîïîëíèòåëüíûå ñëîè 
  ALL-BOND SE è ïîâòîðèòå øàã no 5.
6.   Îòâåðæäàéòå ñâåòîì â òå÷åíèå 10 ñåêóíä ïðè èíòåíñèâíîñòè ñâåòà 500mW/cm2. 
  ÂÍÈÌÀÍÈÅ: Èñïîëüçîâàíèå âûñòèëêè ALL-BOND SE LINER íà ïðåïàðîâêå íå òðåáóåòñÿ.
7.   Ïðîäîëæèòå ðàáîòó ôèêñàöèåé ðåñòàâðàöèè.
Ïîäãîòîâêà íåïðÿìîé ðåñòàâðàöèè:
Ðåñòàâðàöèè èç ìåòàëà, öèðêîíèÿ, àëþìèíû:
1.  Ïîäãîòîâüòå âíóòðåííþþ ïîâåðõíîñòü ðåñòàâðàöèè, ñëåäóÿ èíñòðóêöèÿì, ïðåäîñòàâëåííûì ëàáîðàòîðèåé.
2.  Ïðîäîëæèòå ôèêñèðîâàíèå ðåñòàâðàöèè.
  ÂÍÈÌÀÍÈÅ: Åñëè òðåáóåòñÿ äîïîëíèòåëüíàÿ ðåòåíöèÿ (ê ïðèìåðó íèçêàÿ êîðîíêà) ðåêîìåíäóåòñÿ íàíåñòè ïðàéìåð, òàêîé êàê Z-PRIME™* Plus, 
   íà âíóòðåííþþ ïîâåðõíîñòü ðåñòàâðàöèè ïåðåä ôèêñàöèåé â ñîîòâåòñòâèè ñ èíñòðóêöèåé ïðîèçâîäèòåëÿ.
Êîìïîçèòíûå ðåñòàâðàöèè:
1.  Ïîäãîòîâüòå âíóòðåííþþ ïîâåðõíîñòü ðåñòàâðàöèè, ñëåäóÿ èíñòðóêöèÿì, ïðåäîñòàâëåííûì ëàáîðàòîðèåé.
2.  Íàíåñèòå òîíêèé ñëîé âûñòèëêè ALL-BOND SE LINER íà îáðàáîòàííóþ ïîâåðõíîñòü. ÍÅ îòâåðæäàéòå ñâåòîì.
3.  Ïðîäîëæèòå ôèêñàöèåé ðåñòàâðàöèè.

Ëþáûå êåðàìè÷åñêèå ðåñòàâðàöèè:
ÂÀÆÍÎ: Ðàçíûå âèäû êåðàìèêè òðåáóþò ðàçíîé ïîäãîòîâêè, ïðîêîíñóëüòèðóéòåñü ñ ëàáîðàòîðèåé, êàê ïðàâèëüíî ïîäãîòîâèòü ïîâåðõíîñòü 
ðåñòàâðàöèè.
1. Åñëè ëàáîðàòîðèÿ ðåêîìåíäóåò îáðàáîòêó ñèëàíîì, íàíåñèòå ñèëàí, òàêîé êàê BIS-SILANETM*, íà âíóòðåííþþ ïîâåðõíîñòü ðåñòàâðàöèè â 
  ñîîòâåòñòâèè ñ èíñòðóêöèåé ïðîèçâîäèòåëÿ. 
 ÂÀÆÍÎ: Ïîâåõíîñòü êåðàìèêè áóäåò âûãëÿäåòü ïî-ðàçíîìó äî è ïîñëå íàíåñåíèÿ ñèëàíà BIS-SILANE.
2 a. Ëþáûå êåðàìè÷åñêèå ðåñòàâðàöèè êðîìå Âèíèðîâ: Íàíåñèòå î÷åíü òîíêèé ñëîé âûñòèëêè ALL-BOND SE LINER íà îáðàáîòàííóþ ñèëàíîì 
   ïîâåðõíîñòü. ÍÅ îòâåðæäàéòå ñâåòîì.
 b. Âèíèðû: Íàíåñèòå 1-2 ñëîÿ PORCELAIN BONDING RESIN* âìåñòî ALL-BOND SE LINER íà âíóòðåííþþ ïîâåðõíîñòü ðåñòàâðàöèè – ýòî 
   ñäåëàåò öâåò ðåñòàâðàöèè ñòàáèëüíûì è íåèçìåííûì.  ÍÅ îòâåðæäàéòå ñâåòîì.
3. Ïðîäîëæèòå ôèêñàöèåé ðåñòàâðàöèè.
4.  Óñòðàíåíèå ÷óâñòâèòåëüíîñòè íà ïðåïàðîâêå ïîä íåïðÿìóþ ðåñòàâðàöèþ:
1.   Ïîëíîñòüþ ïðîñóøèòå ïðåïàðîâêó.
2.   Åñëè âû èñïîëüçóåòå äèñïåíñåð ACE, ñëåäóéòå èíñòðóêöèè ïî ïðèìåíåíèþ ACE DISPENSER. Åñëè èñïîëüçóåòå ìàòåðèàë â áóòûëî÷êàõ, 
   âûäàâèòå îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî êàïåëü ALL-BOND SE ×àñòü I è II (ïðîïîðöèè 1:1) â åìêîñòü äëÿ çàìåøèâàíèÿ. Íåçàìåäëèòåëüíî çàêðîéòå 
   áóòûëî÷êè.
3.  Èñïîëüçóÿ êèñòî÷êó, ñìåøàéòå ALL-BOND SE äî ðàâíîìåðíîãî ðîçîâîãî öâåòà. 
  Ïðåäîñòåðåæåíèå: 
   • Åñëè àäãåçèâ íå ñòàë ðîçîâûìè ïðè ñìåøèâàíèè, íå èñïîëüçóéòå åãî.
4.   Íåçàìåäëèòåëüíî íàíåñèòå 1-2 ñëîÿ ALL-BOND SE íà ïîäñóøåííóþ ïðåïàðîâêó è âòèðàéòå êàæäûé ñëîé â òå÷åíèå 5-10 ñåêóíä.
5.  Ðàçäóéòå ëåãêîé ñòðóåé âîçäóõà ñ ðàññòîÿíèÿ 5ñì â òå÷åíèå 5 ñåêóíä, äî òåõ ïîð ïîêà ìàòåðèàë íå ñòàíåò íåïîäâèæíûì. Çàòåì ñ áîëüøåé ñèëîé
   âîçäóõà òùàòåëüíî ïîäñóøèòå â òå÷åíèå 5 ñåêóíä. Ïîâåðõíîñòü äîëæíà âûãëÿäåòü áëåñòÿùåé; åñëè ýòî íå òàê, íàíåñèòå äîïîëíèòåëüíûå ñëîè 
  ALL-BOND SE è ïîâòîðèòå øàã no 5.
6.  Îòâåðæäàéòå ñâåòîì â òå÷åíèå 10 ñåêóíä ïðè èíòåíñèâíîñòè ñâåòà 500mW/cm2.
7.  Íàíåñèòå òîíêèé ñëîé ALL-BOND SE LINER (òîëùèíîé ìåíåå 1ìì) è îòâåðæäàéòå ñâåòîì â òå÷åíèå 10 ñåêóíä ïðè 500mW/cm2. 
8.  Óáåðèòå êèñëîðîäîì íàñûùåííûé ñëîé ïðè ïîìîùè âàòíîé òóðóíäû ñìî÷åííîé ñïèðòîì. Ïîñëå ýòîãî ñíèìàéòå ñëåïîê.
9.  Ïðîäîëæàéòå èçãîòîâëåíèåì âðåìåííîé ðåñòàâðàöèè. Ðåêîìåíäóåòñÿ íàíåñòè íà ïðåïàðîâêó ñìàçêó íà îñíîâå âîäû, òàêóþ êàê PRO-V COAT®,  
  ïåðåä íàíåñåíèåì âðåìåííîãî ìàòåðèàëà, òàêîãî êàê PRO-V FILL®.
5.  Óñòðàíåíèå ÷óâñòâèòåëüíîñòè â ðàñêðûòîì êàíàëå:
1.  Î÷èñòèòå ïîâåðõíîñòü êàíàëà èñïîëüçóÿ CAVITY CLEANSERTM* BISCO
2.  Òùàòåëüíî ïðîìîéòå òåïëîé âîäîé è ïðîñóøèòå, ïðîìîêíèòå òóðóíäîé.
3.   Åñëè âû èñïîëüçóåòå äèñïåíñåð ACE, ñëåäóéòå èíñòðóêöèè ïî ïðèìåíåíèþ ACE DISPENSER. Åñëè èñïîëüçóåòå ìàòåðèàë â áóòûëî÷êàõ, âûäàâèòå 
   îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî êàïåëü ALL-BOND SE ×àñòü I è II (ïðîïîðöèè 1:1) â åìêîñòü äëÿ çàìåøèâàíèÿ. Íåçàìåäëèòåëüíî çàêðîéòå áóòûëî÷êè.
4.  Èñïîëüçóÿ êèñòî÷êó, ñìåøàéòå ALL-BOND SE äî ðàâíîìåðíîãî ðîçîâîãî öâåòà. 
  Ïðåäîñòåðåæåíèå: 
   • Åñëè àäãåçèâ íå ñòàë ðîçîâûìè ïðè ñìåøèâàíèè, íå èñïîëüçóéòå åãî.
5.   Íåçàìåäëèòåëüíî íàíåñèòå 1-2 ñëîÿ ALL-BOND SE íà ïîäñóøåííóþ ïðåïàðîâêó  è âòèðàéòå êàæäûé ñëîé â òå÷åíèå 5-10 ñåêóíä.
6.   Ðàçäóéòå ëåãêîé ñòðóåé âîçäóõà ñ ðàññòîÿíèÿ 5ñì â òå÷åíèå 5 ñåêóíä, äî òåõ ïîð ïîêà ìàòåðèàë íå ñòàíåò íåïîäâèæíûì. Çàòåì ñ áîëüøåé ñèëîé
   âîçäóõà òùàòåëüíî ïîäñóøèòå â òå÷åíèå 5 ñåêóíä. Ïîâåðõíîñòü äîëæíà âûãëÿäåòü áëåñòÿùåé; åñëè ýòî íå òàê, íàíåñèòå äîïîëíèòåëüíûå ñëîè 
  ALL-BOND SE è ïîâòîðèòå øàã no 6.
7.   Îòâåðæäàéòå ñâåòîì â òå÷åíèå 10 ñåêóíä ïðè 500mW/cm2. 
8.   Óáåðèòå êèñëîðîäîì íàñûùåííûé ñëîé ïðè ïîìîùè âàòíîé òóðóíäû ñìî÷åííîé ñïèðòîì.
ÈЗÁÀВЛЕÍÈЕ: Ñîîòíåñèòåñü ñ ïðèíÿòûìè êîììóíàëüíûìè ïîëîæåíèÿìè, îòíîñÿùèìñÿ ê îòõîäàì. Ïðè îòñóòñòâèè òàêîâûõ, ñîîòíåñèòåñü ñ 
íàöèîíàëüíûìè èëè ðåãèîíàëüíûìè ïîëîæåíèÿìè, îòíîñÿùèõñÿ ê îòõîäàì.
ÕÐÀÍЕÍÈЕ: Äëÿ ìàêñèìàëüíîãî ñðîêà ãîäíîñòè íåîáõîäèìî õðàíèòü àäãåçèâ ALL-BOND SE (áóòûëî÷êè I è II è êàðòðèäæè ACE ALL-BOND SE) â 
õîëîäèëüíèêå ïðè òåìïåðàòóðå (2°C/36°F - 8°C/46°F). Åñëè âû èñïîëüçóåòå ìàòåðèàë â òå÷åíèå äâóõ ìåñÿöåâ – õðàíåíèÿ â õîëîäèëüíèêå íå òðåáóåòñÿ.
Õðàíèòå êàðòðèäæè ACE ALL-BOND SE â çàïå÷àòàííûõ ïàêåòàõ. Íå îòêðûâàéòå óïàêîâêó, åñëè íå ñîáèðàåòåñü èñïîëüçîâàòü ìàòåðèàë. Ïîçâîëüòå 
îõëàæäåííîìó êàðòðèäæó ACE ALL-BOND SE äîñòè÷ü êîìíàòíîé òåìïåðàòóðû ïåðåä ïðèìåíåíèåì. Åñëè âàì íåîáõîäèìî õðàíèòü ÷àñòè÷íî 
èñïîëüçîâàííûé êàðòðèäæ, íåîáõîäèìî îñòàâèòü åãî â äèñïåíñåðå ACE. Âûñòèëêà ALL-BOND SE LINER è UNI-ETCH ìîãóò õðàíèòüñÿ ïðè 
êîìíàòíîé òåìïåðàòóðå (20°C/68°F - 25°C/77°F).
ÃÀÐÀÍÒÈÈ: BISCO, Inc. ïðèçíàåò ñâîþ îòâåòñòâåííîñòü çà çàìåíó ïðîäóêöèè â ñëó÷àå, åñëè äîêàçàíà åå íåïðèãîäíîñòü. BISCO, Inc. íå ïðèçíàåò 
îòâåòñòâåííîñòè â ñëó÷àå ïîâðåæäåíèé èëè óòðàò, êàê ïðÿìûõ, òàê è êîñâåííûõ, ïðîèçîøåäøèõ îò èñïîëüçîâàíèÿ èëè îò íåâîçìîæíîñòè 
èñïîëüçîâàíèÿ ïðîäóêòà, êàê ýòî îïèñàíî. Ïåðåä èñïîëüçîâàíèåì ïîòðåáèòåëü íåñåò îòâåòñòâåííîñòü çà îïðåäåëåíèå òîãî, íàñêîëüêî ïðîäóêò 
ïîäõîäèò ïðåäíàçíà÷åíèþ.   òîìó æå ïîòðåáèòåëü ïðèíèìàåò âñå ðèñêè è îòâåòñòâåííîñòü çà âñå âûøåóïîìÿíóòîå.
*   ALL-BOND SE, ACE, UNI-ETCH, PRO-V COAT è PRO-V FILL – çàðåãèñòðèðîâèàííûå ìàðêè BISCO, Inc.
 Z-PRIME, BIS-SILANE è CAVITY CLEANSER – òîðãîâûå ìàðê BISCO, Inc.
 PORCELAIN BONDING RESIN ïðîèçâîäèòñÿ êîìïàíèåé BISCO, Inc.

BISCO, INC.
1100 W. Irving Park Road
Schaumburg, IL 60193
U.S.A.
1-847-534-6000
1-800-247-3368
www.bisco.com
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